
บทท่ี 4 
ผลการศึกษา 

 
การศึกษาเร่ืองพฤติกรรมการเปดรับส่ือมวลชนของเจเนอเรช่ันเอ็มในอําเภอเมือง จังหวัด

เชียงใหมเปนการศึกษาเพื่อใหเขาถึงกระบวนการเปดรับขาวสารจากส่ือมวลชนความบอยครั้งใน
การเปดรับส่ือมวลชน ระยะเวลาและชวงเวลาในการเปดรับส่ือมวลชน โดยใชแบบสอบถามในการ
เก็บขอมูลจากกลุมตัวอยางท่ีมีอายุระหวาง 18-24 ป 

จากกลุมตัวอยางท้ังหมด 400 ราย ไดผลการศึกษาดานลักษณะทางประชากรศาสตร ขอมูล
เกี่ยวกับพฤติกรรมการเปดรับส่ือมวลชนและเหตุผลในการเปดรับส่ือมวลชน ดังนี้ 
 
สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปเก่ียวกับผูตอบแบบสอบถาม 

สวนท่ี 1 เปนขอมูลท่ัวไปเกี่ยวกับผูตอบแบบสอบถาม ไดแก เพศ อายุ ระดับการศึกษา      
ท่ีพักอาศัยปจจุบัน รายไดเฉล่ียตอเดือน และแหลงท่ีมาของเงินรายได ผลการศึกษาแสดงในตาราง 
ท่ี 1-6 
 
ตารางท่ี 1 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน   รอยละ 
ชาย 174 43.5 
หญิง 226 56.5 
รวม 400 100.00 

 
 จากตารางท่ี 1 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศหญิง คิดเปนรอยละ 56.5 และ
เพศชาย คิดเปนรอยละ 43.5 
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ตารางท่ี 2 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาย ุ
 

อายุ (ป) จํานวน   รอยละ 
18 17 4.3 
19 73 18.3 
20 82 20.3 
21 67 16.8 
22 58 14.5 
23 51 12.8 
24 52 13.0 
รวม 400 100.00 

  
 จากตารางท่ี 2 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุ 20 ปมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 20.3 
รองลงมาไดแกอายุ 19 ป คิดเปนรอยละ 18.3 อายุ 21 ป คิดเปนรอยละ 16.8 อายุ 22ป คิดเปนรอยละ 
14.5 อายุ 24 ป คิดเปนรอยละ 13.0 อายุ 23 ป คิดเปนรอยละ 12.8 และอายุ 18 ป คิดเปนรอยละ 4.3 
ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 3 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา  
 

ระดับการศึกษา จํานวน (คน) รอยละ 
มัธยม ปวช. 69 17.3 

ปวส. อนุปริญญา 44 11.0 
ปริญญาตรี 287 71.8 

รวม 400 100.0 
 
 จากตารางท่ี 3 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญมีระดับการศึกษาระดับปริญญาตรี     
รอยละ 71.8  รองลงมาไดแก การศึกษาระดับมัธยมศึกษาหรือปวช. รอยละ17.3 และการศึกษาระดับ 
ปวส.หรือ อนุปริญญา รอยละ 11.0 ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 4 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามท่ีพักอาศัยปจจุบัน  
 

ท่ีพักอาศัยปจจุบัน จํานวน (คน) รอยละ 
พอ แม 172 43.0 

ญาติ พี่นอง 28 7.0 
หอพัก บานเชา 166 41.5 

คอนโด ท่ีพักสวนตัว 12 3.0 
หอพักในมหาวิทยาลัย 22 5.5 

รวม 400 100.00 
  
 จากตารางท่ี 4 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญพักอาศัยอยูกับบิดามารดา คิดเปนรอย
ละ 43.0 รองลงมาไดแก พักอาศัยในหอพัก หรือบานเชา คิดเปนรอยละ 41.5 พักอาศัยบานญาติ พี่
นอง คิดเปนรอยละ 7.0 พักอาศัยในหอพักมหาวิทยาลัย คิดเปนรอยละ 5.5 และ พักอาศัยท่ี
คอนโดมิเนียมหรือท่ีพักสวนตัว คิดเปนรอยละ 3.0 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 5 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
  

รายไดเฉล่ียตอเดือน (บาท) จํานวน (คน) รอยละ 
ไมเกิน 5,000 234 58.5 
5,000-10,000 130 32.5 
10,001-15,000 28 7.0 
15,001-20,000 6 1.5 
มากกวา 20,000 2 0.5 

รวม 400 100.00 
  
 จากตาราง 5 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรายไดเฉล่ียตอเดือน ไมเกนิ 5,000บาท 
คิดเปนรอยละ 58.5 รองลงมาไดแกรายไดเฉล่ีย 5,000 – 10,000 บาท คิดเปนรอยละ 32.5 รายได
เฉล่ีย 10,001-15,000 บาท คิดเปนรอยละ 7.0 รายไดเฉล่ีย 15,001 – 20000 บาท คิดเปนรอยละ 1.5 
และรายไดเฉล่ีย มากกวา 20,000 บาท คิดเปนรอยละ 0.5 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 6 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามแหลงท่ีมาของเงินรายได 
 

ประเภทของแหลงเงินรายได จํานวน (คน) รอยละ 
บิดา มารดา 324 81.0 
ญาติ พี่นอง 35 8.8 

ทํางานพิเศษ Part Time 63 15.8 
สอนพิเศษ 7 1.8 
อ่ืนๆ 65 16.3 

หมายเหตุ 1. จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
    2. อ่ืน ๆ ไดแก งานประจํา เงินกู ขายของ รับจาง และเลนพนันบอล 
  

 จากตารางท่ี 6 พบวาผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญมีแหลงท่ีมาของเงินรายไดมาจาก บิดา
มารดา คิดเปนรอยละ 81.0 รองลงมาไดแก อ่ืน ๆ โดยมาจาก งานประจํา เงินกู ขายของ และเลน
พนันบอล คิดเปนรอยละ 16.3 ทํางานพิเศษ Part Time คิดเปนรอยละ 15.8 ญาติพี่นอง คิดเปนรอย
ละ 8.8 และสอนพิเศษ คิดเปนรอยละ 1.8 ตามลําดับ 
 
สวนท่ี 2 ขอมูลเก่ียวกับพฤติกรรมการเปดรับส่ือมวลชน 
 สวนท่ี 2 เปนขอมูลเกี่ยวกับพฤติกรรมการเปดรับส่ือมวลชน โดยในสวนแรกจะเปน
ภาพรวมของพฤติกรรมการเปดรับส่ือมวลชน คือประเภทส่ือมวลชนท่ีมีในบาน ส่ือมวลชนท่ี
เปดรับบอยท่ีสุดและเหตุผลท่ีเปดรับส่ือมวลชน ถัดมาจะเปนขอมูลเชิงลึกเกี่ยวกับพฤติกรรมการ
เปดรับส่ือมวลชน โดยจะนําเสนอทีละส่ือ เรียงตามลําดับคือ โทรทัศน วิทยุ หนังสือพิมพ นิตยสาร 
อินเทอรเน็ตและภาพยนตร โดยประกอบดวยเนื้อหาดังนี้ ความบอยครั้งในการเปดรับส่ือมวลชน 
ชวงเวลาในการเปดรับส่ือมวลชน ระยะเวลาในการเปดรับส่ือมวลชน ชองทางในการเปดรับ
ส่ือมวลชนแตละชนิด และประเภทรายการที่เปดรับ ไดผลการศึกษาแสดงในตารางท่ี 7 - 220 
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ตารางท่ี 7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทส่ือท่ีมีในบาน 
 

ส่ือมวลชน จํานวน* รอยละ 
โทรทัศน 390 97.5 
วิทย ุ 284 71.0 

หนังสือพิมพ 236 59.0 
นิตยสาร 190 47.5 

อินเทอรเน็ต 244 61.0 
หมายเหตุ * จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางท่ี 7 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีส่ือมวลชนประเภทโทรทัศน คิดเปน
รอยละ 97.5 รองลงมามีวิทย ุคิดเปนรอยละ 71.0 มีอินเทอรเน็ต คิดเปนรอยละ 61.0 มีหนังสือพิมพ 
คิดเปนรอยละ 59.0 และมีนติยสาร คิดเปนรอยละ 47.5 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทส่ือมวลชนท่ีเปดรับ 
 

ส่ือมวลชน จํานวน* รอยละ 
โทรทัศน 366 91.5 
วิทย ุ 271 67.7 

หนังสือพิมพ 285 71.2 
นิตยสาร 196 49.0 

อินเทอรเน็ต 339 84.7 
ภาพยนตร 112 28.0 
อ่ืนๆ 7 1.8 

หมายเหตุ 1. จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
    2. อ่ืน ๆ ไดแก โทรศัพทมือถือ ใบปลิว 
 

 
 



  
19 

จากตารางท่ี 8 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปดรับส่ือมวลชนประเภทโทรทัศน คิด
เปนรอยละ 91.5 รองลงมาเปดรับส่ืออินเทอรเน็ต คิดเปนรอยละ 84.7 หนังสือพิมพ คิดเปนรอยละ 
71.2 วิทย ุคิดเปนรอยละ 67.7 นิตยสาร คิดเปนรอยละ 49.0 ภาพยนตร คิดเปนรอยละ 28.0 และอ่ืนๆ 
คิดเปนรอยละ 1.8 ไดแก โทรศัพทมือถือ และใบปลิวตามลําดับ 

 

ตารางท่ี 9  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทส่ือมวลชนท่ี 
    เปดรับบอยท่ีสุด  

 
ส่ือมวลชน จํานวน รอยละ 
โทรทัศน 304 76.0 
วิทย ุ 18 4.5 

หนังสือพิมพ 6 1.5 
นิตยสาร 10 2.5 

อินเทอรเน็ต 62 15.5 
ภาพยนตร 0 0 

รวม 400 100.0 
 
จากตารางท่ี 9 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปดรับส่ือมวลชนประเภทโทรทัศนบอย

ท่ีสุด คิดเปนรอยละ 76.0 รองลงมาเปดรับส่ืออินเทอรเน็ต คิดเปนรอยละ 15.5 วิทยุ คิดเปนรอยละ 
4.5 นิตยสาร คิดเปนรอยละ 2.5 และหนังสือพิมพ คิดเปนรอยละ 1.5 ตามลําดับ สําหรับภาพยนตร 
ไมมีผูตอบ 
 
ตารางท่ี 10 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเหตุผลท่ีเปดรับส่ือ 
 

เหตุผลท่ีเปดรับส่ือ จํานวน* รอยละ 
ส่ือฟรี 221 55.3 

เปนเจาของ / สมาชิกของส่ือนั้น 80 20.0 
สะดวกในการเขาถึงเนื่องจากมีเคร่ืองรับส่ืออยูท่ีบาน 290 72.5 

สถานศึกษามีส่ือใหใช 125 31.3 
หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
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จากตารางท่ี 10 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีเหตุผลในการเปดรับส่ือเนื่องจาก
สะดวกในการเขาถึงเนื่องจากมีเคร่ืองรับส่ืออยูท่ีบาน คิดเปนรอยละ 72.5 รองลงมาเปดรับส่ือ
เนื่องจากเปนส่ือฟรี คิดเปนรอยละ 55.3 เปดรับส่ือเนื่องจากเปนสถานศึกษามีส่ือใหใช คิดเปนรอย
ละ 31.3 และเปดรับส่ือเนื่องจากเปนเจาของ / สมาชิกของส่ือนั้น  คิดเปนรอยละ 20.0 ตามลําดับ 
 

2.1 โทรทัศน 
ตารางท่ี 11 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับส่ือโทรทัศน 

     เปนประจํา 
 

การเปดรับส่ือโทรทัศนเปนประจํา* จํานวน รอยละ 
ไมชม 34 8.5 
ชม 366 91.5 
รวม 400 100.0 

หมายเหตุ * เปนประจํา หมายถึง ไมนอยกวาเดือนละ 1 คร้ัง 
 
จากตารางท่ี 11 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมโทรทัศนเปนประจํา คิดเปนรอย

ละ 91.5 และไมรับชมโทรทัศนเปนประจํา คิดเปนรอยละ 8.5 
 
ตารางท่ี 12 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความบอยครั้งในการ 

     เปดรับส่ือโทรทัศน 
 
ความบอยคร้ังในการเปดรับส่ือ จํานวน รอยละ 

นอยกวาสัปดาหละคร้ัง 2 0.5 
สัปดาหละคร้ัง 8 2.2 

สัปดาหละ 2-3 วัน 26 7.1 
สัปดาหละ 4-5 วัน 48 13.1 

วันละคร้ัง 90 24.6 
วันละ 2 คร้ังหรือมากกวา 192 52.5 

รวม 366 100.0 
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จากตารางท่ี 12 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปดรับส่ือโทรทัศนวันละ 2 คร้ังหรือ
มากกวา คิดเปนรอยละ 52.5 รองลงมาเปดรับส่ือโทรทัศนวันละคร้ัง คิดเปนรอยละ 24.6 เปดรับส่ือ
โทรทัศนสัปดาหละ 4-5 วัน คิดเปนรอยละ 13.1 เปดรับส่ือโทรทัศนสัปดาหละ 2-3 วนั คิดเปนรอย
ละ 7.1 เปดรับส่ือโทรทัศนสัปดาหละครั้ง คิดเปนรอยละ 2.2 และเปดรับส่ือโทรทัศนนอยกวา
สัปดาหละคร้ัง คิดเปนรอยละ 0.5 ตามลําดบั 

 
ตารางท่ี 13 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาในการเปดรับส่ือ 

    โทรทัศน 
 

ชวงเวลาในการเปดรับส่ือ จํานวน* รอยละ 
จันทร-ศุกร 337 92.1 
เสาร-อาทิตย 354 96.7 

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 366 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางท่ี 13 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปดรับส่ือโทรทัศนในวันเสาร-อาทิตย 
คิดเปนรอยละ 96.7 และเปดรับส่ือในวันจนัทร-ศุกร คิดเปนรอยละ 92.1 
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ตารางท่ี 14 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาเร่ิมตนใน 
     การเปดรับส่ือโทรทัศนในวันจันทร-ศุกร 

 
เวลาเริ่มตนในการเปดรับส่ือโทรทัศน(น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 

00.00-00.59 น. 0 0.0  
01.00-01.59 น. 0 0.0  
02.00-02.59 น. 0 0.0  
03.00-03.59 น. 0 0.0  
04.00-04.59 น. 2 0.6 15 
05.00-05.59 น. 2 0.6 15 
06.00-06.29 น. 18 5.3 7 
06.30-06.59 น. 2 0.6 15 
07.00-07.29 น. 38 11.2 2 
07.30-07.59 น. 4 1.2 14 
08.00-08.59 น. 29 8.6 4 
09.00-09.59 น. 16 4.7 8 
10.00-10.59 น. 22 6.5 6 
11.00-11.29 น. 6 1.8 13 
11.30-11.59 น. 2 0.6 15 
12.00-12.59 น. 14 4.1 9 
13.00-13.59 น. 0 0.0  
14.00-14.59 น. 2 0.6 15 
15.00-15.59 น. 10 2.9 10 
16.00-16.59 น. 9 2.7 11 
17.00-17.29 น. 28 8.3 5 
17.30-17.59 น. 2 0.6 15 
18.00-18.59 น. 50 14.7 1 
19.00-19.29 น. 28 8.3 5 
19.30-19.59 น. 2 0.6 15 
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ตารางท่ี 14 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาเร่ิมตนใน 
     การเปดรับส่ือโทรทัศนในวันจันทร-ศุกร (ตอ) 
 

เวลาเริ่มตนในการเปดรับส่ือโทรทัศน(น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 

20.00-20.29 น. 33 9.7 3 
20.30-20.59 น. 8 2.4 12 
21.00-21.59 น. 2 0.6 15 
22.00-22.59 น. 8 2.4 12 
23.00-23.59 น. 2 0.6 15 

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 337 คนโดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางท่ี 14 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเร่ิมตนเปดรับส่ือโทรทัศนในวัน
จันทร-ศุกร เวลา 18.00-18.59 น. คิดเปนรอยละ 14.7 รองลงมาคือเวลา 07.00-07.29 น. คิดเปนรอย
ละ 11.2 เวลา 20.00-20.29 น. คิดเปนรอยละ 9.7 เวลา 08.00-08.59 น. คิดเปนรอยละ 8.6 เวลา 
17.00-17.29 น. และ19.00-19.29 น. คิดเปนรอยละ 8.3 เวลา 10.00-10.59 น. คิดเปนรอยละ 6.5 เวลา 
06.00-06.59 น. คิดเปนรอยละ 5.3 เวลา 09.00-09.59 น. คิดเปนรอยละ 4.7 เวลา 15.00-15.59 น. คิด
เปนรอยละ 2.9 เวลา 16.00-16.59 น. คิดเปนรอยละ 2.7 เวลา 20.30-20.59 น. และ22.00-22.59 น. 
คิดเปนรอยละ 2.4เทากัน เวลา 11.00-11.29 น. คิดเปนรอยละ 1.8 เวลา 07.30-07.59 น. คิดเปนรอย
ละ 1.2 และเวลา 04.00-04.59 น. 05.00-05.59 น. 06.30-06.59 น. 11.30-11.59 น. 14.00-14.59 น. 
17.30-17.59 น.19.30-19.59 น. 2.0-21.59 น. และ23.00-23.59 น. คิดเปนรอยละ 0.6 เทากัน 
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 15 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาส้ินสุดใน 
     การเปดรับส่ือโทรทัศนในวันจันทร-ศุกร 

 

เวลาส้ินสุดในการเปดรับส่ือโทรทัศน(น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 

00.00-00.59 น. 84 24.8 1 
01.00-01.59 น. 43 12.7 4 
02.00-02.59 น. 28 8.3 5 
03.00-03.59 น. 14 4.1 6 
04.00-04.59 น. 4 1.2 11 
05.00-05.59 น. 0 0.0  
06.00-06.59 น. 0 0.0  
07.00-07.59 น. 0 0.0  
08.00-08.59 น. 6 1.8 10 
09.00-09.59 น. 2 0.6 12 
10.00-10.59 น. 2 0.6 12 
11.00-11.59 น. 2 0.6 12 
12.00-12.59 น. 6 1.8 10 
13.00-13.59 น. 2 0.6 12 
14.00-14.59 น. 2 0.6 12 
15.00-15.59 น. 2 0.6 12 
16.00-16.59 น. 2 0.6 12 
17.00-17.59 น. 0 0.0  
18.00-18.59 น. 4 1.2 11 
19.00-19.59 น. 7 2.1 9 
20.00-20.59 น. 10 2.9 7 
21.00-21.59 น. 8 2.4 8 
22.00-22.29 น. 44 13.0 3 
22.30-22.59 น. 2 0.6 12 
23.00-23.59 น. 65 19.2 2 

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 337 คนโดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
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จากตารางท่ี 15 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญส้ินสุดการเปดรับส่ือโทรทัศนในวนั
จันทร-ศุกร เวลา 00.00-00.29 น. คิดเปนรอยละ 24.8 รองลงมาเวลา 23.00-23.59 น. คิดเปนรอยละ 
19.2 เวลา 22.00-22.29 น. คิดเปนรอยละ 13.0 เวลา 01.00-01.59 น. คิดเปนรอยละ 12.7 เวลา 02.00-
02.59 น. คิดเปนรอยละ 8.3 เวลา 03.00-03.59 น. คิดเปนรอยละ 4.1 เวลา 20.00-20.59 น. คิดเปน
รอยละ 2.9 เวลา 21.00-21.59 น. คิดเปนรอยละ 2.4 เวลา 19.00-19.59 น. คิดเปนรอยละ 2.1 เวลา 
08.00-08.59 น. และ12.00-12.59 น. คิดเปนรอยละ 1.8 เทากัน เวลา 04.00-04.59 น. และ 18.00-
18.59 น. คิดเปนรอยละ 1.2 เทากัน และเวลา 09.00-09.59 น. 10.00-10.59 น. 11.00-11.59 น. 13.00-
13.59 น. 14.00-14.59 น. 15.00-15.59 น. 16.00-16.59 น. และ22.30-22.59 น. คิดเปนรอยละ 0.6 
เทากัน ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 16 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาเร่ิมตนใน 
     การเปดรับส่ือโทรทัศนในวันเสาร-อาทิตย 

 

เวลาเริ่มตนในการเปดรับส่ือโทรทัศน(น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 
00.00-00.59 น. 2 0.6 12 
01.00-01.59 น. 0   
02.00-02.59 น. 0   
03.00-03.59 น. 0   
04.00-04.59 น. 4 1.1 11 
05.00-05.59 น. 0 0.0  
06.00-06.59 น. 2 0.6 12 
07.00-07.59 น. 22 6.2 5 
08.00-08.59 น. 81 22.9 1 
09.00-09.29 น. 51 14.4 2 
09.30-09.59 น. 4 1.1 11 
10.00-10.59 น. 44 12.4 3 
11.00-11.29 น. 20 5.6 6 
11.30-11.59 น. 2 0.6 12 
12.00-12.59 น. 26 7.3 4 
13.00-13.59 น. 4 1.1 11 
14.00-14.59 น. 8 2.3 9 
15.00-15.59 น. 8 2.3 9 
16.00-16.59 น. 6 1.7 10 
17.00-17.59 น. 10 2.8 8 
18.00-18.59 น. 20 5.6 6 
19.00-19.59 น. 18 5.1 7 
20.00-20.29 น. 10 2.8 8 
20.30-20.59 น. 2 0.6 12 
21.00-21.59 น. 8 2.3 9 
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ตารางท่ี 16 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาเร่ิมตนใน 
     การเปดรับส่ือโทรทัศนในวันเสาร-อาทิตย (ตอ) 

 
เวลาเริ่มตนในการเปดรับส่ือโทรทัศน(น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 

22.00-22.59 น. 2 0.6 12 
23.00-23.59 น. 0 0.0  

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 354 คนโดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 
จากตารางท่ี 16 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเร่ิมตนเปดรับส่ือโทรทัศนในวนัเสาร-

อาทิตยเวลา 08.00-08.59 น. คิดเปนรอยละ 22.9 รองลงมาเวลา 09.00-09.29 น. คิดเปนรอยละ 14.4 
เวลา 10.00-10.59 น. คิดเปนรอยละ 12.4  เวลา 12.00-12.59 น. คิดเปนรอยละ 7.3 เวลา 07.00-07.59 
น. คิดเปนรอยละ 6.2 เวลา 1100-11.29 น. และ 18.0-18.59 น. คิดเปนรอยละ 5.6 เทากัน เวลา 
19.00-19.59 น. คิดเปนรอยละ 5.1  เวลา 17.00-17.59 น. และ20.00-20.29 น. คิดเปนรอยละ 2.8 
เทากัน เวลา 14.00-14.59 น. 15.00-15.59 น. และ21.00-21.59 น. คิดเปนรอยละ 2.3 เทากัน เวลา 
16.00-16.59 น. คิดเปนรอยละ 1.7 เวลา 04.00-04.59 น. 09.30-09.59 น. และ13.00-13.59 น. คิดเปน
รอยละ 1.1 และเวลา 06.00-06.59 น. 11.30-11.59 น. 20.30-20.59 น. 22.00-22.59 น. และ00.00-
00.59 น. คิดเปนรอยละ 0.6 เทากัน ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 17 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาส้ินสุดใน 
     การเปดรับส่ือโทรทัศนในวันเสาร-อาทิตย 

 

เวลาส้ินสุดในการเปดรับส่ือโทรทัศน(น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 

00.00-00.59 น. 90 25.4 1 
01.00-01.59 น. 29 8.2 4 
02.00-02.59 น. 28 7.9 5 
03.00-03.59 น. 14 4.0 7 
04.00-04.59 น. 4 1.1 12 
05.00-05.59 น. 0 0.0  
06.00-06.59 น. 0 0.0  
07.00-07.59 น. 0 0.0  
08.00-08.59 น. 0 0.0  
09.00-09.59 น. 2 0.6 13 
10.00-10.59 น. 6 1.7 10 
11.00-11.59 น. 4 1.1 12 
12.00-12.29 น. 10 2.8 8 
12.30-12.59 น. 2 0.6 13 
13.00-13.59 น. 6 1.7 10 
14.00-14.59 น. 4 1.1 12 
15.00-15.59 น. 10 2.8 8 
16.00-16.59 น. 4 1.1 12 
17.00-17.59 น. 7 2.0 9 
18.00-18.59 น. 6 1.7 10 
19.00-19.59 น. 5 1.4 11 
20.00-20.59 น. 20 5.6 6 
21.00-21.59 น. 6 1.7 10 
22.00-22.59 น. 44 12.4 3 
23.00-23.59 น. 53 15.0 2 

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 354 คนโดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
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จากตารางท่ี 17 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญส้ินสุดการเปดรับส่ือโทรทัศนในวนั
เสาร-อาทิตย เวลา 00.00-00.59 น. คิดเปนรอยละ 25.4 รองลงมาเวลา 23.00-23.59 น. คิดเปนรอยละ 
15.0 เวลา 22.00-22.59 น. คิดเปนรอยละ 12.4 เวลา 01.00-01.59 น. คิดเปนรอยละ 8.2 เวลา 02.00-
02.59 น. คิดเปนรอยละ 7.9 เวลา 20.00-20.59 น. คิดเปนรอยละ 5.6 เวลา 03.00-03.59 น. คิดเปน
รอยละ 4.0 เวลา 12.00-12.29 น. และ15.00-15.59 น. คิดเปนรอยละ 2.8 เทากัน เวลา 17.00-17.59 น. 
คิดเปนรอยละ 2.0 เวลา 10.00-10.59 น. 13.00-13.59 น. 18.00-18.59 น. และ21.00-21.59 น.  คิด
เปนรอยละ 1.7 เทากัน เวลา 19.00-19.59 น. คิดเปนรอยละ 1.4 เวลา 04.00-04.59 น. 11.00-11.59 น. 
14.00-14.59 น. และ16.00-16.59 น. คิดเปนรอยละ 1.1 และเวลา 09.00-09.59 น.และ12.30-12.59 น.  
คิดเปนรอยละ 0.6 เทากันตามลําดับ 
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ตารางท่ี 18 แสดงจํานวน รอยละ ลําดับและคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระยะเวลา 
     ในการเปดรับส่ือโทรทัศนในวันจนัทร-ศุกร 

 
ระยะเวลาในการเปดรับโดยเฉล่ียตอคร้ัง(ชัว่โมง) จํานวน รอยละ ลําดับ 

30 นาที 2 0.6 10 
1 ช่ัวโมง 14 4.2 7 
2 ช่ัวโมง 56 16.6 4 

2 ช่ัวโมง 30 นาที 4 1.2 9 
3 ชั่วโมง 65 19.3 1 
4 ชั่วโมง 63 18.7 2 
5 ชั่วโมง 57 16.9 3 

5 ช่ัวโมง 30 นาที 2 0.6 10 
6 ช่ัวโมง 34 10.0 5 
7 ช่ัวโมง 14 4.2 7 
8 ช่ัวโมง 21 6.2 6 
9 ช่ัวโมง 5 1.5 8 
รวม 337 100.0  

หมายเหตุ คาเฉล่ียรวม 4.14 ช่ัวโมง หรือ 4 ช่ัวโมง 9 นาที 
 

จากตารางท่ี 18 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีระยะเวลาในการเปดรับส่ือโทรทัศน
ในวนัจันทร-ศุกรโดยเฉล่ียตอคร้ัง 3 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 19.3 รองลงมาเปนระยะเวลา 4 ช่ัวโมง 
คิดเปนรอยละ 18.7 ระยะเวลา 5 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 16.9 ระยะเวลา 2 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 16.5 
ระยะเวลา 6 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 10.0 ระยะเวลา 8 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 6.2 ระยะเวลา 1 ช่ัวโมง 
และ 7 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 4.2 ระยะเวลา 9 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 1.5 ระยะเวลา 2 ช่ัวโมง 30 
นาที คิดเปนรอยละ 1.2 ระยะเวลา 30 นาที และ 5 ช่ัวโมง 30 นาที คิดเปนรอยละ 0.6 ตามลําดับ โดย
มีระยะเวลาเฉล่ียรวมในการเปดรับส่ือโทรทัศนในวันจนัทร-ศุกร 4.14 ช่ัวโมง หรือ 4 ช่ัวโมง 9 นาที 
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ตารางท่ี 19  แสดงจํานวน รอยละ ลําดับและคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระยะเวลา 
      เปดรับส่ือโทรทัศนในวนัเสาร-อาทิตย 

 

ระยะเวลาในการเปดรับโดยเฉล่ียตอคร้ัง(ชัว่โมง) จํานวน รอยละ ลําดับ 
30 นาที 2 0.6 10 
1 ช่ัวโมง 20 5.6 8 
2 ช่ัวโมง 36 10.2 6 

2 ช่ัวโมง 30 นาที 4 1.1 9 
3 ช่ัวโมง 40 11.3 4 
4 ช่ัวโมง 38 10.7 5 

4 ช่ัวโมง 30 นาที 2 0.6 10 
5 ชั่วโมง 67 18.9 1 

5 ช่ัวโมง 30 นาที 2 0.6 10 
6 ชั่วโมง 49 13.8 3 
7 ช่ัวโมง 27 7.6 7 
8 ชั่วโมง 65 18.4 2 
9 ช่ัวโมง 2 0.6 10 
รวม 354 100.0  

หมายเหตุ คาเฉล่ียรวม 4.94 ช่ัวโมงหรือ 4 ช่ัวโมง 56 นาที 
 
จากตารางท่ี 19 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีระยะเวลาในการเปดรับส่ือโทรทัศน

ในวนัเสาร-อาทิตยโดยเฉล่ียตอคร้ัง 5 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 18.9 รองลงมาระยะเวลา 8 ช่ัวโมง คิด
เปนรอยละ 18.4 ระยะเวลา 6 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 13.8 ระยะเวลา 3 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 11.3 
ระยะเวลา 4 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 10.7 ระยะเวลา 2 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 10.2 ระยะเวลา 7 
ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 7.6 ระยะเวลา 1 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 5.6 ระยะเวลา 2 ช่ัวโมง 30 นาที คิด
เปนรอยละ 1.1 และระยะเวลา 30 นาที 4 ช่ัวโมง 30 นาที  5 ช่ัวโมง 30 นาที และ 9 ช่ัวโมง คิดเปน
รอยละ 0.6เทากันตามลําดับ โดยมีระยะเวลาเฉล่ียรวมในการเปดรับส่ือโทรทัศนในวันเสาร-อาทิตย 
4.94 ช่ัวโมงหรือ 4 ช่ัวโมง 56 นาที 
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ตารางท่ี 20 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานีโทรทัศนท่ี
ชมบอยท่ีสุด 
 

สถานีท่ีชมบอยท่ีสุด จํานวน รอยละ 

ชอง 3 148 40.4 
ชอง 5 6 1.6 
ชอง 7 98 26.8 
ชอง 9 32 8.7 
ชอง 11 2 0.5 

ชอง TiTV 30 8.2 
ชอง True Vision 44 12.0 

WeTV 6 1.6 
รวม 366 100.0 

 
จากตารางท่ี 20 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญชมสถานีโทรทัศนชอง 3 บอยท่ีสุด  

คิดเปนรอยละ 40.4 รองลงมาคือ ชอง 7 คิดเปนรอยละ 26.8 ชอง True Vision คิดเปนรอยละ 12.0 
ชอง 9 คิดเปนรอยละ 8.7 ชอง TiTV คิดเปนรอยละ 8.2 ชอง 5 และชอง WeTV คิดเปนรอยละ 1.6 
เทากัน และชอง11 คิดเปนรอยละ 0.5 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 21 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับประเภทของ 
     รายการโทรทัศน 
 

ประเภท / รายการ จํานวน* รอยละ 

ขาวประจําวัน 310 84.7 
วิเคราะหขาว 200 54.6 
ละครไทย 200 54.6 

เพลง / คอนเสิรต 180 49.2 
เกมโชว 171 46.7 
ทอลคโชว 92 25.1 
วาไรต้ีโชว 100 27.3 

ภาพยนตรตางประเทศ 153 41.8 
รายการตลก 116 31.9 
การตูน 138   37.7 
สารคดี 147 40.2 
ทองเท่ียว 79 21.6 
กีฬา 130 35.5 

รายการสอนการทําอาหาร 57 15.6 
รายการเกีย่วกบัรถยนต 47 12.8 
รายการเพ่ือการศึกษา 10 2.7 
รายการเพ่ือสุขภาพ 48 13.1 

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 366 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางท่ี 21 พบวาประเภทของรายการโทรทัศนท่ีผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปดรับ 
คือ ขาวประจําวัน คิดเปนรอยละ 84.7 รองลงมาเปนวิเคราะหขาว และละครไทย คิดเปนรอยละ 
54.6 เพลง/คอนเสิรต คิดเปนรอยละ 49.2 เกมโชว คิดเปนรอยละ 46.7 ภาพยนตรตางประเทศ        
คิดเปนรอยละ 41.8 สารคดี คิดเปนรอยละ 40.2 การตูน คิดเปนรอยละ 37.7 กีฬา คิดเปนรอยละ 
35.5 รายการตลก คิดเปนรอยละ 31.9 วาไรต้ีโชว คิดเปนรอยละ 27.3 ทอลคโชว คิดเปนรอยละ 
25.1ทองเท่ียว คิดเปนรอยละ 21.6 รายการสอนทําอาหาร คิดเปนรอยละ 15.6 รายการสุขภาพ คิด
เปนรอยละ 13.1 รายการเกี่ยวกับรถยนต คิดเปนรอยละ 12.8 และรายการเพื่อการศึกษา                 
คิดเปนรอยละ 2.7 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 22 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับชมรายการขาว 
     ประจําวนั 

 
การเปดรับชมขาวประจําวัน จํานวน รอยละ 

ไมชม 56 15.3 
ชม 310 84.7 
รวม 366 100.0 

 
จากตารางท่ี 22 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการขาวประจําวันคิดเปน

รอยละ 84.7 และไมรับชม คิดเปนรอยละ 15.3 
 
ตารางท่ี 23 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานีท่ีรับชมรายการขาว 

    ประจําวนั 
 
สถานีท่ีรับชมขาวประจําวัน จํานวน รอยละ 

ชอง 3 187 60.3 
ชอง 7 56 18.1 
ชอง 9 16 5.2 
ชอง 11 2 0.6 

ชอง TiTV 43 13.9 
ชอง True Vision 4 1.3 

WeTV 2 0.6 
รวม 310 100.0 

 
จากตารางท่ี 23 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการขาวประจําวันจาก

สถานีโทรทัศนชอง 3 คิดเปนรอยละ 60.3 รองลงมา คือ ชอง 7 คิดเปนรอยละ 18.1 ชอง TiTV คิด
เปนรอยละ 13.9 ชอง 9 คิดเปนรอยละ 5.2 ชอง True Vision คิดเปนรอยละ 1.3 ชอง 11 และชอง 
WeTV  คิดเปนรอยละ 0.6 เทากันตามลําดบั 
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ตารางท่ี 24 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับชมรายการ 
     วิเคราะหขาว 

 
การเปดรับชมรายการวิเคราะหขาว จํานวน รอยละ 

ไมชม 166 45.4 
ชม 200 54.6 
รวม 366 100.0 

 
จากตารางท่ี 24 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการวิเคราะหขาว คิดเปนรอย

ละ 54.6 และไมรับชม คิดเปนรอยละ 45.4 
 
ตารางท่ี 25 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานีท่ีรับชมรายการ 

    วิเคราะหขาว 
 
สถานีท่ีรับชมรายการวิเคราะหขาว จํานวน รอยละ 

ชอง 3 134 67.0 
ชอง 5 2 1.0 
ชอง 7 19 9.5 
ชอง 9 16 8.0 

ชอง TiTV 29 14.5 
รวม 200 100.0 

 
จากตารางท่ี 25 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการวเิคราะหขาวจาก

สถานีโทรทัศนชอง 3 คิดเปนรอยละ 67.0 รองลงมา คือ ชอง TiTV คิดเปนรอยละ 14.5 ชอง 7 คิด
เปนรอยละ 9.5 ชอง 9  คิดเปนรอยละ 8.0 และชอง 5 คิดเปนรอยละ 1.0 ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 26 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับช่ือรายการ 
     วิเคราะหขาวท่ีรับชม 

 
รายการวิเคราะหขาวท่ีรับชม จํานวน รอยละ 

ไมระบุ 12 6.0 
เร่ืองเลาเชานี้ (ชอง 3) 80 40.0 
จมูกมด (ชอง 7) 5 2.5 

เร่ืองเดนเย็นนี ้(ชอง 3) 28 14.0 
TiTV Hot news (ชอง TiTV) 27 13.5 
ขาวขนคนขาว (ชอง 9) 6 3.0 

Econ news (ชอง 9) 2 1.0 
ชีพจรโลก (ชอง 9) 2 1.0 

ตีขาวเลาความ (ชอง TiTV) 4 2.0 
เชาวันใหม (ชอง 3) 6 3.0 
ขาวเด็ดเจ็ดสี (ชอง 7) 8 4.0 
สถานีสนามเปา (ชอง 5) 2 1.0 

เท่ียงวนัทันเหตุการณ (ชอง3) 12 6.0 
อาทิตยติดขาว (ชอง 7) 6 3.0 

รวม 200 100.0 
 
จากตารางท่ี 26 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการวิเคราะหขาว คือ รายการ

เร่ืองเลาเชานี้ คิดเปนรอยละ 40.0 รองลงมา คือ เร่ืองเดนเย็นนี ้คิดเปนรอยละ 14.0 TiTV  Hot news 
คิดเปนรอยละ 13.5 เท่ียงวันทันเหตุการณ และไมระบุ คิดเปนรอยละ 6.0 เทากัน ขาวเดด็เจ็ดสี คิด
เปนรอยละ 2.0 ขาวขนคนขาว เชาวันใหม และอาทิตยติดขาว คิดเปนรอยละ 1.5 เทากัน จมูกมด คิด
เปนรอยละ 1.3 ตีขาวเลาความ คิดเปนรอยละ 1.0 Econ news ชีพจรโลก และสถานสีนามเปา คิด
เปนรอยละ 0.5 เทากัน ตามลําดับ 
 
 
 
 



  
37 

ตารางท่ี 27 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับชมรายการ 
     ละครไทย 

 
การเปดรับชมรายการละครไทย จํานวน รอยละ 

ไมชม 166 45.4 
ชม 200 54.6 
รวม 366 100.0 

 
จากตารางท่ี 27 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการละครไทย คิดเปนรอยละ 

54.6 และไมรับชม คิดเปนรอยละ 45.4  
 
ตารางท่ี 28 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานีท่ีรับชมรายการ
ละครไทย 
 

สถานีท่ีรับชมรายการละครไทย จํานวน รอยละ 
ชอง 3 90 45.0 
ชอง 5 8 4.0 
ชอง 7 85 42.5 
ชอง 9 15 7.5 

ชอง TiTV 2 1.0 
รวม 200 100.0 

 
จากตารางท่ี 28 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการละครไทยจาก

สถานีโทรทัศนชอง 3 คิดเปนรอยละ 45.0 รองลงมา คือ ชอง 7 คิดเปนรอยละ 42.5 ชอง 9 คิดเปน
รอยละ 7.5 ชอง 5 คิดเปนรอยละ 4.0 และชอง TiTV คิดเปนรอยละ 1.0 ตามลําดับ   
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ตารางท่ี 29 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับช่ือรายการ 
     ละครไทยที่รับชม 

 
รายการละครไทยท่ีรับชม จํานวน รอยละ 

ไมระบุ 9 4.5 
เปนตอ (ชอง 3) 18 9.0 

บางรักซอย 9 (ชอง 9) 15 7.5 
สาวเปนเจาเสนห (ชอง 3) 4 2.0 

บัวปร่ิมน้ํา (ชอง 3) 34 17.0 
รังนกบนปลายไม (ชอง 3) 2 1.0 

เทวดาสาธุ (ชอง 3) 2 1.0 
ทะเลริษยา (ชอง 5) 2 1.0 

กลรักเกมพยาบาท (ชอง 7) 18 9.0 
ลิขิตหัวใจ (ชอง 7) 2 1.0 

ภารกิจพิชิตดอกฟา (ชอง 7) 2 1.0 
แรงฤทธ์ิพิศวาส (ชอง 7) 9 4.5 

คมรักคมเสนหา (ชอง TiTV) 2 1.0 
โคกคูนตระกลูไข (ชอง 5) 2 1.0 

รหัสริษยา (ชอง 7) 33 16.5 
คุณยายสายเด่ียว (ชอง 3) 4 2.0 
เรือนรักเรือนทาส (ชอง 3) 4 2.0 

คมตน(ชอง 7) 19 9.5 
หัวใจศิลา (ชอง 5) 4 2.0 
กิ่งกาหลง (ชอง 3) 13 6.5 
นารีสโมสร (ชอง 3) 2 1.0 

รวม 200 100.0 
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จากตารางท่ี 29 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการละครไทย คือ บัวปร่ิมน้ํา 
คิดเปนรอยละ 17.0 รองลงมาคือรหัสริษยา คิดเปนรอยละ 16.5 คมตน คิดเปนรอยละ 9.5 เปนตอ 
และกลรักเกมพยาบาท คิดเปนรอยละ 9.0 เทากัน บางรักซอย 9 คิดเปนรอยละ 7.5 กิ่งกาหลง คิด
เปนรอยละ 6.5 แรงฤทธ์ิพิศวาส และไมระบุ คิดเปนรอยละ 4.5 เทากนั สาวเปนเจาเสนห คุณยาย
สายเดี่ยว เรือนรักเรือนทาส และหัวใจศิลา คิดเปนรอยละ 2.0 เทากัน และรังนกบนปลายไม เทวดา
สาธุ ทะเลริษยา ลิขิตหัวใจ ภารกิจพิชิตดอกฟา คมรักคมเสนหา โคกคูนตระกูลไข และนารีสโมสร 
คิดเปนรอยละ 1.0 เทากันตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 30 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับชมรายการ 

     เพลง/คอนเสิรต 
 
การเปดรับชมรายการเพลง/คอนเสิรต จํานวน รอยละ 

ไมชม 186 50.8 
ชม 180 49.2 
รวม 366 100.0 

 
จากตารางท่ี 30 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมรับชมรายการเพลง/คอนเสิรต คิด

เปนรอยละ 50.8 และรับชม คิดเปนรอยละ 49.2  
 
ตารางท่ี 31  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานีท่ีรับชมรายการ 

      เพลง/คอนเสิรต 
 

สถานีท่ีรับชมรายการเพลง/คอนเสิรต จํานวน รอยละ 
ชอง 3 15 8.3 
ชอง 5 55 30.6 
ชอง 7 58 32.2 
ชอง 9 6 3.3 

ชอง True Vision 40 22.2 
ชอง WeTV 6 3.3 

รวม 180 100.0 
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จากตารางท่ี 31 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการเพลง/คอนเสิรตจาก
สถานีโทรทัศนชอง 7 คิดเปนรอยละ 32.2 รองลงมา คือ ชอง 5 คิดเปนรอยละ 30.6 ชอง True 
Vision คิดเปนรอยละ 22.2 ชอง 3 คิดเปนรอยละ 8.3 และชอง 9 และชอง WeTV คิดเปนรอยละ 33 
เทากัน ตามลําดับ 

 
ตารางท่ี 32 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับช่ือรายการ 
      เพลง/คอนเสิรตท่ีรับชม 
 

รายการเพลง/คอนเสิรตท่ีรับชม จํานวน รอยละ 
ไมระบุ 14 7.8 

7 สี คอนเสิรต (ชอง 7) 42 23.3 
เซียนโอเกะ (ชอง 7) 8 4.4 

5 Live (ชอง 5) 39 21.7 
True Music (ชอง True Vision) 16 8.9 

OIC (ชอง 5) 8 4.4 
Wake club (ชอง 5) 8 4.4 

CH[V] (ชอง True Vision) 24 13.3 
Seed TV (ชอง 9) 6 3.3 
แมลงมัน (ชอง 7) 6 3.3 
Club X (ชอง 3) 3 1.7 

POP Live (ชอง WeTV) 6 3.3 
รวม 180 100.0 

 
จากตารางท่ี 32 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการเพลง/คอนเสิรต คือ 

รายการ 7 สี คอนเสิรต คิดเปนรอยละ 23.3 รองลงมา คือ 5 Live คิดเปนรอยละ 21.7 CH[V] คิดเปน
รอยละ 13.3 True Music คิดเปนรอยละ 8.9 ไมระบุ คิดเปนรอยละ 7.8 เซียนโอเกะ OIC และWake 
club คิดเปนรอยละ 4.4 เทากัน Seed TV แมลงมัน และ POP Live คิดเปนรอยละ 3.3 เทากัน และ 
Club X คิดเปนรอยละ 1.7 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 33  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับชมรายการ   
      เกมโชว 

 
การเปดรับชมรายการเกมโชว จํานวน รอยละ 

ไมชม 195 53.3 
ชม 171 46.7 
รวม 366 100.0 

 
จากตารางท่ี 33 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมรับชมรายการเกมโชว คิดเปนรอย

ละ 53.3 และรับชม คิดเปนรอยละ 46.7 
 
ตารางท่ี 34 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานีท่ีรับชมรายการ  

     เกมโชว 
 

สถานีท่ีรับชมรายการเกมโชว จํานวน รอยละ 
ชอง 3 52 30.4 
ชอง 5 16 9.4 
ชอง 7 77 45.0 
ชอง 9 14 8.2 

ชอง TiTV 8 4.7 
ชอง True Vision 4 2.3 

รวม 171 100.0 
 

จากตารางท่ี 34 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการเกมโชวจากสถานี 
โทรทัศนชอง 7 คิดเปนรอยละ 45.0 รองลงมา คือ ชอง 3 คิดเปนรอยละ 30.4 ชอง 5 คิดเปนรอยละ 
9.4 ชอง 9  คิดเปนรอยละ 8.2 ชอง TiTV คิดเปนรอยละ 4.7 และชอง True Vision คิดเปนรอยละ 
2.3 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 35 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับช่ือรายการเกม 
    โชวท่ีรับชม 

 
รายการเกมโชวท่ีรับชม จํานวน รอยละ 

ไมระบุ 3 1.8 
เกมทศกณัฐ (ชอง 9) 8 4.7 

อัจฉริยะขามคืน (ชอง 3) 34 19.9 
ชิงรอยชิงลาน (ชอง 7) 73 42.7 
แฟนพนัธุแท (ชอง 5) 14 8.2 
เกมเศรษฐี (ชอง TiTV) 8 4.7 
เกมพันหนา (ชอง 7) 4 2.3 
Mega Clever (ชอง 9) 6 3.5 
รูจริงปะ (ชอง 3) 9 5.3 
ตูซอนเงิน (ชอง 3) 2 1.2 

โกโกริโกะ เกมสรางตํานาน (ชอง 3) 4 2.3 
4 ตอ 4 แฟมิล่ีเกม (ชอง 3) 2 1.2 
X-Cite (ชอง True Vision) 4 2.3 

รวม 171 100.0 
 

จากตารางท่ี 35 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการเกมโชว คือ รายการชิง
รอยชิงลาน คิดเปนรอยละ 42.7 รองลงมา คือ อัจฉริยะขามคืน คิดเปนรอยละ 19.9 แฟนพันธุแท คิด
เปนรอยละ 8.2 รูจริงปะ คิดเปนรอยละ 5.3 เกมทศกัณฐ และเกมเศรษฐี คิดเปนรอยละ 4.7 เทากัน 
Mega Clever คิดเปนรอยละ 3.5 เกมพันหนา โกโกริโกะ เกมสรางตํานาน และX-Cite คิดเปนรอย
ละ 2.3 เทากัน ไมระบุ คิดเปนรอยละ 1.8 และตูซอนเงิน และ 4 ตอ 4 แฟมิล่ีเกม คิดเปนรอยละ 1.2 
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 36  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับชมรายการ 
      ทอลคโชว 

 
การเปดรับชมรายการทอลคโชว จํานวน รอยละ 

ไมชม 274 74.9 
ชม 92 25.1 
รวม 366 100.0 

 
จากตารางท่ี 36 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมรับชมรายการทอลคโชว คิดเปน

รอยละ 74.9 และรับชม คิดเปนรอยละ 25.1 
 
ตารางท่ี 37 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานีท่ีรับชมรายการ 

     ทอลคโชว 
 

สถานีท่ีรับชมรายการทอลคโชว จํานวน รอยละ 
ชอง 3 22 23.9 
ชอง 5 16 17.4 
ชอง 7 15 16.3 
ชอง 9 23 25.0 

ชอง TiTV 16 17.4 
รวม 92 100.0 

 
จากตารางท่ี 37 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการทอลคโชวจาก

สถานีโทรทัศนชอง 9 คิดเปนรอยละ 25.0 รองลงมา คือ ชอง 3 คิดเปนรอยละ 23.9 ชอง 5 และชอง 
TiTV คิดเปนรอยละ 17.4 เทากัน และชอง 7 คิดเปนรอยละ 16.3 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 38 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับช่ือรายการ 
     ทอลคโชวท่ีรับชม 

 
รายการทอลคโชวท่ีรับชม จํานวน รอยละ 

ไมระบุ 6 6.2 
The Icon (ชอง 9) 6 6.5 
สุริวิภา (ชอง 9) 6 6.5 
เจาะใจ (ชอง 5) 16 17.4 

สาระแนจัง (ชอง TiTV) 4 4.3 
VIP (ชอง 9) 11 12.0 

วันวานยังหวานอยู (ชอง 7) 6 6.5 
สัญญามหาชน (ชอง 7) 2 2.2 
ท่ีนี่หมอชิต (ชอง 7) 5 5.4 
168 ช่ัวโมง (ชอง 3) 4 4.3 

ผูหญิงถึงผูหญิง (ชอง 3) 14 15.2 
อสูรชายโชว (ชอง TiTV) 10 10.9 

คืนนี้กับสายสวรรค (ชอง TiTV) 2 2.2 
รวม 92 100.0 

 
จากตารางท่ี 38 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการทอลคโชว คือ รายการ   

เจาะใจ คิดเปนรอยละ 17.4 รองลงมาคือ ผูหญิงถึงผูหญิง คิดเปนรอยละ 15.2 VIP คิดเปนรอยละ 
12.0 อสูรชายโชว คิดเปนรอยละ 10.9 ไมระบุ The Icon สุริวิภา และวนัวานยังหวานอยู คิดเปนรอย
ละ 6.5 เทากันท่ีนี่หมอชิต คิดเปนรอยละ 5.4 สาระแนจัง และ168 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 4.3 เทากัน 
และสัญญามหาชน และคืนนีก้ับสายสวรรค คิดเปนรอยละ 2.2 เทากนั ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 39 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับชมรายการ      
     วาไรต้ีโชว 

 
การเปดรับชมรายการวาไรตีโ้ชว จํานวน รอยละ 

ไมชม 266 72.7 
ชม 100 27.3 
รวม 366 100.0 

 
จากตารางท่ี 39 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมรับชมรายการวาไรต้ีโชว คิดเปน

รอยละ 72.7 และรับชม คิดเปนรอยละ 27.3 
 
ตารางท่ี 40 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานีท่ีรับชมรายการ 

    วาไรต้ีโชว 
 

สถานีท่ีรับชมรายการวาไรตีโ้ชว จํานวน รอยละ 
ชอง 3 50 50.0 
ชอง 5 6 6.0 
ชอง 7 20 20.0 
ชอง 9 15 15.0 

ชอง TiTV 9 9.0 
รวม 100 100.0 

 
จากตารางท่ี 40 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการวาไรต้ีโชวจาก

สถานีโทรทัศนชอง 3 คิดเปนรอยละ 50.0 รองลงมา คือ ชอง 7 คิดเปนรอยละ 20.0 ชอง 9 คิดเปน
รอยละ 15.0 ชอง TiTV คิดเปนรอยละ 9.0 และชอง 5  คิดเปนรอยละ 6.0 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 41 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับช่ือรายการ      
     วาไรต้ีโชวท่ีรับชม 

  
รายการวาไรตีโ้ชวท่ีรับชม จํานวน รอยละ 

ไมระบุ 6 6.0 
ตีสิบ (ชอง 3) 36 36.0 

ทไวไลทโชว (ชอง TiTV) 9 9.0 
มหานคร (ชอง 7) 6 6.0 

คุณพระชวย (ชอง 9) 7 7.0 
ราตรีสโมสร (ชอง 3) 12 12.0 
ชัยบดินทรโชว (ชอง 9) 8 8.0 

ตลาดสดสนามเปา (ชอง 5) 6 6.0 
07 โชว (ชอง 7) 10 10.0 

รวม 100 100.0 
 

จากตารางท่ี 41 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการวาไรต้ีโชว คือ รายการ   
ตีสิบ คิดเปนรอยละ 36.0 รองลงมา คือ ราตรีสโมสร คิดเปนรอยละ 12.0 07 โชว คิดเปนรอยละ 
10.0 ทไวไลทโชว คิดเปนรอยละ 9.0 ชัยบดินทรโชว คิดเปนรอยละ 8.0 คุณพระชวย คิดเปนรอยละ 
7.0 และมหานคร ตลาดสดสนามเปา และไมระบุคิดเปนรอยละ 6.0 เทากัน ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 42 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับชมรายการ 

     ภาพยนตรตางประเทศ 
 

การเปดรับชมรายการภาพยนตรตางประเทศ จํานวน รอยละ 
ไมชม 213 58.2 
ชม 153 41.8 
รวม 366 100.0 

 
จากตารางท่ี 42 พบวาผูตอบแบบสอบสวนใหญไมรับชมรายการภาพยนตรตางประเทศ  

คิดเปนรอยละ 58.2 และรับชม คิดเปนรอยละ 41.8 



  
47 

ตารางท่ี 43  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานีท่ีรับชมรายการ 
      ภาพยนตรตางประเทศ 

 
สถานีท่ีรับชมรายการภาพยนตรตางประเทศ จํานวน รอยละ 

ชอง 3 24 15.7 
ชอง 7 54 35.3 

ชอง TiTV 10 6.5 
ชอง True Vision 51 33.3 
ชอง WeTV 14 9.2 

รวม 153 100.0 
 

จากตารางท่ี 43 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการภาพยนตรตางประเทศ
จากสถานีโทรทัศนชอง 7 คิดเปนรอยละ 35.3 รองลงมา คือ ชอง True Vision คิดเปนรอยละ 33.3 
ชอง 3 คิดเปนรอยละ 15.7 ชอง WeTV คิดเปนรอยละ 9.2 และชอง TiTV คิดเปนรอยละ 6.5 เทากัน 
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 44  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับช่ือรายการ 
      ภาพยนตรตางประเทศท่ีรับชม 

 
รายการภาพยนตรตางประเทศท่ีรับชม จํานวน รอยละ 

ไมระบุ 4 2.6 
My girl (ชอง 7) 5 3.3 
เปาบุนจิ้น (ชอง 3) 3 2.0 
ซอดองโย (ชอง 3) 6 3.9 

Big Cinema (ชอง 7) 26 17.0 
HBO (ชอง True Vision) 32 20.9 

M1 (ชอง WeTV) 10 6.5 
Film Asia (ชอง WeTV) 6 3.9 
Movie on Three (ชอง 3) 13 8.5 

ซีรียเกาหลี  6 3.9 
Star Movie (ชอง True Vision) 13 8.5 
ไอทีวี เอเช่ียน ซีร่ีย (ชอง TiTV) 8 5.2 
ยอดภาพยนตรนานาชาติ (ชอง 7) 7 4.6 

หนังรอบเชา (ชอง 7) 10 6.5 
ภาพยนตรจีนเร่ืองยาว (ชอง 3) 2 1.3 
Desperate Housewives (ชอง 3) 2 1.3 

รวม 153 100.0 
 

จากตารางท่ี 44 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการภาพยนตรตางประเทศ 
คือ รายการHBO คิดเปนรอยละ 20.9 รองลงมาคือ Big Cinema คิดเปนรอยละ 17.0 Movie on Three 
และ Star Movie คิดเปนรอยละ 8.5 เทากัน M1 และหนังรอบเชาชอง 7 คิดเปนรอยละ 6.5 เทากันไอ
ทีวีเอเช่ียนซีร่ีย คิดเปนรอยละ 5.2 ยอดภาพยนตรนานาชาติ คิดเปนรอยละ 4.6 ซอดองโย Film Asia 
และซีร่ียเกาหลี คิดเปนรอยละ 3.9 เทากนั My girl คิดเปนรอยละ 3.3 ไมระบุ คิดเปนรอยละ 2.6
เปาบุนจิ้น คิดเปนรอยละ 2.0 และ ภาพยนตรจีนเร่ืองยาว และDesperate Housewives คิดเปนรอยละ 
1.3 เทากัน ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 45 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับชมรายการตลก 
 

การเปดรับชมรายการตลก จํานวน รอยละ 
ไมชม 250 68.3 
ชม 116 31.7 
รวม 366 100.0 

 
จากตารางท่ี 45 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมรับชมรายการตลก คิดเปนรอยละ 

68.3 และรับชม คิดเปนรอยละ 31.7 
 
ตารางท่ี 46 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานีท่ีรับชมรายการตลก 
 

สถานีท่ีรับชมรายการตลก จํานวน รอยละ 
ชอง 3 31 26.7 
ชอง 5 27 23.3 
ชอง 7 18 15.5 

ชอง TiTV 38 32.8 
ชอง True Vision 2 1.7 

รวม 116 100.0 
 

จากตารางท่ี 46 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการตลกจากสถานีโทรทัศน
ชอง TiTV คิดเปนรอยละ 32.8 รองลงมา คือชอง 3 คิดเปนรอยละ 26.7 ชอง 5 คิดเปนรอยละ 23.3 
ชอง 7 คิดเปนรอยละ 15.5 และชอง True Vision คิดเปนรอยละ 1.7 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 47 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับช่ือรายการตลก 
     ท่ีรับชม 

 
รายการตลกท่ีรับชม จํานวน รอยละ 

ไมระบุ 2 1.7 
กอนบายคลายเครียด (ชอง 3) 29 25.0 

หมํ่าโชว (ชอง 5) 12 10.3 
ระเบิดเถิดเทิง (ชอง 5) 15 12.9 

ชวนช่ืนคาเฟ (ชอง TiTV) 32 27.6 
ยุทธการบันเทิง (ชอง TiTV) 6 5.2 

คดีเด็ด (ชอง 7) 14 12.1 
จอจี้ (ชอง 7) 4 3.4 

โหด มันส ฮา (ชอง True Vision) 2 1.7 
รวม 116 100.0 

 
จากตารางท่ี 47 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการตลก คือ รายการชวนช่ืน

คาเฟ คิดเปนรอยละ 27.6 รองลงมาคือ กอนบายคลายเครียด คิดเปนรอยละ 25.0 ระเบิดเถิดเทิง คิด
เปนรอยละ 12.9 คดีเดด็ คิดเปนรอยละ 12.1 หมํ่าโชว คิดเปนรอยละ 10.3 ยุทธการบันเทิง คิดเปน
รอยละ 5.2 จอจี้ คิดเปนรอยละ 3.4 ไมระบุ และโหด มันส ฮา คิดเปนรอยละ 1.7 เทากัน ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 48 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับชมรายการ 

     การตูน 
 

การเปดรับชมรายการการตนู จํานวน รอยละ 
ไมชม 228 62.3 
ชม 138 37.7 
รวม 366 100.0 

 
จากตารางท่ี 48 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมรับชมรายการการตูน คิดเปนรอยละ 

62.3 และรับชม คิดเปนรอยละ 37.7 
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ตารางท่ี 49 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานีท่ีรับชมรายการ 
     การตูน 

 
สถานีท่ีรับชมรายการการตนู จํานวน รอยละ 

ชอง 3 9 6.5 
ชอง 7 19 13.8 
ชอง 9 76 55.1 

ชอง TiTV 28 20.3 
ชอง True Vision 6 4.3 

รวม 138 100.0 
 

จากตารางท่ี  49 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ รับชมรายการการ ตูนจาก
สถานีโทรทัศนชอง 9 คิดเปนรอยละ 55.1 รองลงมา คือ ชอง TiTV คิดเปนรอยละ 20.3 ชอง 7 คิด
เปนรอยละ 13.8 ชอง 3 คิดเปนรอยละ 6.5 และชอง True Vision คิดเปนรอยละ 4.3 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 50 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับช่ือรายการ 

     การตูนท่ีรับชม 
 

รายการการตนูท่ีรับชม จํานวน รอยละ 
ไมระบุ 12 8.4 

ชอง 9 การตูน (ชอง 9) 70 50.7 
การตูนชอง 7 (ชอง 7) 13 9.4 

TiTV การตูนคลับ (ชอง TiTV) 24 17.4 
Cartoon Network (ชอง True Vision) 2 1.4 

ดิสนียคลับ (ชอง 7) 4 2.9 
Spark (ชอง True Vision) 4 2.9 
การตูนโลกนทิาน (ชอง 3) 9 6.5 

รวม 138 100.0 
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จากตารางท่ี 50 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการการตูน คือ รายการชอง 
9 การตูน คิดเปนรอยละ 50.7 รองลงมา คือ TiTV การตูนคลับ คิดเปนรอยละ 17.4 การตูนชอง 7 คิด
เปนรอยละ 9.4 ไมระบุ คิดเปนรอยละ 8.7 การตูนโลกนทิาน คิดเปนรอยละ 6.5 ดิสนีย คลับ และ 
Spark คิดเปนรอยละ2.9 เทากัน และCartoon Network คิดเปนรอยละ 1.4 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 51 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับชมรายการ 

     สารคดี 
 

การเปดรับชมรายการสารคดี จํานวน รอยละ 
ไมชม 219 59.8 
ชม 147 40.2 
รวม 366 100.0 

 
จากตารางท่ี 51 พบวาผูตอบแบบสวนใหญไมรับชมรายการสารคด ี คิดเปนรอยละ 59.8 

และรับชม คิดเปนรอยละ 40.2 
 
ตารางท่ี 52 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานีท่ีรับชมรายการ 

     สารคดี 
 

สถานีท่ีรับชมรายการสารคดี จํานวน รอยละ 
ชอง 3 8 5.4 
ชอง 5 14 9.5 
ชอง 7 4 2.7 
ชอง 9 93 63.3 

ชอง TiTV 12 8.2 
ชอง True Vision 16 10.9 

รวม 147 100.0 
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จากตารางท่ี  52  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ รับชมรายการสารคดีจาก
สถานีโทรทัศนชอง 9 คิดเปนรอยละ 63.3 รองลงมา คือ ชอง True Vision คิดเปนรอยละ 10.9 ชอง 
5 คิดเปนรอยละ 9.5 ชอง TiTV คิดเปนรอยละ 8.2  ชอง 3 คิดเปนรอยละ 5.4 และชอง 7 คิดเปนรอย
ละ 2.7 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 53 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับช่ือรายการ 

     สารคดีท่ีรับชม 
 

รายการสารคดีท่ีรับชม จํานวน รอยละ 
ไมระบุ 16 10.9 

แดนสนธยา (ชอง 9) 18 12.2 
สํารวจโลก (ชอง 5) 14 9.5 
กบนอกกะลา (ชอง 9) 12 8.2 
สองโลก (ชอง TiTV) 8 5.4 
ปฐพีชีวิต (ชอง 9) 10 6.8 

ยอนรอย (ชอง TiTV) 4 2.7 
จอโลก (ชอง 9) 11 7.5 

Discovery Channel (ชอง True Vision) 16 10.9 
ขํากล้ิงลิงกับหมา (ชอง 9) 30 20.4 

National Geographic(ชอง True Vision) 2 1.4 
เร่ืองจริงผานจอ (ชอง 7) 4 2.7 

Explorer (ชอง True Vision) 2 1.4 
รวม 147 100.0 

 
จากตารางท่ี 53 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการสารคดี คือ รายการขํา

กล้ิงลิงกับหมา คิดเปนรอยละ 20.4 รองลงมา คือ แดนสนธยา คิดเปนรอยละ 12.2 Discovery 
Channel และไมระบุคิด เปนรอยละ 10.9 เทากัน สํารวจโลก คิดเปนรอยละ 9.5 กบนอกกะลา คิด
เปนรอยละ 8.2 จอโลก คิดเปนรอยละ 7.5 ปฐพีชีวิต คิดเปนรอยละ 6.8 สองโลก คิดเปนรอยละ 5.4 
เปดเลนสสองโลก คิดเปนรอยละ 4.1 ยอนรอย และเร่ืองจริงผานจอ คิดเปนรอยละ 2.7 เทากัน คิด
เปนรอยละ 5.2 และNational Geographic และExplorer คิดเปนรอยละ 1.4 เทากัน ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 54  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับชมรายการ 
      ทองเท่ียว 

 
การเปดรับชมรายการทองเท่ียว จํานวน รอยละ 

ไมชม 287 78.4 
ชม 79 21.6 
รวม 366 100.0 

 
จากตารางท่ี 54 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมรับรายการทองเที่ยว คิดเปนรอยละ 

78.4 และรับชม คิดเปนรอยละ 21.6 
 
ตารางท่ี 55 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานีท่ีรับชมรายการ 

     ทองเท่ียว 
 

สถานีท่ีรับชมรายการทองเท่ียว จํานวน รอยละ 
ชอง 3 34 43.0 
ชอง 5 25 31.6 
ชอง 9 4 5.1 

ชอง TiTV 1 1.3 
ชอง True Vision 15 19.0 

รวม 79 100.0 
 

จากตารางท่ี  55 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการทองเท่ียวจาก
สถานีโทรทัศนชอง 3 คิดเปนรอยละ 43.0 รองลงมา คือ ชอง 5 คิดเปนรอยละ 31.6 ชอง True 
Vision คิดเปนรอยละ 19.0 ชอง 9 คิดเปนรอยละ 5.1 และชอง TiTV คิดเปนรอยละ 1.3 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 56 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับช่ือรายการ 
    ทองเท่ียวท่ีรับชม 

 
รายการทองเท่ียวท่ีรับชม จํานวน รอยละ 

ไมระบุ 5 6.3 
เปดเมืองแปลก (ชอง 3) 6 7.6 

เปดเลนสสองโลก (ชอง 3) 12 15.2 
Wherever (ชอง 3) 2 2.5 

Say Hi (ชอง 3) 12 15.2 
Amazing Race(ชอง True Vision) 9 11.4 

สมุดโคจร (ชอง 5) 17 21.5 
ผจญภัยไรพรมแดน (ชอง 5) 8 10.1 

Nat Geo Adventure (ชอง True Vision) 6 7.6 
Navigator (ชอง 3) 2 2.5 

รวม 79 100.0 
 

จากตารางท่ี 56 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการทองเท่ียว คือ รายการ
สมุดโคจร คิดเปนรอยละ 21.5 รองลงมาคือ เปดเลนสสองโลก และSay Hi คิดเปนรอยละ 15.2 
เทากัน Amazing Race คิดเปนรอยละ 11.4 ผจญภัยไรพรมแดน คิดเปนรอยละ 10.1 เปดเมืองแปลก 
และNat Geo Adventure คิดเปนรอยละ 7.6 เทากัน ไมระบุ คิดเปนรอยละ 6.3 Wherever และ
Navigator คิดเปนรอยละ 2.5 เทากัน ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 57 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับชมรายการกฬีา 
 

การเปดรับชมรายการกีฬา จํานวน รอยละ 
ไมชม 236 64.5 
ชม 130 35.5 
รวม 366 100.0 

 
จากตารางท่ี 57 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมรับชมรายการกีฬา คิดเปนรอยละ 

64.5 และรับชม คิดเปนรอยละ 35.5 
 
ตารางท่ี 58 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานีท่ีรับชมรายการกฬีา 
 

สถานีท่ีรับชมรายการกีฬา จํานวน รอยละ 
ชอง 3 42 32.2 
ชอง 5 2 1.5 
ชอง 7 44 33.8 
ชอง 9 10 7.7 
ชอง 11 2 1.5 

ชอง TiTV 4 3.1 
ชอง True Vision 22 16.9 
ชอง WeTV 4 3.1 

รวม 130 100.0 
 

จากตารางท่ี 58 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการกฬีาจากสถานีโทรทัศน
ชอง 7 คิดเปนรอยละ 33.8 รองลงมาคือ ชอง 3 คิดเปนรอยละ 32.2 ชอง True Vision คิดเปนรอยละ 
16.9 ชอง 9 คิดเปนรอยละ 7.7 ชอง TiTV และWeTV คิดเปนรอยละ 3.1 เทากัน และชอง 5 และชอง 
11 คิดเปนรอยละ 1.5 เทากันตามลําดับ 
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ตารางท่ี 59 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับช่ือรายการกฬีา 
     ท่ีรับชม 

 
รายการกีฬาท่ีรับชม จํานวน รอยละ 

ไมระบุ 6 4.6 
ถายทอดสด 24 18.5 
ขาวกฬีา 16 12.3 

มวยไทย 7 สี (ชอง 7) 2 1.5 
ทันโลกกีฬา (ชอง 3) 18 13.8 

Super Sport (ชอง True Vision) 12 9.2 
ESPN (ชอง True Vision) 8 6.2 
สตารสปอรต (ชอง 3) 14 10.8 

แฟนซากฬีามันส (ชอง 7) 9 6.9 
สดกอนเกม@ไนท (ชอง 7) 11 8.5 
กีฬาไมนาเช่ือ (ชอง 7) 2 1.5 

WeTV Sport (ชอง WeTV) 4 3.1 
Sport for fun (ชอง TiTV) 2 1.5 
สปอรตแฟน (ชอง 7) 2 1.5 

รวม 130 100.0 
 

จากตารางท่ี 59 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการกีฬา คือ รายการ 
ถายทอดสด คิดเปนรอยละ 18.5 รองลงมาคือ ทันโลกกีฬา คิดเปนรอยละ 13.8 ขาวกีฬา คิดเปนรอย
ละ 12.3 สตารสปอรต คิดเปนรอยละ 10.8 Super Sport คิดเปนรอยละ 9.2 สดกอนเกม@ไนท คิด
เปนรอยละ 8.5 แฟนซากฬีามันส คิดเปนรอยละ 6.9 ESPN คิดเปนรอยละ 6.2 ไมระบุ คิดเปนรอย
ละ 4.6  WeTV Sport คิดเปนรอยละ 3.1 และ เทากนั มวยไทย 7 สี กฬีาไมนาเช่ือ Sport for fun และ
สปอรตแฟน คิดเปนรอยละ 1.5 เทากัน ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 60  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับชมรายการ 
      สอนการทําอาหาร 

 
การเปดรับชมรายการสอนการทําอาหาร จํานวน รอยละ 

ไมชม 309 84.4 
ชม 57 15.6 
รวม 366 100.0 

 
จากตารางท่ี 60 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมรับชมรายการสอนการทําอาหาร คิด

เปนรอยละ 84.4 และรับชม คิดเปนรอยละ 15.6 
 
ตารางท่ี 61 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานีท่ีรับชมรายการ 

     สอนการทําอาหาร 
 

สถานีท่ีรับชมรายการสอนการทําอาหาร จํานวน รอยละ 
ชอง 3 20 35.1 
ชอง 5 13 22.8 
ชอง 7 4 7.0 
ชอง 9 4 7.0 

ชอง TiTV 12 21.1 
ชอง True Vision 4 7.0 

รวม 57 100.0 
 

จากตารางท่ี 61 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการสอนการทําอาหารจาก
สถานีโทรทัศนชอง 3 คิดเปนรอยละ 35.1 รองลงมา คือ ชอง 5 คิดเปนรอยละ 22.8 ชอง TiTV คิด
เปนรอยละ 21.1 ชอง 7 ชอง 9 และชองTrue Vision คิดเปนรอยละ 7.0 เทากัน ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 62 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับช่ือรายการสอน 
     การทําอาหารท่ีรับชม 

 
รายการสอนการทําอาหารท่ีรับชม จํานวน รอยละ 

ไมระบุ 10 17.5 
ชิมไปบนไป (ชอง TiTV) 2 3.5 

หมึกแดงส’เวลิด (ชอง TiTV) 10 17.5 
เปร้ียวปาก (ชอง 3) 12 21.1 

พอครัวบันเทิง (ชอง 5) 8 14.0 
อรอยชอง 5 (ชอง 5) 5 8.8 
ครัวคุณหรีด (ชอง 3) 8 14.0 

Cooking Showdown (ชอง True Vision) 2 3.5 
รวม 57 100.0 

 
จากตารางท่ี 62 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการสอนการทําอาหาร คือ 

รายการเปร้ียวปาก คิดเปนรอยละ 21.1 รองลงมาคือ หมึกแดงส’เวิลด และไมระบุ คิดเปนรอยละ 
17.5 พอครัวบันเทิง และครัวคุณหรีด คิดเปนรอยละ 14.0 เทากัน อรอยชอง 5 คิดเปนรอยละ 8.8 
และชิมไปบนไป และCooking Showdown คิดเปนรอยละ 3.5 ตามลําดบั 
 
ตารางท่ี 63 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับชมรายการ 

     เกี่ยวกับรถยนต 
 
การเปดรับชมรายการเกี่ยวกับรถยนต จํานวน รอยละ 

ไมชม 319 87.2 
ชม 47 12.8 
รวม 366 100.0 

 
จากตารางท่ี 63 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมรับชมรายการเกี่ยวกับรถยนต คิด

เปนรอยละ 87.2 และรับชม คิดเปนรอยละ 12.8 
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ตารางท่ี 64 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานีท่ีรับชมรายการ 
     เกี่ยวกับรถยนต 

 
สถานีท่ีรับชมรายการเกี่ยวกับรถยนต จํานวน รอยละ 

ชอง 5 17 36.2 
ชอง 7 4 8.5 
ชอง 9 13 27.7 

ชอง TiTV 8 17.0 
ชอง True Vision 5 10.6 

รวม 47 100.0 
 

จากตารางท่ี 64 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการเกี่ยวกับรถยนตจาก
สถานีโทรทัศนชอง 5 คิดเปนรอยละ 36.2 รองลงมา คือ ชอง 9 คิดเปนรอยละ 27.7 ชอง TiTV คิด
เปนรอยละ 17.0 ชอง True Vision คิดเปนรอยละ 10.6 และชอง 7 คิดเปนรอยละ 8.5 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 65 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับช่ือรายการ 

     เกี่ยวกับรถยนตท่ีรับชม 
 

รายการเกี่ยวกับรถยนตท่ีรับชม จํานวน รอยละ 
ไมระบุ 11 23.4 

ฅ.คนรักรถ (ชอง 5) 5 10.6 
มอเตอรสปอรตวาไรตี้ (ชอง 5) 10 21.3 
บางกอกออโตแจม (ชอง TiTV) 6 12.8 

Top Gear(ชอง True Vision) 2 4.3 
MOTO GP(ชอง 9) 11 23.4 

Off Road (ชอง TiTV) 2 4.3 
รวม 47 100.0 
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จากตารางท่ี 65 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการเกีย่วกับรถยนต คือ 
รายการMOTO GP และไมระบุ คิดเปนรอยละ 23.4 เทากัน รองลงมา คือ มอเตอรสปอรตวาไรตี้ คิด
เปนรอยละ 21.3 บางกอกออโตแจม คิดเปนรอยละ 12.8 ค.คนรักรถ คิดเปนรอยละ 10.6 และ      
Top Gear และOff Road  คิดเปนรอยละ 4.3 เทากัน ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 66 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับชมรายการเพ่ือ 

     การศึกษา 
 
การเปดรับชมรายการเพื่อการศึกษา จํานวน รอยละ 

ไมชม 356 97.3 
ชม 10 2.7 
รวม 366 100.0 

 
จากตารางท่ี 66 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมรับชมรายการเพื่อการศึกษา คิดเปน

รอยละ 97.3 และรับชม คิดเปนรอยละ 2.7 
 
ตารางท่ี 67 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานีท่ีรับชมรายการ 

     เพื่อการศึกษา 
 

สถานีท่ีรับชมรายการเพื่อการศึกษา จํานวน รอยละ 
ชอง 11 10 100.0 
รวม 10 100.0 

 
จากตารางท่ี 67 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการเพ่ือการศึกษาจาก

สถานีโทรทัศนชอง 11 คิดเปนรอยละ 100.0  
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ตารางท่ี 68 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับช่ือรายการเพื่อ 
     การศึกษาท่ีรับชม 

 
รายการเพื่อการศึกษาท่ีรับชม จํานวน รอยละ 

มสธ. 10 100.0 
รวม 10 100.0 

 
จากตารางท่ี 68 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการเพ่ือการศึกษาคือรายการ

มสธ. คิดเปนรอยละ 100.0  
 
ตารางท่ี 69 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับชมรายการ 

     เพื่อสุขภาพ 
 
การเปดรับชมรายการเพื่อสุขภาพ จํานวน รอยละ 

ไมชม 318 86.9 
ชม 48 13.1 
รวม 366 100.0 

 

จากตารางท่ี 69 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมรับชมรายการเพื่อสุขภาพ คิดเปน
รอยละ 86.9 และรับชม คิดเปนรอยละ 13.1 
 

ตารางท่ี 70 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานีท่ีรับชมรายการ 
     เพื่อสุขภาพ 

 

สถานีท่ีรับชมรายการเพื่อสุขภาพ จํานวน รอยละ 
ชอง 3 19 39.6 
ชอง 5  3 6.3 
ชอง 7 12 25.0 
ชอง 9 10 20.8 

ชอง TiTV 4 8.3 
รวม 48 100.0 
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จากตารางท่ี 70 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการเพ่ือสุขภาพจาก
สถานีโทรทัศนชอง 3 คิดเปนรอยละ 39.6 รองลงมาคือ ชอง 7  คิดเปนรอยละ 25.0 ชอง 9 คิดเปน
รอยละ 20.8 ชอง 5 คิดเปนรอยละ 6.3 และชอง TiTV คิดเปนรอยละ 8.3 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 71 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับช่ือรายการเพื่อ 

     สุขภาพท่ีรับชม 
 

รายการเพื่อสุขภาพท่ีรับชม จํานวน รอยละ 
ไมระบุ 18 37.5 

ดีมากมาก (ชอง 9) 2 4.2 
คลับสุขภาพ (ชอง 7) 12 25.0 

สุขภาพดี Be well (ชอง 3) 8 16.7 
สโมสรสุขภาพ (ชอง 9) 8 16.7 

รวม 48 100.0 
 

จากตารางท่ี 71 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมรายการเพ่ือสุขภาพ คือ รายการ
คลับสุขภาพ คิดเปนรอยละ 25.0 รองลงมาคือ สุขภาพดี Be well และสโมสรสุขภาพ คิดเปนรอยละ 
16.7 เทากัน ดมีากมาก คิดเปนรอยละ 4.2 และไมระบุ คิดเปนรอยละ 37.5 ตามลําดับ 
 

ตารางท่ี 72 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามพฤติกรรมการเปดรับส่ือ 
     โทรทัศน 

 

พฤติกรรมการเปดรับส่ือโทรทัศน จํานวน รอยละ 
เปดรับส่ืออยางเดียว 158 43.2 

เปดรับหลายส่ือในเวลาเดียวกัน 84 23.0 
เปดรับส่ือระหวางทํากิจกรรมอ่ืน 124 33.9 

รวม 366 100.0 
 

จากตารางท่ี 72 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีพฤติกรรมการเปดรับส่ือโทรทัศน
แบบเปดรับส่ืออยางเดยีว คิดเปนรอยละ 43.2 รองลงมาคือ เปดรับส่ือระหวางทํากิจกรรมอ่ืน คิดเปน
รอยละ 33.9 และเปดรับหลายส่ือในเวลาเดยีวกัน คิดเปนรอยละ 23.0 ตามลําดับ  
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2.2 วิทย ุ
ตารางท่ี 73 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับส่ือวิทยุเปน 

     ประจํา 
 
การเปดรับส่ือวิทยุเปนประจํา* จํานวน รอยละ 

ไมฟง 129 32.3 
ฟง 271 67.7 
รวม 400 100.0 

หมายเหตุ * เปนประจํา หมายถึง ไมนอยกวาเดือนละ 1 คร้ัง 
 

จากตารางท่ี 73 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญฟงวทิยุเปนประจํา คิดเปนรอยละ 67.7 
และไมฟงวิทยเุปนประจํา คิดเปนรอยละ 32.3  
 
ตารางท่ี 74 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความบอยครั้งในการ 

     เปดรับส่ือวทิย ุ
 
ความบอยคร้ังในการเปดรับส่ือ จํานวน รอยละ 

นอยกวาสัปดาหละคร้ัง 45 16.6 
สัปดาหละคร้ัง 40 1.8 

สัปดาหละ 2-3 วัน 60 22.1 
สัปดาหละ 4-5 วัน 34 12.5 

วันละคร้ัง 50 18.5 
วันละ 2 คร้ังหรือมากกวา 42 15.5 

รวม 271 100.0 
 

จากตารางท่ี 74 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปดรับส่ือวิทยุสัปดาหละ 2-3 วนั คิด
เปนรอยละ 22.1 รองลงมาเปดรับส่ือวิทยวุนัละคร้ัง คิดเปนรอยละ 18.5 นอยกวาสัปดาหละคร้ัง คิด
เปนรอยละ 16.6 วันละ 2 คร้ังหรือมากกวา คิดเปนรอยละ 15.5 สัปดาหละ 4-5 วนั คิดเปนรอยละ 
12.5 และสัปดาหละคร้ัง คิดเปนรอยละ 1.8 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 75 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาในการเปดรับส่ือ 
     วิทย ุ

 
ชวงเวลาในการเปดรับส่ือ จํานวน* รอยละ 

จันทร-ศุกร 212 78.2 
เสาร-อาทิตย 205 75.6 

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 271 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางท่ี 75 พบวาผูตอบแบบสวนใหญเปดรับส่ือวิทยใุนวนัจันทร-ศุกร คิดเปนรอยละ 
78.2 และเปดรับส่ือในวันเสาร-อาทิตย คิดเปนรอยละ 75.6 
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ตารางท่ี 76 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาเร่ิมตนใน 
     การเปดรับส่ือวิทยุในวันจันทร-ศุกร  

 

เวลาเริ่มตนในการเปดรับส่ือวิทยุ(น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 
00.00-00.59 น. 4 1.9 11 
01.00-01.59 น. 0 0  
02.00-02.59 น. 2 .9  
03.00-03.59 น. 2 .9  
04.00-04.59 น. 2 .9  
05.00-05.59 น. 2 .9  
06.00-06.59 น. 9 4.2 8 
07.00-07.59 น. 4 1.9 11 
08.00-08.59น. 16 7.5 3 
09.00-09.59 น. 6 2.8 10 
10.00-10.59 น. 16 7.5 3 
11.00-11.59 น. 2 .9  
12.00-12.59 น. 16 7.5 3 
13.00-13.59 น. 8 3.8 9 
14.00-14.59 น. 2 .9  
15.00-15.59 น. 14 6.6 4 
16.00-16.59 น. 11 5.2 6 
17.00-17.59 น. 10 4.7 7 
18.00-18.59 น. 12 5.7 5 
19.00-19.59 น. 8 3.8 9 
20.00-20.29 น. 24 11.3 1 
20.30-20.59 น. 2 .9  
21.00-21.59 น. 22 10.4 2 
22.00-22.59 น. 14 6.6 4 
23.00-23.59 น. 4 1.9 11 

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 212 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
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จากตารางท่ี 76 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเร่ิมตนเปดรับส่ือวิทยใุนวันจนัทร-ศุกร 
เวลา  20.00-20.29 น.คิดเปนรอยละ 11.3 รองลงมาคือเวลา 21.00-21.59 น. คิดเปนรอยละ10.4 เวลา
08.00-08.59น.และ 12.00-12.59 น.เทากันคิดเปนรอยละ 7.5 เวลา15.00-15.59 น. คิดเปนรอยละ6.6 
เวลา 18.00-18.59 น.คิดเปนรอยละ 5.7 เวลา16.00-16.59 น. คิดเปนรอยละ5.2 เวลา17.00-17.59 น. คิด
เปนรอยละ4.7 เวลา06.00-06.59 น. คิดเปนรอยละ4.2 เวลา13.00-13.59 น และเวลา.19.00-19.59 น.

เทากันคิดเปนรอยละ 3.8 เวลา09.00-09.59 น. คิดเปนรอยละ2.8 และเวลา 00.00-00.59 น           
07.00-07.59 น 23.00-23.59 น..เทากัน คิดเปนรอยละ1.9 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 77 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาส้ินสุดใน 
     การเปดรับส่ือวิทยุในวันจันทร-ศุกร 

 

เวลาส้ินสุดในการเปดรับส่ือวิทยุ(น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 

00.00-00.59 น. 37 17.5 1 
01.00-01.59 น. 6 2.8 8 
02.00-02.59 น. 10 4.7 6 
03.00-03.59 น. 2 0.9 10 
04.00-04.59 น. 0 0.0  
05.00-05.59 น. 2 0.9 10 
06.00-06.29 น. 4 1.9 9 
06.30-06.59 น. 2 0.9 10 
07.00-07.59 น. 2 0.9 10 
08.00-08.59 น. 4 1.9 9 
09.00-09.59 น. 6 2.8 8 
10.00-10.59 น. 2 0.9 10 
11.00-11.59 น. 4 1.9 9 
12.00-12.59 น. 12 5.7 5 
13.00-13.59 น. 10 4.7 6 
14.00-14.59 น. 8 3.8 7 
15.00-15.59 น. 4 1.9 9 
16.00-16.59 น. 10 4.7 6 
17.00-17.59 น. 4 1.9 9 
18.00-18.59 น. 17 8.0 3 
19.00-19.59 น. 10 4.7 6 
20.00-20.59 น. 18 8.5 2 
21.00-21.59 น. 12 5.7 5 
22.00-22.59 น. 12 5.7 5 
23.00-23.59 น. 14 6.6 4 

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 212 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
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จากตารางท่ี 77 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญส้ินสุดการเปดรับส่ือวิทยุในวันจันทร-
ศุกรเวลา 00.00-00.59 น. คิดเปนรอยละ 17.5 รองลงมาคือเวลา 20.00-20.59 น. คิดเปนรอยละ 8.5 
เวลา 18.00-18.59 น. คิดเปนรอยละ 8.0 เวลา 23.00-23.59 น. คิดเปนรอยละ 6.6 เวลา 12.00-12.59 
น. 21.00-21.59 น. และ22.00-22.59 น. คิดเปนรอยละ 5.7 เทากัน เวลา 02.00-02.59 น. 13.00-13.59 
น. และ16.00-16.59 น. คิดเปนรอยละ 4.7 เทากัน เวลา 14.00-14.59 น. คิดเปนรอยละ 3.8 เวลา 
01.00-01.59 น. และ09.00-09.59 น. คิดเปนรอยละ 2.8 เทากัน เวลา 06.00-06.29 น. 08.00-08.59 น. 
11.00-11.59 น. 15.00-15.59 น. และ17.00-17.59 น. คิดเปนรอยละ 1.9 เทากัน เวลา 03.00-03.59 น. 
05.00-05.59 น. 06.30-06.59 น. 07.00-07.59 น. และ10.00-10.59 น. คิดเปนรอยละ 0.9 เทากัน 
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 78 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาเร่ิมตนใน 
     การเปดรับส่ือวิทยุในวันเสาร-อาทิตย 
 

เวลาเริ่มตนในการเปดรับส่ือวิทยุ(น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 
00.00-00.59 น. 4 2.0 10 
01.00-01.59 น. 0 0.0  
02.00-02.59 น. 2 1.0 11 
03.00-03.59 น. 0 0.0  
04.00-04.59 น. 0 0.0  
05.00-05.59 น. 0 0.0  
06.00-06.59 น. 10 4.9 6 
07.00-07.59 น. 6 2.9 8 
08.00-08.59 น. 14 6.8 4 
09.00-09.59 น. 27 13.2 1 
10.00-10.59 น. 14 6.8 4 
11.00-11.59 น. 12 5.9 5 
12.00-12.59 น. 6 2.9 8 
13.00-13.59 น. 16 7.8 3 
14.00-14.59 น. 2 1.0 11 
15.00-15.59 น. 8 3.9 7 
16.00-16.59 น. 5 2.4 9 
17.00-17.59 น. 4 2.0 10 
18.00-18.59 น. 14 6.8 4 
19.00-19.29 น. 6 2.9 8 
19.30-19.59 น. 2 1.0 11 
20.00-20.29 น. 16 7.8 3 
20.30-20.59 น. 2 1.0 11 
21.00-21.59 น. 17 8.3 2 
22.00-22.59 น. 16 7.8 3 
23.00-23.29 น. 2 1.0 11 

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 205 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 



  
71 

จากตารางท่ี 78 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเร่ิมตนเปดรับส่ือวิทยุในวันเสาร-
อาทิตยเวลา 09.00-09.59 น. คิดเปนรอยละ 13.2 รองลงมาคือ เวลา 21.00-21.59 น. คิดเปนรอยละ 
8.3 เวลา 13.00-13.59 น. 20.00-20.29 น. และ22.00-22.59 น. คิดเปนรอยละ 7.8 เทากัน เวลา  08.00-
08.59 น. 10.00-10.59 น. และ18.00-18.59 น. คิดเปนรอยละ 6.8 เทากัน เวลา 11.00-11.59 น. คิด
เปนรอยละ 5.9 เวลา 06.00-06.59 น. คิดเปนรอยละ 4.9 เวลา 15.00-15.59 น. คิดเปนรอยละ 3.9 
เวลา 07.00-07.59 น. 12.00-12.59 น. และ19.00-19.29 น. คิดเปนรอยละ 2.9 เทากนั เวลา 16.00-
16.59 น. คิดเปนรอยละ 2.4 เวลา 00.00-00.59 น. และ17.00-17.59 น. คิดเปนรอยละ 2.0 เทากนั 
และเวลา 02.00-02.59 น. 14.00-14.59 น. 19.30-19.59 น. 20.30-20.59 น. และ23.00-23.59 น. คิด
เปนรอยละ 1.0 เทากัน  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 79 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาส้ินสุดใน 
     การเปดรับส่ือวิทยุในวันเสาร-อาทิตย 

 

เวลาส้ินสุดในการเปดรับส่ือวิทยุ(น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 

00.00-00.59 น. 37 18.0 1 
01.00-01.59 น. 2 1.0 10 
02.00-02.59 น. 10 4.9 5 
03.00-03.59 น. 0 0.0  
04.00-04.59 น. 0 0.0  
05.00-05.59 น. 0 0.0  
06.00-06.29 น. 2 1.0 10 
06.30-06.59 น. 2 1.0 10 
07.00-07.59 น. 4 2.0 9 
08.00-08.59 น. 2 1.0 10 
09.00-09.59 น. 6 2.9 8 
10.00-10.59 น. 9 4.4 6 
11.00-11.59 น. 4 2.0 9 
12.00-12.59 น. 20 9.8 2 
13.00-13.59 น. 8 3.9 7 
14.00-14.59 น. 8 3.9 7 
15.00-15.59 น. 8 3.9 7 
16.00-16.59 น. 10 4.9 5 
17.00-17.59 น. 6 2.9 8 
18.00-18.59 น. 15 7.3 4 
19.00-19.59 น. 2 1.0 10 
20.00-20.29 น. 18 8.8 3 
20.30-20.59 น. 2 1.0 10 
21.00-21.59 น. 10 4.9 5 
22.00-22.59 น. 10 4.9 5 
23.00-23.59 น. 10 4.9 5 

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 205 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
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จากตารางท่ี 79 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญส้ินสุดการเปดรับส่ือวิทยุในวนัเสาร-
อาทิตยเวลา 00.00-00.59 น. คิดเปนรอยละ 18.0 รองลงมาคือ เวลา 12.00-12.59 น. คิดเปนรอยละ 
9.8 เวลา 20.00-20.29 น. คิดเปนรอยละ 8.8 เวลา 18.00-18.59 น. คิดเปนรอยละ 7.3 เวลา 02.00-
02.59 น. 16.00-16.59 น. 21.00-21.59 น. 22.00-22.59 น. และ23.00-23.59 น. คิดเปนรอยละ 4.9
เทากัน เวลา 10.00-10.59 น. คิดเปนรอยละ 4.4 เวลา 13.00-13.59 น. 14.00-14.59 น. และ15.00-
15.59 น. คิดเปนรอยละ 3.9 เทากัน เวลา 09.00-09.59 น. และ17.00-17.59 น. คิดเปนรอยละ 2.9 
เทากัน เวลา 07.00-07.59 น. และ11.00-11.59 น. คิดเปนรอยละ 2.0 และเวลา 01.00-01.59 น. 06.00-
06.29 น. 06.30-06.59 น. 08.00-08.59 น. 19.00-19.59 น. และ20.30-20.59 น. คิดเปนรอยละ 1.0 
เทากัน ตามลําดับ 
 

ตารางท่ี 80 แสดงจํานวน รอยละ ลําดับและคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระยะเวลา 
    ในการเปดรับส่ือวิทยุในวนัจันทร-ศุกร 

 

ระยะเวลาในการเปดรับโดยเฉล่ียตอคร้ัง(ชัว่โมง) จํานวน รอยละ ลําดับ 
30 นาที 16 7.5 4 
1 ชั่วโมง 64 30.2 1 

1 ช่ัวโมง 30 นาที 2 0.9 8 
2 ชั่วโมง 56 26.4 2 

2 ช่ัวโมง 30 นาที 2 0.9 8 
3 ชั่วโมง 33 15.6 3 

3 ช่ัวโมง 30 นาที 3 1.4 7 
4 ช่ัวโมง 16 7.5 4 
5 ช่ัวโมง 10 4.7 5 
6 ช่ัวโมง 2 0.9 8 
8 ช่ัวโมง 6 2.8 6 
9 ช่ัวโมง 2 0.9 8 
รวม 212 100.0  

หมายเหตุ คาเฉล่ียรวม 2.33 ช่ัวโมงหรือ 2 ช่ัวโมง 20 นาที 
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จากตารางท่ี 80 พบวาผูตอบแบบสอบสวนใหญมีระยะเวลาในการเปดรับส่ือวิทยุในวัน
จันทร-ศุกรโดยเฉล่ียตอคร้ัง 1 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 30.2 รองลงมาเปนระยะเวลา 2 ช่ัวโมง คิดเปน
รอยละ 26.4 ระยะเวลา 3 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 15.6 ระยะเวลา 30 นาที และ4 ช่ัวโมง คิดเปนรอย
ละ 7.5 เทากัน ระยะเวลา 5 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 4.7 ระยะเวลา 8 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 2.8 
ระยะเวลา 3 ช่ัวโมง 30 นาที คิดเปนรอยละ 1.4 ระยะเวลา 1 ช่ัวโมง 30 นาที ระยะเวลา 2 ช่ัวโมง 30 
นาที 6 ช่ัวโมง และ9 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 0.9 เทากัน ตามลําดับ โดยมีระยะเวลาเฉล่ียรวมในการ
เปดรับส่ือวิทยใุนวนัจันทร-ศุกร 2.33 ช่ัวโมงหรือ 2 ช่ัวโมง 20 นาที 

 
ตารางท่ี 81 แสดงจํานวน รอยละ ลําดับและคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระยะเวลา 

    ในการเปดรับส่ือวิทยใุนวนัเสาร-อาทิตย 
 

ระยะเวลาในการเปดรับโดยเฉล่ียตอคร้ัง(ชัว่โมง) จํานวน รอยละ ลําดับ 
30 นาที 12 5.9 6 
1 ชั่วโมง 57 27.8 2 

1 ช่ัวโมง 30 นาที 2 1.0 8 
2 ชั่วโมง 60 29.3 1 
3 ชั่วโมง 26 12.7 3 
4 ช่ัวโมง 22 10.7 4 
5 ช่ัวโมง 14 6.8 5 
6 ช่ัวโมง  6 2.9 7 
7 ช่ัวโมง 2 1.0 8 
8 ช่ัวโมง 2 1.0 8 
10 ช่ัวโมง 2 1.0 8 

รวม 205 100.0  

หมายเหตุ คาเฉล่ียรวม 2.47 ช่ัวโมงหรือ 2 ช่ัวโมง 28 นาที 
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จากตารางท่ี 81 พบวาผูตอบแบบสอบสวนใหญมีระยะเวลาในการเปดรับส่ือวิทยุในวัน
เสาร-อาทิตยโดยเฉล่ียตอคร้ัง 2 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 29.3 รองลงมาเปนระยะเวลา 1 ช่ัวโมง คิด
เปนรอยละ 27.8 ระยะเวลา 3 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 12.7 ระยะเวลา 4 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 10.7 
ระยะเวลา 5 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 6.8 ระยะเวลา 30 นาที คิดเปนรอยละ 5.9 ระยะเวลา 6 ช่ัวโมง 
คิดเปนรอยละ 2.9 และระยะเวลา 1 ช่ัวโมง 30 นาที 7 ช่ัวโมง 8 ช่ัวโมง และ10 ช่ัวโมง คิดเปนรอย
ละ 1.0 เทากนั ตามลําดับ โดยมีระยะเวลาเฉล่ียรวมในการเปดรับส่ือวิทยใุนวันเสาร-อาทิตย 2.47 
ช่ัวโมงหรือ 2 ช่ัวโมง 28 นาที 
 
ตารางท่ี 82 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานท่ีท่ีฟงวิทยุเปน 

     ประจํา 
 

สถานท่ีฟงวิทยุ จํานวน รอยละ 
บาน / หอพกั 207 76.4 
สถานศึกษา 20 7.4 

ขณะขับรถยนต 38 14.0 
เพื่อนบาน 6 2.2 

รวม 271 100.0 
 

จากตารางท่ี 82 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ฟงวิทยุท่ีบาน / หอพัก คิดเปนรอยละ 
76.4 รองลงมาคือ ฟงวิทยุขณะขับรถยนต คิดเปนรอยละ 14.0 สถานศึกษา คิดเปนรอยละ 7.4 และ
เพื่อนบาน คิดเปนรอยละ 2.2 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 83 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอุปกรณท่ีใชในการฟงวิทย ุ
 

อุปกรณท่ีใชฟงวิทย ุ จํานวน รอยละ 
เคร่ืองเลนวิทย ุ 158 58.3 
วิทยุพกพา 25 9.2 

คอมพิวเตอร (อินเทอรเน็ต) 28 10.3 
โทรศัพทมือถือ 60 22.1 

รวม 271 100.0 
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จากตารางท่ี 83 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญฟงวทิยุจากเคร่ืองเลนวิทยุ คิดเปนรอย
ละ 58.3 รองลงมาคือ โทรศัพทมือถือ คิดเปนรอยละ 22.1 คอมพิวเตอร(อินเทอรเน็ต) คิดเปนรอยละ 
10.3 และวิทยพุกพา คิดเปนรอยละ 9.2 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 84 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานีวิทยท่ีุฟงบอยท่ีสุด 
 

สถานีวิทยุท่ีฟง จํานวน รอยละ 
FM88.0 สทร 11 เชียงใหม 20 7.4 

FM88.5 FM Max 19 7.0 
FM91.5 HOT WAVE 28 10.3 

FM93.25 สวท.เชียงใหม 32 11.8 
FM94 EFM 41 15.1 

FM100 เสียงส่ือสารมวลชน 18 6.6 
FM100.75 อสมท. 24 8.9 

FM102.5 ทอ.เชียงใหม 8 3.0 
FM105.5 virgin hitz 34 12.5 

FM105.75 เสียงสามรอยยอด 35 12.9 
อ่ืน ๆ 12 4.4 
รวม 271 100.0 

หมายเหตุ อ่ืน ๆ ไดแก FM89.0 วิหคเรดิโอ  FM98.5  FM97.25 ม.ราชมงคลเชียงใหม 
 

จากตารางท่ี 84 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญฟงวทิยุจากสถานวีทิยุ FM94 EFM คิด
เปนรอยละ 15.1 รองลงมาคือ FM105.75 เสียงสามรอยยอด คิดเปนรอยละ 12.9 FM105.5 virgin 
hitz คิดเปนรอยละ 12.5 FM93.25 สวท.เชียงใหม คิดเปนรอยละ11.8 FM91.5 HOT WAVE คิดเปน
รอยละ 10.3 FM100.75 อสมท. คิดเปนรอยละ 8.9 FM88.0 สทร 11 เชียงใหม คิดเปนรอยละ 7.4 
FM88.5 FM Max คิดเปนรอยละ 7.0 FM100 เสียงส่ือสารมวลชน คิดเปนรอยละ 6.6 อ่ืน ๆ ไดแก 
FM89.0 วิหคเรดิโอ  FM98.5  FM97.25 ม.ราชมงคลเชียงใหม คิดเปนรอยละ 4.4 และ FM102.5 
ทอ.เชียงใหม คิดเปนรอยละ 3.0 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 85 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับประเภท /  
     รายการของวิทย ุ

 
ประเภท / รายการ จํานวน* รอยละ 
ขาวประจําวัน 61 22.5 
วิเคราะหขาว 6 2.2 
ละครวิทย ุ 2 0.7 
เพลง 245 90.4 

การทายปญหา / การแขงขันเกม 5 1.8 
สารคดี / ความรูท่ัวไป 4 1.5 
วิทยุเพื่อการศึกษา 4 1.5 

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 271 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางท่ี 85 พบวาประเภทของรายการวิทยุท่ีผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปดรับ คือ
รายการเพลง คิดเปนรอยละ 90.4 รองลงมา คือ ขาวประจําวัน คิดเปนรอยละ 22.5 วเิคราะหขาว คิด
เปนรอยละ 2.2 การทายปญหา / การแขงขันเกม  คิดเปนรอยละ 1.9 สารคดี / ความรูท่ัวไป และวิทยุ
เพื่อการศึกษา คิดเปนรอยละ 1.5 เทากัน ละครวิทยุ คิดเปนรอยละ 0.7 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 86 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับฟงรายการขาว 

     ประจําวนั 
 
การเปดรับฟงรายการขาวประจําวัน จํานวน รอยละ 

ไมฟง 210 77.5 
ฟง 61 22.5 
รวม 271 100.0 

 
จากตารางท่ี 86 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมรับฟงรายการขาวประจําวัน คิดเปน

รอยละ 77.5 และรับฟง คิดเปนรอยละ 22.5 
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ตารางท่ี 87 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานีท่ีรับฟงรายการขาว 
     ประจําวนั 

 
สถานีท่ีรับฟงรายการขาวประจําวัน จํานวน รอยละ 

FM88.0 สทร 11 เชียงใหม 8 13.1 
FM88.5 FM Max 6 9.8 

FM 91.5 2 3.3 
FM93.25 สวท.เชียงใหม 2 3.3 

FM 94 EFM 6 9.8 
FM100 เสียงส่ือสารมวลชน 8 13.1 

FM100.75 อสมท. 17 27.9 
FM102.5 ทอ.เชียงใหม 2 3.3 

FM105.5 virgin hitz 2 3.3 
FM105.75 เสียงสามรอยยอด 6 9.8 

FM 97.25  2 3.3 
รวม 61 100.0 

 
จากตารางท่ี 87 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับฟงรายการขาวประจําวนัจากสถานี

วิทยุ FM100.75 อสมท. คิดเปนรอยละ 27.9 รองลงมา คือ FM88.0 สทร 11 เชียงใหมและFM100 
เสียงส่ือสารมวลชน คิดเปนรอยละ 13.1 เทากัน FM88.5 FM Max FM 94 EFM และFM105.75 
เสียงสามรอยยอด คิดเปนรอยละ 9.8 เทากนั และFM91.5 FM93.25 สวท.เชียงใหม FM102.5 ทอ.
เชียงใหม  FM105.5 virgin hitz และFM97.25 คิดเปนรอยละ 3.3 ตามลําดับ 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
79 

ตารางท่ี 88 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับฟงรายการ 
     วิเคราะหขาว 

 
การเปดรับฟงรายการวิเคราะหขาว จํานวน รอยละ 

ไมฟง 265 97.8 
ฟง 6 2.2 
รวม 271 100.0 

 
จากตารางท่ี 88 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมรับฟงรายการวเิคราะหขาว คิดเปน

รอยละ 97.8 และรับฟง คิดเปนรอยละ 2.2 
 
ตารางท่ี 89 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานีท่ีรับฟงรายการ 

     วิเคราะหขาว 
 

สถานีท่ีรับฟงรายการวิเคราะหขาว จํานวน รอยละ 
FM88.0 สทร 11 เชียงใหม 2 33.3 

FM88.5 FM Max 4 66.7 
รวม 6 100.0 

 
จากตารางท่ี 89 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับฟงรายการวเิคราะหขาวจากสถานี

วิทยุ FM88.5 FM Max คิดเปนรอยละ 66.7 รองลงมาคือ FM88.0 สทร.11 เชียงใหม คิดเปนรอยละ 
33.3 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 90 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับฟงรายการ 

     ละครวิทย ุ
 

การเปดรับฟงรายการละครวิทยุ จํานวน รอยละ 
ไมฟง 269 99.3 
ฟง 2 0.7 
รวม 271 100.0 
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จากตารางท่ี 90 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมรับฟงรายการละครวิทยุ คิดเปนรอย
ละ 99.3 และรับฟง คิดเปนรอยละ 0.7 
 
ตารางท่ี 91 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับฟงรายการเพลง 
 

การเปดรับฟงรายการเพลง จํานวน รอยละ 
ไมฟง 26 9.6 
ฟง 245 90.4 
รวม 271 100.0 

 

จากตารางท่ี 91 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับฟงรายการเพลง คิดเปนรอยละ 90.4 
และไมรับฟง คิดเปนรอยละ 9.6 
 

ตารางท่ี 92 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานีท่ีรับฟงรายการเพลง 
 

สถานีท่ีรับฟงรายการเพลง จํานวน รอยละ 
FM88.0 สทร 11 เชียงใหม 12 4.9 

FM88.5 FM Max 27 11.0 
FM91.5 HOT WAVE 26 10.6 

FM93.25 สวท.เชียงใหม 26 10.6 
FM94 EFM 41 16.7 

FM100 เสียงส่ือสารมวลชน 12 4.9 
FM100.75 อสมท. 20 8.2 

FM102.5 ทอ.เชียงใหม 6 2.4 
FM105.5 virgin hitz 34 13.9 

FM105.75 เสียงสามรอยยอด 31 12.7 
FM98.5  2 0.8 

FM89.0 วิหคเรดิโอ 6 2.4 
FM97.25 ม.ราชมงคลเชียงใหม 2 0.8 

รวม 245 100.0 
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จากตารางท่ี 92 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับฟงรายการเพลงจากสถานีวิทยุ 
FM94 EFM คิดเปนรอยละ 16.7 รองลงมาคือ FM105.5 virgin hitz คิดเปนรอยละ 13.9 FM105.75 
เสียงสามรอยยอด คิดเปนรอยละ 12.7 FM88.5 FM Max คิดเปนรอยละ 11.0 FM91.5 HOT WAVE 
และFM93.25 สวท.เชียงใหม คิดเปนรอยละ 10.6 เทากัน FM100.75 อสมท. คิดเปนรอยละ 8.2 
FM88.0 สทร 11 เชียงใหม และFM100 เสียงส่ือสารมวลชน คิดเปนรอยละ 4.9 เทากัน FM102.5 
ทอ.เชียงใหม และFM 89.0 วิหคเรดิโอ คิดเปนรอยละ 2.4 และFM98.5 และFM97.25 คิดเปนรอยละ 
0.8 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 93 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับช่ือรายการเพลง 

     ท่ีรับฟง 
 

รายการเพลงท่ีรับฟง จํานวน รอยละ 
ไมระบุ 157 64.1 

Modern Radio (FM100.75 อสมท.) 8 3.3 
Happy Time (FM105.75 เสียงสามรอยยอด) 24 9.8 

Seed FM (FM100.75 อสมท.) 14 5.7 
Helping Hand 5 2.0 

Chiangmai Live (FM88.5 FM Max) 4 1.6 
FM Max (FM88.5 FM Max) 5 2.0 

EFM (FM94 EFM) 28 11.4 
รวม 245 100.0 

 
จากตารางท่ี 93 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับฟงรายการเพลงคือ รายการEFM คิด

เปนรอยละ 11.4 รองลงมาคือ รายการ Happy Time คิดเปนรอยละ 9.8  Seed FM คิดเปนรอยละ 5.7 
Modern Radio คิดเปนรอยละ 3.3 Helping Hand และFM Max คิดเปนรอยละ 2.0 เทากัน และ
Chiangmai Live คิดเปนรอยละ 1.6 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 94 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับฟงรายการการ 
    ทายปญหา / การแขงขันเลนเกม 

 

การเปดรับฟงรายการการทายปญหา / การแขงขนัเลนเกม จํานวน รอยละ 
ไมฟง 266 98.2 
ฟง 5 1.8 
รวม 271 100.0 

 
จากตารางท่ี 94 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมรับฟงรายการการทายปญหา / การ

แขงขันเลนเกม คิดเปนรอยละ 98.2 และรับฟง คิดเปนรอยละ 1.8 
 
ตารางท่ี 95 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานีท่ีรับฟงรายการ 

     การทายปญหา / การแขงขันเลนเกม 
 

สถานีท่ีรับฟงรายการการทายปญหา / การแขงขนัเลนเกม จํานวน รอยละ 
FM88.5 FM Max 3 60.0 

FM105.5 virgin hitz 2 40.0 
รวม 5 100.0 

 
จากตารางท่ี 95 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับฟงรายการการทายปญหา / การ

แขงขันเลนเกมจากสถานีวทิยุ FM88.5 FM Max คิดเปนรอยละ 60.0 รองลงมา คือ FM105.5 virgin 
hitz คิดเปนรอยละ 40.0 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 96 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับช่ือรายการการ 

     ทายปญหา / การแขงขันเลนเกมท่ีรับฟง 
 
รายการการทายปญหา / การแขงขนัเลนเกมท่ีรับฟง จํานวน รอยละ 

ไมระบุ 3 60.0 
ดนตรีสีสัน (FM105.5 virgin hitz) 2 40.0 

รวม 5 100.0 
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จากตารางท่ี 96 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับฟงรายการการทายปญหา / การ
แขงขันเลนเกมคือ รายการดนตรีสีสัน คิดเปนรอยละ 40.0 และไมระบุ คิดเปนรอยละ 60.0 
ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 97 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับฟงรายการ 

    สารคดี / ความรูท่ัวไป 
 

การเปดรับฟงรายการสารคดี / ความรูท่ัวไป จํานวน รอยละ 
ไมฟง 267 98.5 
ฟง 4 1.5 
รวม 271 100.0 

 
จากตารางท่ี 97 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมรับฟงรายการสารคดี / ความรูท่ัวไป คิด

เปนรอยละ 98.5 และรับฟง คิดเปนรอยละ 1.5 
 
ตารางท่ี 98  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานีท่ีรับฟงรายการ 

       สารคดี / ความรูท่ัวไป 
 

สถานีท่ีรับฟงรายการสารคดี / ความรูท่ัวไป จํานวน รอยละ 
FM100 เสียงส่ือสารมวลชน 2 50.0 

FM100.75 อสมท. 2 50.0 
รวม 4 100.0 

 
จากตารางท่ี 98 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับฟงรายการสารคดี / ความรูท่ัวไป

จากสถานีวิทย ุFM100 เสียงส่ือสารมวลชน และ FM100.75 อสมท.คิดเปนรอยละ 50.0 เทากัน 
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ตารางท่ี 99 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับช่ือรายการ 
       สารคดี / ความรูท่ัวไปท่ีรับฟง 

 
รายการสารคดี / ความรูท่ัวไปท่ีรับฟง จํานวน รอยละ 

ไมระบุ 2 50.0 
มรดกลานนา (FM100 เสียงส่ือสารมวลชน) 2 50.0 

รวม 4 100.0 
 

จากตารางท่ี 99 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับฟงรายการสารคดี / ความรูท่ัวไปคือ 
มรดกลานนา และไมระบุ คิดเปนรอยละ 50.0 เทากัน 

 
ตารางท่ี 100 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับฟงรายการ 

       เพื่อการศึกษา 
 

การเปดรับฟงรายการเพื่อการศึกษา จํานวน รอยละ 
ไมฟง 267 98.5 
ฟง 4 1.5 
รวม 271 100.0 

 
จากตารางท่ี 100 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมรับฟงรายการเพื่อการศึกษา คิด

เปนรอยละ 98.5 และรับฟง คิดเปนรอยละ 1.5 
 
ตารางท่ี 101 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานีท่ีรับฟงรายการ 

       เพื่อการศึกษา 
 

สถานีท่ีรับฟงรายการเพื่อการศึกษา จํานวน รอยละ 
FM88.5 FM Max 2 50.0 

FM97.25 2 50.0 
รวม 4 100.0 
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จากตารางท่ี 101 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับฟงรายการเพื่อการศึกษาจากสถานี
วิทยุ FM88.5 FM Max และFM97.25 คิดเปนรอยละ 50.0 เทากัน  
 
ตารางท่ี 102 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามพฤติกรรมการเปดรับ 

       ส่ือวิทย ุ
 

พฤติกรรมการเปดรับส่ือวิทย ุ จํานวน รอยละ 
เปดรับส่ืออยางเดียว 102 37.6 

เปดรับหลายส่ือในเวลาเดียวกัน 41 15.1 
เปดรับส่ือระหวางทํากิจกรรมอ่ืน 128 47.2 

รวม 271 100.0 
 

จากตารางท่ี 102 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีพฤติกรรมการเปดรับส่ือวิทย ุ คือ 
เปดรับส่ือระหวางทํากิจกรรมอ่ืน คิดเปนรอยละ 47.2 รองลงมา คือ เปดรับส่ืออยางเดียว คิดเปนรอย
ละ 37.6 และเปดรับส่ืออยางเดียว คิดเปนรอยละ 15.1 ตามลําดับ 
 

2.3 หนังสือพมิพ 
ตารางท่ี 103 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับส่ือหนังส่ือ 

       พิมพเปนประจํา 
 

การเปดรับส่ือหนังสือพิมพเปนประจํา* จํานวน รอยละ 
ไมอาน 115 28.8 
อาน 285 71.2 
รวม 400 100.0 

หมายเหตุ เปนประจํา หมายถึง ไมนอยกวาเดือนละ 1 คร้ัง 
 

จากตารางท่ี 103 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานหนังสือพิมพเปนประจํา คิดเปน
รอยละ 71.25 และไมอานหนังสือพิมพเปนประจํา คิดเปนรอยละ 28.75 
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ตารางท่ี 104 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความบอยครั้งในการ 
       เปดรับส่ือหนังสือพิมพ 

 
ความบอยคร้ังในการเปดรับส่ือ จํานวน รอยละ 

นอยกวาสัปดาหละคร้ัง 20 7.0 
สัปดาหละคร้ัง 40 14.0 

สัปดาหละ 2-3 วัน 78 27.4 
สัปดาหละ 4-5 วัน 38 13.3 

วันละคร้ัง 81 28.4 
วันละ 2 คร้ังหรือมากกวา 28 9.8 

รวม 285 100.0 
 

จากตารางท่ี 104 พบวาผูตอบแบสอบถามสวนใหญเปดรับส่ือหนังสือพิมพวันละคร้ัง คิด
เปนรอยละ 28.4 รองลงมาเปดรับส่ือหนังสือพิมพสัปดาหละ 2-3 วัน คิดเปนรอยละ 27.4 สัปดาหละ
คร้ัง คิดเปนรอยละ 14.0 สัปดาหละ 4-5 วัน คิดเปนรอยละ 13.3 วันละ 2 คร้ังหรือมากกวา คิดเปน
รอยละ 9.8 และนอยกวาสัปดาหละคร้ัง คิดเปนรอยละ 7.0 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 105 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาในการเปดรับส่ือ 

       หนังสือพมิพ 
 

ชวงเวลาในการเปดรับส่ือ จํานวน* รอยละ 
จันทร-ศุกร 257 90.2 
เสาร-อาทิตย 184 64.6 

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 285 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางท่ี 105 พบวาผูตอบแบบสวนใหญเปดรับส่ือหนังสือพิมพในวันจันทร-ศุกร       
คิดเปนรอยละ 90.2 และเปดรับส่ือในวันเสาร-อาทิตย คิดเปนรอยละ 64.6 
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ตารางท่ี 106 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาเร่ิมตนใน 
       การเปดรับส่ือหนังสือพิมพในวันจนัทร-ศุกร  

 

เวลาเริ่มตนในการเปดรับส่ือหนังสือพิมพ (น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 
00.00-00.59 น. 0 0.0  
01.00-01.59 น. 0 0.0  
02.00-02.59 น. 0 0.0  
03.00-03.59 น. 0 0.0  
04.00-04.59 น. 0 0.0  
05.00-05.59 น. 0 0.0  
06.00-06.59 น. 0 0.0  
07.00-07.59 น. 9 3.5 9 
08.00-08.29 น. 22 8.5 2 
08.30-08.59 น. 2 0.8 13 
09.00-09.59 น. 12 4.6 8 
10.00-10.59 น. 14 5.4 7 
11.00-11.59 น. 16 6.2 6 
12.00-12.59 น. 88 34.0 1 
13.00-13.59 น. 2 0.8 13 
14.00-14.59 น. 2 0.8 13 
15.00-15.59 น. 4 1.5 12 
16.00-16.59 น. 17 6.6 5 
17.00-17.59 น. 20 7.7 3 
18.00-18.59 น. 19 7.3 4 
19.00-19.59 น. 8 3.1 10 
20.00-20.59 น. 16 6.2 6 
21.00-21.59 น. 6 2.3 11 
22.00-22.59 น. 2 0.8 13 
23.00-23.59 น. 0 0.0  

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 257 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
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จากตารางท่ี 106 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเร่ิมตนเปดรับส่ือหนังสือพิมพในวัน
จันทร-ศุกร เวลา 12.00-12.59 น. คิดเปนรอยละ 34.0 รองลงมาคือ เวลา 08.00-08.29 น. คิดเปนรอย
ละ 8.5 เวลา 17.00-17.59 น. คิดเปนรอยละ 7.7 เวลา 18.00-18.59 น. คิดเปนรอยละ 7.3 เวลา 16.00-
16.59 น. คิดเปนรอยละ 6.6 เวลา 11.00-11.59 น. และ20.00-20.59 น. คิดเปนรอยละ 6.2 เทากนั 
เวลา 10.00-10.59 น. คิดเปนรอยละ 5.4 เวลา 09.00-09.59 น. คิดเปนรอยละ 4.6 เวลา 07.00-07.59 
น. คิดเปนรอยละ 3.5 เวลา 19.00-19.59 น. คิดเปนรอยละ 3.1 เวลา 21.00-21.59 น. คิดเปนรอยละ 
2.3 เวลา 15.00-15.59 น. คิดเปนรอยละ 1.5 เวลา 08.30-08.59 น. 13.00-13.59 น. 14.00-14.59 น. 
และ22.00-22.59 น. คิดเปนรอยละ 0.8 เทากัน ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 107 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาส้ินสุดใน 
       การเปดรับส่ือหนังสือพิมพในวันจนัทร-ศุกร 

 
เวลาส้ินสุดในการเปดรับส่ือหนังสือพิมพ (น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 

00.00-00.59 น. 6 2.3 10 
01.00-01.59 น. 0 0.0  
02.00-02.59 น. 0 0.0  
03.00-03.59 น. 0 0.0  
04.00-04.59 น. 0 0.0  
05.00-05.59 น. 0 0.0  
06.00-06.59 น. 0 0.0  
07.00-07.29 น. 0 0.0  
07.30-07.59 น. 7 2.7 9 
08.00-08.29 น. 2 0.8 11 
08.30-08.59 น. 2 0.8 11 
09.00-09.29 น. 12 4.6 5 
09.30-09.59 น. 2 0.8 11 
10.00-10.59 น. 10 3.9 7 
11.00-11.29 น. 12 4.6 5 
11.30-11.59 น. 2 0.8 11 
12.00-12.29 น. 24 9.0 2 
12.30-12.59 น. 2 0.8 11 
13.00-13.59 น. 82 31.7 1 
14.00-14.59 น. 8 3.1 8 
15.00-15.59 น. 2 0.8 11 
16.00-16.29 น. 2 0.8 11 
16.30-16.59 น. 2 0.8 11 
17.00-17.59 น. 11 4.2 6 
18.00-18.29 น. 24 9.3 2 
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ตารางท่ี 107 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาส้ินสุดใน 
       การเปดรับส่ือหนังสือพิมพในวันจนัทร-ศุกร (ตอ) 

 
เวลาส้ินสุดในการเปดรับส่ือหนังสือพิมพ (น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 

18.30-18.59 น. 2 0.8 11 
19.00-19.59 น. 17 6.6 3 
20.00-20.59 น. 10 3.9 7 
21.00-21.29 น. 14 5.4 4 
21.30-21.59 น. 2 0.8 11 
22.00-22.59 น. 2 0.8 11 
23.00-23.59 น. 0 0.0  

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 257 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางท่ี 107 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญส้ินสุดการเปดรับส่ือหนังสือพิมพใน
วันจนัทร-ศุกร เวลา 13.00-13.59 น. คิดเปนรอยละ 31.7 รองลงมาคือ เวลา 12.00-12.29 น. และ
18.00-18.29 น. คิดเปนรอยละ 9.3 เทากัน เวลา 19.00-19.59 น. คิดเปนรอยละ 6.6 เวลา 21.00-21.29 
น. คิดเปนรอยละ 5.4 เวลา 09.00-09.29 น. และ11.00-11.29 น. คิดเปนรอยละ 4.6 เทากัน เวลา 
17.00-17.59 น. คิดเปนรอยละ 4.2 เวลา 10.00-10.59 น. และ20.00-20.59 น. คิดเปนรอยละ 3.9 
เทากัน เวลา 14.00-14.59 น. คิดเปนรอยละ 3.1 เวลา 07.30-07.59 น. คิดเปนรอยละ 2.7 เวลา 00.00-
00.59 น. คิดเปนรอยละ 2.3 และเวลา 08.00-08.29 น. 08.30-08.59 น. 09.30-09.59 น. 11.30-11.59 
น. 12.30-12.59 น. 15.00-15.59 น. 16.00-16.29 น. 16.30-16.59 น. 18.30-18.59 น. 21.30-21.59 น. 
และ22.00-22.59 น. คิดเปนรอยละ 0.8 เทากัน ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 108 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาเร่ิมตนใน 
       การเปดรับส่ือหนังสือพิมพในวันเสาร-อาทิตย 

 
เวลาเริ่มตนในการเปดรับส่ือหนังสือพิมพ (น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 

00.00-00.59 น. 0 0.0  
01.00-01.59 น. 0 0.0  
02.00-02.59 น. 0 0.0  
03.00-03.59 น. 0 0.0  
04.00-04.59 น. 0 0.0  
05.00-05.59 น. 0 0.0  
06.00-06.59 น. 0 0.0  
07.00-07.59 น. 5 2.7 7 
08.00-08.59 น. 18 9.7 2 
09.00-09.59 น. 10 5.4 5 
10.00-10.59 น. 10 5.4 5 
11.00-11.59 น. 12 6.5 3 
12.00-12.59 น. 72 38.7 1 
13.00-13.59 น. 4 2.2 8 
14.00-14.59 น. 2 1.1 9 
15.00-15.59 น. 2 1.1 9 
16.00-16.59 น. 10 5.4 5 
17.00-17.59 น. 10 5.4 5 
18.00-18.59 น. 11 5.9 4 
19.00-19.59 น. 4 2.2 8 
20.00-20.59 น. 8 4.3 6 
21.00-21.59 น. 4 2.2 8 
22.00-22.59 น. 4 2.2 8 
23.00-23.59 น. 0 0.0  

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 184 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
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จากตารางท่ี 108 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเร่ิมตนเปดรับส่ือหนังสือพิมพในวัน
เสาร-อาทิตย เวลา 12.00-12.59 น. คิดเปนรอยละ 38.7 รองลงมาคือ เวลา 08.00-08.59 น. คิดเปน
รอยละ 9.7 เวลา 11.00-11.59 น. คิดเปนรอยละ 6.5 เวลา 18.00-18.59 น. คิดเปนรอยละ 5.9 เวลา 
10.00-10.59 น. 11.00-11.59 น. 16.00-16.59 น. และ17.00-17.59 น. คิดเปนรอยละ 5.4 เทากัน เวลา 
20.00-20.59 น. คิดเปนรอยละ 4.3 เวลา 07.00-07.59 น. คิดเปนรอยละ 2.7 เวลา 13.00-13.59 น. 
19.00-19.59 น. 21.00-21.59 น. และ22.00-22.59 น. คิดเปนรอยละ 2.2 เทากัน และเวลา 14.00-
14.59 น. และ15.00-15.59 น. คิดเปนรอยละ 1.1 เทากนั ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 109 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาส้ินสุดใน 
       การเปดรับส่ือหนังสือพิมพในวันเสาร-อาทิตย 

 
เวลาส้ินสุดในการเปดรับส่ือหนังสือพิมพ (น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 

00.00-00.59 น. 2 1.1 11 
01.00-01.59 น. 0 0.0  
02.00-02.59 น. 0 0.0  
03.00-03.59 น. 0 0.0  
04.00-04.59 น. 0 0.0  
05.00-05.59 น. 0 0.0  
06.00-06.59 น. 0 0.0  
07.00-07.59 น. 0 0.0  
08.00-08.59 น. 3 1.6 10 
09.00-09.59 น. 12 6.5 4 
10.00-10.59 น. 14 7.5 3 
11.00-11.59 น. 6 3.2 8 
12.00-12.29 น. 16 8.6 2 
12.30-12.59 น. 8 4.3 7 
13.00-13.59 น. 60 32.3 1 
14.00-14.59 น. 10 5.4 5 
15.00-15.59 น. 2 1.1 11 
16.00-16.29 น. 0 0.0  
16.30-16.59 น. 2 1.1 11 
17.00-17.59 น. 4 2.2 9 
18.00-18.29 น. 16 8.6 2 
18.30-18.59 น. 2 1.1 11 
19.00-19.59 น. 9 4.8 6 
20.00-20.59 น. 6 3.2 8 
21.00-21.29 น. 8 4.3 7 
21.30-21.59 น. 2 1.1 11 
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ตารางท่ี 109 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาส้ินสุดใน        
       การเปดรับส่ือหนังสือพิมพในวันเสาร-อาทิตย (ตอ) 

 
เวลาส้ินสุดในการเปดรับส่ือหนังสือพิมพ (น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 

22.00-22.59 น. 2 1.1 11 
23.00-23.59 น. 2 1.1 11 

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 184 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางท่ี 109 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญส้ินสุดการเปดรับส่ือหนังสือพิมพใน
วันเสาร-อาทิตย เวลา 13.00-13.59 น. คิดเปนรอยละ 32.3 รองลงมาเวลา 12.00-12.29 น. และ18.00-
18.29 น. คิดเปนรอยละ 8.6 เทากัน เวลา 10.00-10.29 น. คิดเปนรอยละ 7.5 เวลา 09.00-09.59 น. คิด
เปนรอยละ 6.5 เวลา 14.00-14.59 น. คิดเปนรอยละ 5.4 เวลา 19.00-19.59 น. คิดเปนรอยละ 4.8 
เวลา 12.30-12.59 น. และ21.00-21.59 น. คิดเปนรอยละ 4.3 เทากัน เวลา 11.00-11.59 น. และ 
20.00-20.59 น. คิดเปนรอยละ 3.2 เทากัน เวลา 17.00-17.59 น. คิดเปนรอยละ 2.2 เวลา 08.00-08.59 
น. คิดเปนรอยละ 1.6 เวลา 00.00-00.59 น. 15.00-15.59 น. 16.30-16.59 น. 18.30.-18.59 น. 21.30.-
21.59 น. 22.00-22.59 น. และ23.00-23.59 น.  คิดเปนรอยละ 1.1 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 110 แสดงจํานวน รอยละ ลําดับและคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระยะเวลา 
      ในการเปดรับส่ือหนังสือพิมพในวันจันทร-ศุกร 

 
ระยะเวลาในการเปดรับโดยเฉล่ียตอคร้ัง(ชัว่โมง) จํานวน รอยละ ลําดับ 

30 นาที 98 38.1 2 
1 ชั่วโมง 129 50.2 1 
2 ชั่วโมง 20 7.8 3 
3 ช่ัวโมง 6 2.3 4 
5 ช่ัวโมง 4 1.3 5 
รวม 257 100.0  

หมายเหตุ คาเฉล่ียรวม 1 ช่ัวโมง 
 

จากตารางท่ี 110 พบวาผูตอบแบบสอบสวนใหญมีระยะเวลาในการเปดรับส่ือหนังสือพิมพ
ในวนัจันทร-ศุกรโดยเฉล่ียตอคร้ัง 1 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 50.2 รองลงมาเปนระยะเวลา 30 นาที คิด
เปนรอยละ 38.1 ระยะเวลา 2 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 7.8 ระยะเวลา 3 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 2.3 และ
ระยะเวลา 5 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 1.3 ตามลําดับ โดยมีระยะเวลาเฉล่ียรวมในการเปดรับส่ือวิทยุใน
วันจนัทร-ศุกร 1 ช่ัวโมง  
 
ตารางท่ี 111 แสดงจํานวน รอยละ ลําดับและคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระยะเวลา 

       ในการเปดรับส่ือหนังสือพิมพในวันเสาร-อาทิตย 
 

ระยะเวลาในการเปดรับโดยเฉล่ียตอคร้ัง(ชัว่โมง) จํานวน รอยละ ลําดับ 

30 นาที 66 35.9 2 
1 ชั่วโมง 104 56.5 1 
2 ชั่วโมง 12 6.5 3 
4 ช่ัวโมง 2 1.1 4 
รวม 184 100.0  

หมายเหตุ คาเฉล่ียรวม 0.92 ช่ัวโมงหรือ 55 นาที 
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จากตารางท่ี 111 พบวาผูตอบแบบสอบสวนใหญมีระยะเวลาในการเปดรับส่ือหนังสือพิมพ
ในวนัเสาร-อาทิตย โดยเฉล่ียตอคร้ัง 1 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 56.5 รองลงมาเปนระยะเวลา 30 นาที 
คิดเปนรอยละ 35.9 ระยะเวลา 2 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 6.5 ระยะเวลา 4 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 1.1 
ตามลําดับ โดยมีระยะเวลาเฉล่ียรวมในการเปดรับส่ือหนังสือพิมพในวันเสาร-อาทิตย 0.92 ช่ัวโมง
หรือ 55 นาที 

 
ตารางท่ี 112 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานท่ีอาน 

       หนังสือพมิพเปนประจํา 
 

สถานท่ีอานหนังสือพิมพ จํานวน รอยละ 
บาน / หอพกั 133 46.7 
หองสมุด 34 11.9 
ท่ีทํางาน 36 12.6 
รานอาหาร 82 28.8 

รวม 285 100.0 
 
จากตารางท่ี 112 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานหนังสือพิมพท่ีบาน / หอพัก คิด

เปนรอยละ 46.7 รองลงมาคือ รานอาหาร คิดเปนรอยละ 28.8 ท่ีทํางาน คิดเปนรอยละ 12.6 และ
หองสมุด คิดเปนรอยละ 11.9 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 113 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทของหนังสือพิมพ 

       ท่ีอาน 
 

ประเภทของหนังสือพิมพ จํานวน* รอยละ 
หนังสือพิมพรายวนัฉบับภาษาไทย 285 100.0 

หนังสือพิมพรายวนัฉบับภาษาอังกฤษ 55 19.4 
หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 285 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางท่ี 113 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานหนังสือพิมพรายวันฉบับ
ภาษาไทย คิดเปนรอยละ 100.0 และหนังสือพิมพรายวันฉบับภาษาอังกฤษ คิดเปนรอยละ 19.4 
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ตารางท่ี 114 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายช่ือของหนังสือพิมพ 
       รายวันฉบับภาษาไทยท่ีอานบอยท่ีสุด 

 
รายชื่อหนงัสือพิมพ จํานวน รอยละ 

ไทยรัฐ 205 71.9 
เดลินิวส 26 9.1 
ขาวสด 14 4.9 

มติชนรายวนั 8 2.8 
คมชัดลึก 10 3.5 
สยามกีฬา 8 2.8 

กรุงเทพธุรกิจ 2 0.7 
ไทยโพสต 2 0.7 
อ่ืน ๆ 10 3.5 
รวม 285 100.0 

หมายเหตุ อ่ืน ๆ ไดแก หนังสือพิมพเชียงใหมนิวส  และซอกเกอร 
 

จากตารางท่ี 114 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานหนังสือพิมพไทยรัฐ คิดเปนรอย
ละ 71.9 รองลงมาคือ เดลินิวส คิดเปนรอยละ 9.1 ขาวสด คิดเปนรอยละ 4.9 คมชัดลึกและอ่ืน ๆ 
ไดแกเชียงใหมนิวส และซอกเกอร คิดเปนรอยละ 3.5 เทากัน มติชนรายวัน และสยามกฬีา คิดเปน
รอยละ 2.8 เทากัน กรุงเทพธุรกิจ และไทยโพสต คิดเปนรอยละ 0.7 เทากัน ตามลําดบั 
 

ตารางท่ี 115 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายช่ือของหนังสือพิมพ 
       รายวันฉบับภาษาอังกฤษท่ีอานบอยท่ีสุด 

 

รายชื่อหนงัสือพิมพ จํานวน รอยละ 
บางกอกโพสต 45 81.8 
เดอะเนช่ัน 10 18.2 

รวม 55 100.0 
 
จากตารางท่ี 115 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานหนังสือพิมพบางกอกโพสต คิด

เปนรอยละ 81.8 และเดอะเนชั่น คิดเปนรอยละ 18.2 
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ตารางท่ี 116 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับประเภท /  
       รายการของหนังสือพิมพ 

 
ประเภท / รายการ จํานวน* รอยละ 

พาดหัวขาว 180 63.6 
เศรษฐกิจ 42 14.8 
ขาวสังคม 47 16.6 
บันเทิง ดารา 121 42.8 
เร่ืองยอละคร 30 10.5 
การเมือง 55 19.3 
กีฬา 89 31.2 

วิชาการ 26 9.1 
อาชญากรรม 50 17.5 

เบ็ดเตล็ด เชน ทองเท่ียว, ความคิดเห็น, การพยากรณ
โชคชะตา ฯลฯ 

60 21.2 

อานท้ังเลม 90 31.6 

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 285 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางท่ี 116 พบวาประเภท / รายการของหนังสือพมิพท่ีผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ
เปดรับคือ พาดหัวขาว คิดเปนรอยละ 63.6 รองลงมา คือ บันเทิง ดารา คิดเปนรอยละ 42.8 อานท้ัง
เลม คิดเปนรอยละ 31.6 กฬีา คิดเปนรอยละ 31.2 เบ็ดเตล็ด คิดเปนรอยละ 21.2 การเมือง คิดเปน
รอยละ 19.3 อาชญากรรม คิดเปนรอยละ 17.5 ขาวสังคม คิดเปนรอยละ 16.6 เศรษฐกิจ คิดเปนรอย
ละ 14.8 เร่ืองยอละคร คิดเปนรอยละ 10.5 และวิชาการ คิดเปนรอยละ 9.1 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 117 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับพาดหวัขาว 
 

พาดหัวขาว จํานวน รอยละ 
ไมอาน 105 36.8 
อาน 180 63.2 
รวม 285 100.0 
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จากตารางท่ี 117 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานพาดหวัขาว คิดเปนรอยละ 63.2
และไมอาน คิดเปนรอยละ 36.8 
 
ตารางท่ี 118 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายช่ือหนังสือพิมพ 

       ท่ีอานพาดหัวขาว 
 

รายชื่อหนงัสือพิมพ จํานวน รอยละ 
ไทยรัฐ 143 79.4 
เดลินิวส 16 8.9 
ขาวสด 5 2.8 

มติชนรายวนั 2 1.1 
คมชัดลึก 10 5.6 
ไทยโพสต 2 1.1 

เชียงใหมนวิส 2 1.1 
รวม 180 100.0 

 
จากตารางท่ี 118 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานพาดหัวขาวจากหนงัสือพิมพ

ไทยรัฐ  คิดเปนรอยละ 79.4 รองลงมาคือ เดลินิวส คิดเปนรอยละ 8.9 คมชัดลึก คิดเปนรอยละ 5.6 
ขาวสด คิดเปนรอยละ 2.8 และมติชนรายวนั ไทยโพสต และเชียงใหมนวิส คิดเปนรอยละ 1.1 
เทากัน ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 119 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับคอลัมนท่ีอาน 

       พาดหวัขาว 
 

คอลัมนท่ีอาน จํานวน รอยละ 
ขาวหนาหนึ่ง 180 100.0 

รวม 180 100.0 
 

จากตารางท่ี 119 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานคอลัมนขาวหนาหนึ่ง คิดเปนรอย
ละ 100.0 
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ตารางท่ี 120 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับขาวเศรษฐกิจ 
 

ขาวเศรษฐกิจ จํานวน รอยละ 
ไมอาน 243 85.3 
อาน 42 14.7 
รวม 285 100.0 

 
จากตารางท่ี 120 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมอานขาวเศรษฐกิจ คิดเปนรอยละ 

85.3 และอาน คิดเปนรอยละ 14.7 
 
ตารางท่ี 121 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายช่ือหนังสือพิมพ 

       ท่ีอานขาวเศรษฐกิจ 
        

รายชื่อหนงัสือพิมพ จํานวน รอยละ 
ไทยรัฐ 20 47.6 
เดลินิวส 2 4.8 

มติชนรายวนั 10 23.8 
ผูจัดการรายวนั 2 4.8 
ไทยโพสต 2 4.8 

ประชาชาติธุรกิจ 2 4.8 
ฐานเศรษฐกิจ 2 4.8 
เชียงใหมนวิส 2 4.8 

รวม 42 100.0 
 

จากตารางท่ี 121 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานขาวเศรษฐกิจจากหนังสือพิมพ
ไทยรัฐ คิดเปนรอยละ 47.6 รองลงมา คือ มติชนรายวนั คิดเปนรอยละ 23.8 เดลินิวส ผูจัดการ
รายวัน ไทยโพสต ประชาชาติธุรกิจ ฐานเศรษฐกจิ และเชียงใหมนวิส คิดเปนรอยละ 4.8 เทากัน 
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 122 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับคอลัมนท่ีอาน 
       ขาวเศรษฐกิจ 

 
คอลัมนท่ีอาน จํานวน รอยละ 

ไมระบุ 40 95.8 
เศรษฐกิจประชาชน (ผูจัดการรายวัน) 2 4.8 

รวม 42 100.0 
 

จากตารางท่ี 122 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานขาวเศรษฐกิจคอลัมนเศรษฐกิจ
ประชาชน คิดเปนรอยละ 7.8 และไมระบุ คิดเปนรอยละ 95.8  
 
ตารางท่ี 123 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับขาวสังคม 
 

ขาวสังคม จํานวน รอยละ 
ไมอาน 238 83.5 
อาน 47 16.5 
รวม 285 100.0 

 
จากตารางท่ี 123 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมอานขาวสังคม คิดเปนรอยละ 83.5

และอาน คิดเปนรอยละ 16.5 
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ตารางท่ี 124 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายช่ือหนังสือพิมพ 
        ท่ีอานขาวสังคม 
        

รายชื่อหนงัสือพิมพ จํานวน รอยละ 
ไทยรัฐ 36 76.6 
เดลินิวส 4 8.5 
ขาวสด 3 6.4 

มติชนรายวนั 4 8.5 
รวม 47 100.0 

 
จากตารางท่ี 124 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานขาวสังคมจากหนังสือพิมพ

ไทยรัฐ คิดเปนรอยละ 76.6 รองลงมา คือ เดลินิวส และ มติชนรายวัน คิดเปนรอยละ 8.5 เทากัน ขาว
สด  คิดเปนรอยละ 6.4 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 125 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับคอลัมน 

       ท่ีอานขาวสังคม 
 

คอลัมนท่ีอาน จํานวน รอยละ 
ไมระบุ 38 80.9 

บุคคลในขาว (ไทยรัฐ) 9 19.1 
รวม 47 100.0 

 
จากตารางท่ี 125 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานขาวสังคมคอลัมนบุคคลในขาว 

คิดเปนรอยละ 19.1 และไมระบุ คิดเปนรอยละ 80.9 
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ตารางท่ี 126 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับขาวบันเทิง  
       ดารา 

 
ขาวบันเทิง ดารา จํานวน รอยละ 

ไมอาน 164 57.5 
อาน 121 42.5 
รวม 285 100.0 

 
จากตารางท่ี 126 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมอานขาวบันเทิง ดารา คิดเปนรอย

ละ 57.5 และอาน คิดเปนรอยละ 42.5 
 
ตารางท่ี 127 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายช่ือหนังสือพิมพ 

       ท่ีอานขาวบันเทิง ดารา 
       

รายชื่อหนงัสือพิมพ จํานวน รอยละ 
ไทยรัฐ 74 80.4 
เดลินิวส 6 5.0 
ขาวสด 12 9.9 

มติชนรายวนั 2 1.7 
ไทยโพสต 2 1.7 

เชียงใหมนวิส 2 1.7 
รวม 121 100.0 

 
จากตารางท่ี 127 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานขาวบันเทิง ดารา จาก

หนังสือพิมพไทยรัฐ คิดเปนรอยละ 80.4 รองลงมา คือ ขาวสด คิดเปนรอยละ 9.9 เดลินิวส  คิดเปน
รอยละ 5.0 และ มติชนรายวนั ไทยโพสต เชียงใหมนิวส  คิดเปนรอยละ 1.7 เทากนั ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 128 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับคอลัมนท่ีอาน 
       ขาวบันเทิง ดารา 

 
คอลัมนท่ีอาน จํานวน รอยละ 

ไมระบุ 77 63.6 
แจวริมจอ (ไทยรัฐ) 31 25.6 

กุกกิก๊ชวยเกา (ไทยรัฐ) 13 10.7 
รวม 121 100.0 

 
จากตารางท่ี 128 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานขาวบันเทิง ดารา คอลัมนแจวริม

จอ คิดเปนรอยละ 25.6 รองลงมา คือ กุกกิ๊กชวยเกา คิดเปนรอยละ 10.7 และไมระบุ คิดเปนรอยละ 
63.6 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 129 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับเร่ืองยอละคร 
 

เร่ืองยอละคร จํานวน รอยละ 
ไมอาน 255 89.5 
อาน 30 10.5 
รวม 285 100.0 

 
จากตารางท่ี 129 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมอานเร่ืองยอละคร คิดเปนรอยละ 

89.5 และอาน คิดเปนรอยละ 10.5 
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ตารางท่ี 130 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายชื่อหนังสือพิมพท่ี
 อานเร่ืองยอละคร 
 

รายชื่อหนงัสือพิมพ จํานวน รอยละ 
ไทยรัฐ 26 86.7 
ขาวสด 2 6.7 

มติชนรายวนั 2 6.7 
รวม 30 100.0 

 
จากตารางท่ี 130 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานเร่ืองยอละครจากหนังสือพิมพ

ไทยรัฐ คิดเปนรอยละ 86.7 รองลงมา คือ มติชนรายวนั และขาวสด คิดเปนรอยละ 6.7 เทากัน 
ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 131 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับขาวการเมือง 
 

ขาวการเมือง จํานวน รอยละ 
ไมอาน 230 80.7 
อาน 55 19.3 
รวม 285 100.0 

 
จากตารางท่ี 131 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมอานขาวการเมือง คิดเปนรอยละ 

80.7 และอาน คิดเปนรอยละ 19.3 
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ตารางท่ี 132 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายชื่อหนังสือพิมพท่ี
 อานขาวการเมือง 
 

รายชื่อหนงัสือพิมพ จํานวน รอยละ 
ไมระบุ 2 3.6 
ไทยรัฐ 34 61.8 
เดลินิวส 6 10.9 
ขาวสด 3 5.5 

มติชนรายวนั 8 14.5 
คมชัดลึก 2 3.6 
รวม 55 100.0 

 
จากตารางท่ี 132 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานขาวการเมืองจากหนังสือพิมพ

ไทยรัฐ คิดเปนรอยละ 61.8 รองลงมา คือ มติชนรายวนั คิดเปนรอยละ 14.5 เดลินิวส คิดเปนรอยละ 
10.9 ขาวสด คิดเปนรอยละ 5.5 คมชัดลึก และไมระบุ คิดเปนรอยละ 3.6 เทากัน ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 133 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับคอลัมนท่ีอาน 

       ขาวการเมือง 
 

คอลัมนท่ีอาน จํานวน รอยละ 
ไมระบุ 43 78.2 

คาบลูกคาบดอก (ไทยรัฐ) 8 14.5 
หัวเขียว (ไทยรัฐ) 4 7.3 

รวม 55 100.0 
 
จากตารางท่ี 133 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานขาวการเมืองคอลัมนคาบลูก  

คาบดอก คิดเปนรอยละ 14.5 และ หวัเขียว คิดเปนรอยละ 7.3 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 134 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับขาวกฬีา 
 

ขาวกีฬา จํานวน รอยละ 
ไมอาน 196 68.8 
อาน 89 31.2 
รวม 285 100.0 

 
จากตารางท่ี 134 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมอานขาวกฬีา คิดเปนรอยละ 68.8 

และอาน คิดเปนรอยละ 31.2 
 
ตารางท่ี 135 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายช่ือหนังสือพิมพท่ี
อานขาวกฬีา 
 

รายชื่อหนงัสือพิมพ จํานวน รอยละ 
ไทยรัฐ 40 44.9 
เดลินิวส 12 13.5 
ขาวสด 3 3.4 

มติชนรายวนั 6 6.7 
สยามกีฬา 8 9.0 
สปอรตพูล 8 9.0 
ซอกเกอร 8 9.0 

สยามสปอรต 4 4.5 
รวม 89 100.0 

หมายเหตุ อ่ืน ๆ คือ หนังสือพิมพสปอรตพูล 
 

จากตารางท่ี 135 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานขาวกฬีาจากหนังสือพิมพไทยรัฐ 
คิดเปนรอยละ 44.9 รองลงมา คือ เดลินิวส คิดเปนรอยละ 13.5 สยามกฬีา สปอรตพูล ซอกเกอร คิด
เปนรอยละ 9.0 เทากัน มติชนรายวนั คิดเปนรอยละ 6.7 สยามสปอรต คิดเปนรอยละ 4.5 และขาว
สด คิดเปนรอยละ 3.4 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 136 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับคอลัมนท่ีอาน 
       ขาวกฬีา 

 
คอลัมนท่ีอาน จํานวน รอยละ 

ไมระบุ 72 80.9 
ช้ีบอลชุด (ซอกเกอร) 2 2.2 
สปอรตแมน (ไทยรัฐ) 8 9.0 
เล็งตรงเปา (สปอรตพูล) 3 3.4 

สดกอนเกมส 4 4.5 
รวม 89 100.0 

 
จากตารางท่ี 136 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานขาวกฬีาคอลัมน สปอรตแมน คิด

เปนรอยละ 9.0 รองลงมาคือ สดกอนเกมส คิดเปนรอยละ 4.5 เล็งตรงเปา คิดเปนรอยละ 9.0 และไม
ระบุ คิดเปนรอยละ 80.9 ตามลําดับ 

 
ตารางท่ี 137 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับขาววิชาการ 
 

ขาววิชาการ จํานวน รอยละ 
ไมอาน 259 90.9 
อาน 26 9.1 
รวม 285 100.0 

 
จากตารางท่ี 137 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมอานขาววิชาการ คิดเปนรอยละ 

90.9 และอาน คิดเปนรอยละ 9.1 
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ตารางท่ี 138 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายช่ือหนังสือพิมพ 
       ท่ีอานขาววิชาการ 

 
รายชื่อหนงัสือพิมพ จํานวน รอยละ 

ไทยรัฐ 20 76.9 
ขาวสด 2 7.7 

ไทยโพสต 2 7.7 
เชียงใหมนวิส 2 7.7 

รวม 26 100.0 
 

จากตารางท่ี 138 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานขาววชิาการจากหนงัสือพิมพ
ไทยรัฐ คิดเปนรอยละ 76.9 และขาวสด ไทยโพสต และเชียงใหมนวิส คิดเปนรอยละ 7.7 เทากนั 
ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 139 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับขาว        

       อาชญากรรม 
 

ขาวอาชญากรรม จํานวน รอยละ 
ไมอาน 235 82.5 
อาน 50 17.5 
รวม 285 100.0 

 
จากตารางท่ี 139 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมอานขาวอาชญากรรม คิดเปนรอย

ละ 82.5 และอาน คิดเปนรอยละ 17.5 
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ตารางท่ี 140 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายช่ือหนังสือพิมพ 
       ท่ีอานขาวอาชญากรรม 

 
รายชื่อหนงัสือพิมพ จํานวน รอยละ 

ไทยรัฐ 39 78.0 
เดลินิวส 5 10.0 
คมชัดลึก 4 8.0 

กรุงเทพธุรกิจ 2 4.0 
รวม 50 100.0 

 
จากตารางท่ี 140 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานขาวอาชญากรรมจาก

หนังสือพิมพไทยรัฐ คิดเปนรอยละ 78.0 รองลงมา คือ เดลินิวส คิดเปนรอยละ 10.0 คมชัดลึก คิด
เปนรอยละ 8.0 และกรุงเทพธุรกิจ คิดเปนรอยละ 4.0 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 141 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับขาวเบ็ดเตล็ด 
 

ขาวเบ็ดเตล็ด จํานวน รอยละ 
ไมอาน 225 78.9 
อาน 60 21.1 
รวม 285 100.0 

 
จากตารางท่ี 141 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมอานขาวเบ็ดเตล็ด คิดเปนรอยละ 

78.9 และอาน คิดเปนรอยละ 21.1 
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ตารางท่ี 142 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายช่ือหนังสือพิมพ 
       ท่ีอานขาวเบ็ดเตล็ด 

 
รายชื่อหนงัสือพิมพ จํานวน รอยละ 

ไทยรัฐ 39 65.0 
เดลินิวส 10 16.7 
ขาวสด 7 11.7 

มติชนรายวนั 2 3.3 
เชียงใหมนวิส 2 3.3 

รวม 60 100.0 
 

จากตารางท่ี 142 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานขาวเบ็ดเตล็ดจากหนังสือพิมพ
ไทยรัฐ คิดเปนรอยละ 65.0 รองลงมา คือ เดลินวิส คิดเปนรอยละ 16.7 ขาวสด คิดเปนรอยละ 11.7 
มติชนรายวนั และเชียงใหมนิวส คิดเปนรอยละ 3.3 เทากัน ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 143 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับคอลัมนท่ีอาน 

       ขาวเบ็ดเตล็ด 
 

คอลัมนท่ีอาน จํานวน รอยละ 
ไมระบุ 50 83.3 
ดูดวง 10 16.7 
รวม 60 100.0 

 
จากตารางท่ี 143 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานขาวเบ็ดเตล็ดคอลัมนดูดวง คิด

เปนรอยละ 16.7 และไมระบุ คิดเปนรอยละ 83.3 
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ตารางท่ี 144 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับหนังสือพิมพ 
       ท้ังเลม 

 
ท้ังเลม จํานวน รอยละ 
ไมอาน 195 68.4 
อาน 90 31.6 
รวม 285 100.0 

 
จากตารางท่ี 144 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมอานหนังสือพิมพท้ังเลม คิดเปน

รอยละ 68.4 และอาน คิดเปนรอยละ 31.6 
 
ตารางท่ี 145 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายช่ือหนังสือพิมพ 

       ท่ีอานท้ังเลม 
 

รายชื่อหนงัสือพิมพ จํานวน รอยละ 
ไทยรัฐ 42 46.7 
เดลินิวส 8 8.9 
ขาวสด 13 14.4 

มติชนรายวนั 13 14.4 
คม ชัด ลึก 6 6.7 

กรุงเทพธุรกิจ 2 2.2 
ไทยโพสต 6 6.7 

รวม 90 100.0 
 

จากตารางท่ี 145 พบวาหนังสือพิมพท่ีผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานท้ังเลมคือไทยรัฐ 
คิดเปนรอยละ 46.7 รองลงมา คือขาวสด และมติชนรายวนั คิดเปนรอยละ 14.4 เทากนั เดลินวิส คิด
เปนรอยละ 8.9 คมชัดลึก และไทยโพสต คิดเปนรอยละ 6.7 เทากนั และกรุงเทพธุรกิจ คิดเปนรอย
ละ 2.2  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 146 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามพฤติกรรมการเปดรับส่ือ 
       หนังสือพมิพ 

 
พฤติกรรมการเปดรับส่ือหนงัสือพิมพ จํานวน รอยละ 

เปดรับส่ืออยางเดียว 196 68.8 
เปดรับหลายส่ือในเวลาเดียวกัน 43 15.1 
เปดรับส่ือระหวางทํากิจกรรมอ่ืน 46 16.1 

รวม 285 100.0 
 
  จากตารางท่ี  146 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีพฤติกรรมการเปดรับส่ือ
หนังสือพิมพแบบเปดรับส่ืออยางเดียว คิดเปนรอยละ 68.8 รองลงมา คือ เปดรับส่ือระหวางทํา
กิจกรรมอ่ืน คิดเปนรอยละ 16.1 และเปดรับหลายส่ือในเวลาเดียวกัน คิดเปนรอยละ 15.1 ตามลําดับ 

 
2.4 นิตยสาร 

ตารางท่ี 147 แสดงจํานวน และรอยละ ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับส่ือนิตยสาร 
       เปนประจาํ 

 
การเปดรับส่ือนิตยสารเปนประจํา* จํานวน รอยละ 

ไมอาน 204 51.0 
อาน 196 49.0 
รวม 400 100.0 

หมายเหตุ เปนประจํา หมายถึง ไมนอยกวาเดือนละ 1 คร้ัง 
 

จากตารางท่ี 147 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมอานนิตยสารเปนประจํา คิดเปน
รอยละ 51.0 และอานนิตยสารเปนประจํา คิดเปนรอยละ 49.0 
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ตารางท่ี 148 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความบอยครั้งในการ 
       เปดรับส่ือนิตยสาร 

 
ความบอยคร้ังในการเปดรับส่ือ จํานวน รอยละ 

นอยกวาสัปดาหละคร้ัง 54 27.6 
สัปดาหละคร้ัง 69 35.2 

สัปดาหละ 2-3 วัน 35 17.9 
สัปดาหละ 4-5 วัน 16 8.2 

วันละคร้ัง 13 6.6 
วันละ 2 คร้ังหรือมากกวา 9 4.6 

รวม 196 100.0 
 

จากตารางท่ี 148 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปดรับส่ือนิตยสารสัปดาหละคร้ัง คิด
เปนรอยละ 35.2 รองลงมาเปดรับส่ือนิตยสารนอยกวาสัปดาหละคร้ัง คิดเปนรอยละ 27.6 สัปดาห
ละ 2-3 วัน คิดเปนรอยละ 17.9 สัปดาหละ 4-5 วัน คิดเปนรอยละ 8.2 วันละคร้ัง คิดเปนรอยละ 6.6 
และวนัละ 2 คร้ังหรือมากกวา คิดเปนรอยละ 4.6 ตามลําดบั 

 
ตารางท่ี 149 แสดงจาํนวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาในการเปดรับส่ือ 

       นิตยสาร 
 

ชวงเวลาในการเปดรับส่ือ จํานวน* รอยละ 
จันทร-ศุกร 127 64.8 
เสาร-อาทิตย 136 70.1 

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 196 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางท่ี 149 พบวาผูตอบแบบสวนใหญเปดรับส่ือนิตยสารในวันเสาร-อาทิตย คิดเปน
รอยละ 70.1 และเปดรับส่ือในวันจันทร-ศุกร คิดเปนรอยละ 64.8 
 
 
 



  
115 

ตารางท่ี 150 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาเร่ิมตนใน 
       การเปดรับส่ือนิตยสารในวนัจันทร-ศุกร  

 

เวลาเริ่มตนในการเปดรับส่ือนิตยสาร (น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 
00.00-00.59 0 0.0  
01.00-01.59 0 0.0  
02.00-02.59 0 0.0  
03.00-03.59 0 0.0  
04.00-04.59 0 0.0  
05.00-05.59 0 0.0  
06.00-06.59 0 0.0  
07.00-07.59 0 0.0  
08.00-08.59 2 1.6  
09.00-09.59 9 4.7  
10.00-10.59 3 2.4  
11.00-11.59 4 3.1 7 
12.00-12.29 16 12.6 2 
12.30-12.59 2 1.6 8 
13.00-13.59 7 5.5 5 
14.00-14.59 0 0.0  
15.00-15.59 7 5.5 5 
16.00-16.59 6 4.7 6 
17.00-17.59 11 8.7 3 
18.00-18.59 22 17.3 1 
19.00-19.59 9 7.1 4 
20.00-20.59 22 17.3 1 
21.00-21.59 6 4.7 6 
22.00-22.59 4 3.1 7 
23.00-23.59 0 0.0  

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 127 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 



  
116 

จากตารางท่ี 150 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเร่ิมตนเปดรับส่ือนิตยสารในวนั
จันทร-ศุกร เวลา 18.00-18.59 น. และ 20.00-20.59 น. คิดเปนรอยละ 17.3 เทากัน รองลงมาเวลา 
12.00-12.29 น. คิดเปนรอยละ 12.6 เวลา 17.00-17.59 น. คิดเปนรอยละ 8.7 เวลา 19.00-19.59 น. 
คิดเปนรอยละ 7.1 เวลา 13.00-13.59 น. และ 15.00-15.59 น. คิดเปนรอยละ 5.5 เทากนั เวลา 16.00-
16.59 น. และ 21.00-21.59 น. คิดเปนรอยละ 4.7 เทากัน เวลา 11.00-11.59 น. และ 22.00-22.59 น. 
คิดเปนรอยละ 3.1 เทากัน และ เวลา 12.30-12.59 น. คิดเปนรอยละ 1.6 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 151 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาส้ินสุดใน 
       การเปดรับส่ือนิตยสารในวนัจันทร-ศุกร 

 
เวลาส้ินสุดในการเปดรับส่ือนิตยสาร (น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 

00.00-00.59 2 1.6 10 
01.00-01.59 0 0.0  
02.00-02.59 0 0.0  
03.00-03.59 0 0.0  
04.00-04.59 0 0.0  
05.00-05.59 0 0.0  
06.00-06.59 0 0.0  
07.00-07.59 0 0.0  
08.00-08.59 0 0.0  
09.00-09.59 2 1.6 10 
10.00-10.59 4 3.1 8 
11.00-11.59 0 0.0  
12.00-12.59 9 7.1 5 
13.00-13.29 13 10.2 4 
13.30-13.59 2 1.6 10 
14.00-14.59 5 3.9 7 
15.00-15.29 2 1.6 10 
15.30-15.59 3 2.4 9 
16.00-16.59 0 0.0  
17.00-17.59 6 4.7 6 
18.00-18.29 6 4.7 6 
18.30-18.59 5 3.9 7 
19.00-19.59 13 10.2 4 
20.00-20.29 16 12.6 2 
20.30-20.59 2 1.6 10 
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ตารางท่ี 151 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาส้ินสุดใน 
       การเปดรับส่ือนิตยสารในวนัจันทร-ศุกร (ตอ) 
 

เวลาส้ินสุดในการเปดรับส่ือนิตยสาร (น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 
21.00-21.59 19 15.0 1 

22.00-22.59 14 11.0 3 
23.00-23.59 4 3.1 8 

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 127 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 
จากตารางท่ี 151 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญส้ินสุดการเปดรับส่ือนิตยสารในวนั

จันทร-ศุกร เวลา 21.00-21.59 น. คิดเปนรอยละ 15.0 รองลงมา คือ เวลา 20.00-20.29 น. คิดเปนรอย
ละ 12.6 เวลา 22.00-22.59 น. คิดเปนรอยละ 11.0 เวลา 13.00-13.29 น. และ 19.00-19.59 น. คิดเปน
รอยละ 10.2 เทากัน เวลา 12.00-12.59 น. คิดเปนรอยละ 7.1 เวลา 17.00-17.59 น. และ 18.00-18.29 
น. คิดเปนรอยละ 4.7 เทากัน เวลา 14.00-14.59 น. และ 18.30-18.59 น. คิดเปนรอยละ 3.9 เทากัน 
เวลา 10.00-10.59 น. และ 23.00-23.59 น. คิดเปนรอยละ 3.1 เทากัน เวลา 15.30-15.59 น. คิดเปน
รอยละ 2.4 และ เวลา 09.00-09.59 น. 13.30-13.59 น. 15.00-15.29 น. 20.30-20.59 น. และ 00.00-
00.59 น. คิดเปนรอยละ 1.6 เทากัน ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 152 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาเร่ิมตนใน 
       การเปดรับส่ือนิตยสารในวนัเสาร-อาทิตย  

 
เวลาเริ่มตนในการเปดรับส่ือนิตยสาร (น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 

00.00-00.59 0 0.0  
01.00-01.59 0 0.0  
02.00-02.59 0 0.0  
03.00-03.59 0 0.0  
04.00-04.59 0 0.0  
05.00-05.59 0 0.0  
06.00-06.59 0 0.0  
07.00-07.59 0 0.0  
08.00-08.59 2 1.5 11 
09.00-09.59 11 8.1 4 
10.00-10.59 20 14.7 2 
11.00-11.59 8 5.9 7 
12.00-12.59 23 16.9 1 
13.00-13.59 8 5.9 7 
14.00-14.59 4 2.9 10 
15.00-15.59 9 6.6 6 
16.00-16.59 14 10.3 3 
17.00-17.59 10 7.4 5 
18.00-18.59 11 8.1 4 
19.00-19.59 5 3.7 9 
20.00-20.59 7 5.1 8 
21.00-21.59 2 1.5 11 
22.00-22.59 2 1.5 11 
23.00-23.59 0 0.0  

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 136 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
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จากตารางท่ี 152 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเร่ิมตนเปดรับส่ือนิตยสารในวนัเสาร-
อาทิตย เวลา 12.00-12.59 น. คิดเปนรอยละ 16.9 รองลงมา คือ เวลา 10.00-10.59 น. คิดเปนรอยละ 
14.7 เวลา 16.00-16.59 น. คิดเปนรอยละ 10.3 เวลา 09.00-09.59 น. และ 18.00-18.59 น. คิดเปนรอย
ละ 8.1 เทากัน เวลา 17.00-17.59 น. คิดเปนรอยละ 7.4 เวลา 15.00-15.59 น. คิดเปนรอยละ 6.6 เวลา 
11.00-11.59 น. และ 13.00-13.59 น. คิดเปนรอยละ 5.9 เทากัน เวลา 20.00-20.59 น. คิดเปนรอยละ 
5.1 เวลา 19.00-19.59 น. คิดเปนรอยละ 3.7 เวลา 14.00-14.59 น. คิดเปนรอยละ 2.9 และ 08.00-
08.59 น. 21.00-21.59 น. และ 22.00-22.59 น. คิดเปนรอยละ 1.5 เทากนั ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 153 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาส้ินสุดใน 
       การเปดรับส่ือนิตยสารในวนัเสาร-อาทิตย 

 
เวลาส้ินสุดในการเปดรับส่ือนิตยสาร (น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 

00.00-00.59 4 2.9 10 
01.00-01.59 0 0.0  
02.00-02.59 0 0.0  
03.00-03.59 0 0.0  
04.00-04.59 0 0.0  
05.00-05.59 0 0.0  
06.00-06.39 0 0.0  
07.00-07.59 0 0.0  
08.00-08.59 0 0.0  
09.00-09.59 0 0.0  
10.00-10.59 4 2.9 10 
11.00-11.59 4 2.9 10 
12.00-12.59 19 14.0 2 
13.00-13.59 13 9.6 4 
14.00-14.59 10 7.4 6 
15.00-15.59 8 5.9 7 
16.00-16.59 5 3.7 9 
17.00-17.59 11 8.1 5 
18.00-18.59 25 18.4 1 
19.00-19.59 4 2.9 10 
20.00-20.59 16 11.8 3 
21.00-21.59 6 4.4 8 
22.00-22.59 5 3.7 9 
23.00-23.59 2 1.5 11 

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 136 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
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จากตารางท่ี 153 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญส้ินสุดการเปดรับส่ือนิตยสารในวนั
เสาร-อาทิตย เวลา 18.00-18.59 น. คิดเปนรอยละ 18.4 รองลงมา คือ เวลา 12.00-12.59 น. คิดเปน
รอยละ 14.0 เวลา 20.00-20.59 น. คิดเปนรอยละ 11.8 เวลา 13.00-13.59 น. คิดเปนรอยละ 9.6 เวลา 
17.00-17.59 น. คิดเปนรอยละ 8.1 เวลา 14.00-14.59 คิดเปนรอยละ 7.4 เวลา 15.00-15.59 น. คิด
เปนรอยละ 5.9 เวลา 21.00-21.59 น. คิดเปนรอยละ 4.4 เวลา 16.00-16.59 น. และ 22.00-22.59 น. 
คิดเปนรอยละ 3.7 เทากัน เวลา 00.00-00.59 น. 10.00-10.59 น. 11.00-11.59 น. และ 19.00-19.59 น. 
คิดเปนรอยละ 2.9 เทากัน และ เวลา 23.00-23.59 น. คิดเปนรอยละ 1.5 ตามลําดับ 

 
ตารางท่ี 154 แสดงจํานวน รอยละ ลําดับและคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระยะเวลา 

      ในการเปดรับส่ือนิตยสารในวนัจันทร-ศุกร 
 

ระยะเวลาในการเปดรับโดยเฉล่ียตอคร้ัง(ชัว่โมง) จํานวน รอยละ ลําดับ 

30 นาที 25 19.7 3 
1 ชั่วโมง 67 52.8 1 

1 ช่ัวโมง 30 นาที 3 2.4 5 
2 ชั่วโมง 27 21.3 2 
3 ช่ัวโมง 5 3.9 4 
รวม 127 100.0  

หมายเหตุ คาเฉล่ียรวม 1.20 ช่ัวโมงหรือ1 ช่ัวโมง12 นาที 
 
จากตารางท่ี 154 พบวาผูตอบแบบสอบสวนใหญมีระยะเวลาในการเปดรับส่ือนิตยสารใน

วันจนัทร-ศุกรโดยเฉล่ียตอคร้ัง 1 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 52.8 รองลงมาเปนระยะเวลา 2 ช่ัวโมง คิด
เปนรอยละ 21.3 ระยะเวลา 30 นาที คิดเปนรอยละ 19.7 ระยะเวลา 3 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 3.9 และ
ระยะเวลา 1 ช่ัวโมง 30 นาที คิดเปนรอยละ 2.4 ตามลําดับ โดยมีระยะเวลาเฉล่ียรวมในการเปดรับ
ส่ือนิตยสารในวันจันทร-ศุกร 1.20 ช่ัวโมงหรือ1 ช่ัวโมง12 นาที 
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ตารางท่ี 155 แสดงจํานวน รอยละ ลําดับและคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระยะเวลา 
      ในการเปดรับส่ือนิตยสารในวนัเสาร-อาทิตย 

 
ระยะเวลาในการเปดรับโดยเฉล่ียตอคร้ัง(ชัว่โมง) จํานวน รอยละ ลําดับ 

30 นาที 6 4.4 4 
1 ชั่วโมง 88 64.7 1 
2 ชั่วโมง 26 19.1 2 
3 ช่ัวโมง 8 5.9 3 
4 ช่ัวโมง 8 5.9 3 
รวม 136 100.0  

หมายเหตุ คาเฉล่ียรวม 1.46 ช่ัวโมงหรือ1 ช่ัวโมง 27 นาที 
 

จากตารางท่ี 155 พบวาผูตอบแบบสอบสวนใหญมีระยะเวลาในการเปดรับส่ือนิตยสารใน
วันเสาร-อาทิตยโดยเฉล่ียตอคร้ัง 1 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 64.7 รองลงมาระยะเวลา 2 ช่ัวโมง คิดเปน
รอยละ 19.1 ระยะเวลา 3 ช่ัวโมง และ 4 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 5.9 เทากัน และ ระยะเวลา 30 นาที 
คิดเปนรอยละ 4.4 ตามลําดับ โดยมีระยะเวลาเฉล่ียรวมในการเปดรับส่ือนิตยสารในวนัเสาร-อาทิตย 
1.46 ช่ัวโมงหรือ1 ช่ัวโมง 27 นาที 
 
ตารางท่ี 156 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานท่ีท่ีอานนิตยสาร 

       เปนประจาํ 
 

สถานท่ีอานนติยสาร จํานวน รอยละ 
บาน / หอพกั 121 61.7 
หองสมุด 14 7.1 
ท่ีทํางาน 9 4.6 

รานท่ีไปใชบริการ 52 26.5 
รวม 196 100.0 
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จากตารางท่ี 156 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานนิตยสารท่ีบาน คิดเปนรอยละ 
61.7 รองลงมา คือ รานท่ีไปใชบริการ เชน รานเสริมสวย รานอาหาร คิดเปนรอยละ 26.5 หองสมุด 
คิดเปนรอยละ 7.1 และท่ีทํางาน คิดเปนรอยละ 4.6 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 157 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับประเภท /  

       รายการของนิตยสาร 
 

ประเภท / รายการ จํานวน* รอยละ 

วัยรุน 97 49.5 
ผูชาย 41 20.9 
ผูหญิง 69 35.2 

บันเทิง ดารา 113 57.7 
แฟช่ัน/การแตงกาย 71 36.2 

เด็ก 2 1.0 
กีฬา 23 11.2 

การทองเท่ียว 27 13.8 
สุขภาพ/ชีวจติ 21 10.7 

บานและการตกแตงบาน 44 22.4 
คอมพิวเตอรและเทคโนโลยี 34 17.3 

ดนตรี/เพลง 39 19.9 
รถยนต 21 10.7 

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 196 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางท่ี 157 พบวาประเภท / รายการของนิตยสารท่ีผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ
เปดรับคือบันเทิง ดารา คิดเปนรอยละ 57.7 รองลงมาคือ วัยรุน คิดเปนรอยละ 49.5 แฟช่ัน / การแตง
กาย คิดเปนรอยละ 36.2 ผูหญิง คิดเปนรอยละ 35.2 บานและการตกแตงบาน คิดเปนรอยละ 22.4 
ผูชาย คิดเปนรอยละ 20.9 ดนตรี / เพลง คิดเปนรอยละ 19.9 คอมพิวเตอรและเทคโนโลยี คิดเปน
รอยละ 17.3 การทองเท่ียว คิดเปนรอยละ 13.8 กีฬา คิดเปนรอยละ 11.2 สุขภาพ/ชีวจติ และรถยนต 
คิดเปนรอยละ 10.7 และ เดก็ คิดเปนรอยละ 1.0 ตามลําดบั 
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ตารางท่ี 158 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับนิตยสารวยัรุน 
 

นิตยสารวัยรุน จํานวน รอยละ 
ไมอาน 99 50.5 
อาน 97 49.5 
รวม 196 100.0 

 
จากตารางท่ี 158 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมอานนิตยสารวยัรุน คิดเปนรอยละ 

50.5 และอาน คิดเปนรอยละ 49.5 
 
ตารางท่ี 159 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับรายช่ือ 

       นิตยสารวยัรุน 
 

รายชื่อนติยสาร จํานวน รอยละ 
ไมระบุ 25 25.8 

Seventeen 14 14.4 
I Like 18 18.6 

Teenage 6 6.2 
Buzz 14 14.4 
Ice 8 8.2 

J-Spy 8 8.2 
A Day 4 4.1 
รวม 97 100.0 

 
จากตารางท่ี 159 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานนิตยสารวยัรุนคือ I Like คิดเปน

รอยละ 18.6 เทากัน รองลงมาคือ Seventeen และ Buzz คิดเปนรอยละ 14.4 เทากัน Ice และ J-Spy 
คิดเปนรอยละ 8.2 เทากัน A Day คิดเปนรอยละ 4.1 และไมระบุ คิดเปนรอยละ 25.8 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 160 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับคอลัมนท่ีอาน 
       นิตยสารวยัรุน 

 
คอลัมนท่ีอาน จํานวน รอยละ 

ไมระบุ 54 55.7 
อานท้ังเลม 32 33.0 

DIY 8 8.2 
ดูดวง 3 3.1 
รวม 97 100.0 

 
จากตารางท่ี 160 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานนิตยสารวยัรุนท้ังเลม คิดเปนรอย

ละ 33.0 ( A Day คิดเปนรอยละ 6.8 ) รองลงมาอานคอลัมน DIY คิดเปนรอยละ 8.2 ดูดวง คิดเปน
รอยละ 3.1 และไมระบุ คิดเปนรอยละ 55.7 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 161  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับนิตยสารผูชาย 
 

นิตยสารผูชาย จํานวน รอยละ 
ไมอาน 155 79.1 
อาน 41 20.9 
รวม 196 100.0 

 
จากตารางท่ี 161 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมอานนิตยสารผูชาย คิดเปนรอยละ 

79.1 และอาน คิดเปนรอยละ 20.9 
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ตารางท่ี 162 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับรายช่ือ 
       นิตยสารผูชาย 

 
รายชื่อนติยสาร จํานวน รอยละ 

ไมระบุ 5 12.2 
GM 6 14.6 

FHM 20 48.8 
Maxim 10 24.4 
รวม 41 100.0 

 
จากตารางท่ี 162 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานนิตยสารผูชายคือ FHM คิดเปน

รอยละ 48.8 รองลงมาคือ Maxim คิดเปนรอยละ 24.4 GM คิดเปนรอยละ 14.6 และไมระบุ คิดเปน
รอยละ 12.2 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 163 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับคอลัมนท่ีอาน 
              นิตยสารผูชาย 
 

คอลัมนท่ีอาน จํานวน รอยละ 
ไมระบุ 10 24.4 

อานท้ังเลม 29 70.7 
Dr.Love 2 4.9 
รวม 41 100.0 

 
 จากตารางท่ี 163 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานนิตยสารผูชายท้ังเลม คิดเปนรอย
ละ 70.7 ( FHM คิดเปนรอยละ 10.8 )รองลงมาคือคอลัมน Dr.Love คิดเปนรอยละ 4.9 และไมระบุ 
คิดเปนรอยละ 24.4 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 164 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับนิตยสาร 
       ผูหญิง 

 
นิตยสารผูหญิง จํานวน รอยละ 

ไมอาน 127 64.8 
อาน 69 35.2 
รวม 196 100.0 

 
จากตารางท่ี 164 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมอานนิตยสารผูหญิง คิดเปนรอยละ 

64.8 และอาน คิดเปนรอยละ 35.2 
 
ตารางท่ี 165 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับรายช่ือ 

       นิตยสารผูหญิง 
 

รายชื่อนติยสาร จํานวน รอยละ 
ไมระบุ 10 14.5 

Cosmopolitan 4 5.8 
Cleo 16 23.2 

แพรวสุดสัปดาห 8 11.6 
Elle 9 13.0 

กุลสตรี 2 2.9 
เปรียว 3 1.3 
Image 7 10.0 
สกุลไทย 2 2.9 
Slimming 3 4.3 

Marie Claire 5 7.2 
รวม 69 100.0 
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จากตารางท่ี 165 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานนิตยสารผูหญิงคือ Cleo คิดเปน
รอยละ 23.2 รองลงมาคือ Elle คิดเปนรอยละ 13.0 แพรวสุดสัปดาห คิดเปนรอยละ 11.6 Image คิด
เปนรอยละ 10.0 Marie Claire คิดเปนรอยละ 7.2 Cosmopolitan คิดเปนรอยละ 5.8 เปรียวและ
Slimming คิดเปนรอยละ 4.3 เทากัน กุลสตรีและ สกุลไทย คิดเปนรอยละ 2.9 เทากนั และไมระบุ 
คิดเปนรอยละ 14.5 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 166 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับคอลัมนท่ีอาน 

       นิตยสารผูหญิง 
 

คอลัมนท่ีอาน จํานวน รอยละ 
ไมระบุ 14 20.3 

อานท้ังเลม 55 79.7 
รวม 69 100.0 

 
จากตารางท่ี 166 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานนิตยสารผูหญิงท้ังเลม คิดเปน

รอยละ 79.7 ( Elle คิดเปนรอยละ 10.8 Marie Claire คิดเปนรอยละ 6.8 )และไมระบุ คิดเปนรอยละ 
20.3 
 
ตารางท่ี 167 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับนิตยสาร 

       บันเทิง ดารา 
 

นิตยสารบันเทิง ดารา จํานวน รอยละ 
ไมอาน 83 42.3 
อาน 113 57.7 
รวม 196 100.0 

 
จากตารางท่ี 167 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานนิตยสารบันเทิง ดารา คิดเปนรอย

ละ 57.7 และไมอาน คิดเปนรอยละ 42.3 
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ตารางท่ี 168 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับรายช่ือ 
       นิตยสารบันเทิง ดารา 

 
รายชื่อนติยสาร จํานวน รอยละ 

ไมระบุ 26 23.0 
Gossip 12 10.6 

Star News 10 8.8 
Spicy 12 10.6 
ทีวีพูล 34 30.1 

คูสรางคูสม 6 5.3 
Oops 11 9.7 

Entertain 2 1.8 
รวม 113 100.0 

 
จากตารางท่ี 168 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานนิตยสารบันเทิง ดาราคือ ทีวีพูล 

คิดเปนรอยละ 30.1 รองลงมาคือ Gossip และSpicy คิดเปนรอยละ 10.6 Oops คิดเปนรอยละ 9.7  
Star News คิดเปนรอยละ 8.8 คูสรางคูสม คิดเปนรอยละ 5.3 Entertain คิดเปนรอยละ 1.8 และไม
ระบุ คิดเปนรอยละ 23.0 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 169 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับคอลัมนท่ีอาน 

       นิตยสารบันเทิง ดารา 
 

คอลัมนท่ีอาน จํานวน รอยละ 
ไมระบุ 26 23.0 

อานท้ังเลม 87 77.0 
รวม 113 100.0 

 
จากตารางท่ี 169 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานนิตยสารบันเทิง ดาราท้ังเลม คิด

เปนรอยละ 77.0 ( ทีวีพูล คิดเปนรอยละ 33.8  Spicy คิดเปนรอยละ 8.1 คูสรางคูสม คิดเปนรอยละ 
4.1 )และไมระบุ คิดเปนรอยละ 23.0 
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ตารางท่ี 170 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับนิตยสาร 
       แฟช่ัน การแตงกาย 

 
นิตยสารแฟชัน่ การแตงกาย จํานวน รอยละ 

ไมอาน 125 63.8 
อาน 71 36.2 
รวม 196 100.0 

 
จากตารางท่ี 170 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมอานนิตยสารแฟช่ัน การแตงกาย 

คิดเปนรอยละ 63.8 และอาน คิดเปนรอยละ 36.2 
 
ตารางท่ี 171 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับรายช่ือ 

      นิตยสารแฟช่ัน การแตงกาย 
 

รายชื่อนติยสาร จํานวน รอยละ 
ไมระบุ 39 54.9 
Cheeze 22 31.0 
คาวาอ๊ี 10 14.1 
รวม 71 100.0 

 

จากตารางท่ี 171 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานนิตยสารแฟชั่น การแตงกายคือ 
Cheeze  คิดเปนรอยละ 31.0 รองลงมาคือคาวาอ๊ี คิดเปนรอยละ 14.1 และไมระบุ คิดเปนรอยละ 
54.9 ตามลําดับ 
 

ตารางท่ี 172 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับคอลัมนท่ีอาน 
       นิตยสารแฟช่ัน การแตงกาย 

 
คอลัมนท่ีอาน จํานวน รอยละ 

ไมระบุ 39 54.9 
อานท้ังเลม 32 45.1 

รวม 71 100.0 
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จากตารางท่ี 172 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานนิตยสารแฟชั่น การแตงกายท้ัง
เลม คิดเปนรอยละ 45.1 ( Cheeze คิดเปนรอยละ 10.8 )และไมระบุ คิดเปนรอยละ 54.9 
 
ตารางท่ี 173 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับนิตยสารเด็ก 
 

นิตยสารเด็ก จํานวน รอยละ 
ไมอาน 194 99.0 
อาน 2 1.0 
รวม 196 100.0 

 
จากตารางท่ี 173 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมอานนิตยสารเด็ก คิดเปนรอยละ 

99.0 และอาน คิดเปนรอยละ 1.0 
 
ตารางท่ี 174 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับนิตยสารกฬีา 
 

นิตยสารกีฬา จํานวน รอยละ 
ไมอาน 173 85.8 
อาน 23 11.2 
รวม 196 100.0 

 
จากตารางท่ี 174 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมอานนิตยสารกีฬา คิดเปนรอยละ 

85.8 และอาน คิดเปนรอยละ 11.2 
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ตารางท่ี 175 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับรายช่ือ 
       นิตยสารกฬีา 

 
รายชื่อนติยสาร จํานวน รอยละ 

ไมระบุ 3 13.0 
สยามกีฬา 4 17.4 
สปอรตพูล 5 21.7 
ฟุตบอลสยาม 3 13.0 
Star Soccer 7 30.4 
แฟนผีProject 1 4.3 

รวม 23 100.0 
 

จากตารางท่ี 175 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานนิตยสารกฬีาคือ Star Soccer คิด
เปนรอยละ 30.4 รองลงมาคือ สปอรตพูล คิดเปนรอยละ 21.7 สยามกีฬา คิดเปนรอยละ 17.4 
ฟุตบอลสยาม คิดเปนรอยละ 13.0 แฟนผีProject คิดเปนรอยละ 4.3 และไมระบุ คิดเปนรอยละ 13.0 
ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 176 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับคอลัมนท่ีอาน 

       นิตยสารกฬีา 
 

คอลัมนท่ีอาน จํานวน รอยละ 
ไมระบุ 12 52.2 

อานท้ังเลม 11 47.8 
รวม 23 100.0 

 
จากตารางท่ี 176 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานนิตยสารกฬีาท้ังเลม คิดเปนรอย

ละ 47.8 และไมระบุ คิดเปนรอยละ 52.2 
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ตารางท่ี 177 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับนิตยสารการ 
       ทองเท่ียว 

 
นิตยสารการทองเท่ียว จํานวน รอยละ 

ไมอาน 169 86.2 
อาน 27 13.8 
รวม 196 100.0 

 
จากตารางท่ี 177 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมอานนิตยสารการทองเท่ียว คิดเปน

รอยละ 86.2 และอาน คิดเปนรอยละ 13.8 
 
ตารางท่ี 178 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับรายช่ือ 

       นิตยสารการทองเท่ียว 
 

รายชื่อนติยสาร จํานวน รอยละ 
ไมระบุ 11 40.7 
อสท. 16 33.3 

เพื่อนเดนิทาง 2 7.4 
สารคดี 5 18.5 
รวม 27 100.0 

 
จากตารางท่ี 178 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานนิตยสารการทองเท่ียวคือ อสท. 

คิดเปนรอยละ 33.3 รองลงมาคือ เพื่อนเดนิทาง คิดเปนรอยละ 7.4 สารคดี คิดเปนรอยละ 18.5 และ
ไมระบุ คิดเปนรอยละ 40.7 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 179 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับคอลัมนท่ีอาน 
       นิตยสารการทองเท่ียว 

 
คอลัมนท่ีอาน จํานวน รอยละ 

ไมระบุ 11 40.7 
อานท้ังเลม 16 59.3 

รวม 27 100.0 
 

จากตารางท่ี 179 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานนิตยสารการทองเท่ียวท้ังเลม คิด
เปนรอยละ 59.3 ( National Geographic คิดเปนรอยละ 2.7 )และไมระบุ คิดเปนรอยละ 40.7 
 
ตารางท่ี 180 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับนิตยสาร 

       สุขภาพ/ชีวจิต 
 

นิตยสารสุขภาพ/ชีวจิต จํานวน รอยละ 
ไมอาน 175 89.3 
อาน 21 10.7 
รวม 196 100.0 

 
จากตารางท่ี 180 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมอานนิตยสารสุขภาพ/ชีวจิต        

คิดเปนรอยละ 89.3 และอาน คิดเปนรอยละ 10.7 
 
ตารางท่ี 181 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับรายช่ือ 

       นิตยสารสุขภาพ/ชีวจติ 
 

รายชื่อนติยสาร จํานวน รอยละ 
ไมระบุ 14 66.7 
ชีวจิต 7 33.3 
รวม 21 100.0 
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จากตารางท่ี 181 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานนิตยสารสุขภาพ/ชีวจิตคือ ชีวจิต 
คิดเปนรอยละ 33.3 และไมระบุ     คิดเปนรอยละ 66.7 
 
ตารางท่ี 182 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับคอลัมนท่ีอาน 

       นิตยสารสุขภาพ/ชีวจติ 
 

คอลัมนท่ีอาน จํานวน รอยละ 
ไมระบุ 14 66.7 

อานท้ังเลม 5 23.8 
เกี่ยวกับธรรมชาติ 2 9.5 

รวม 21 100.0 
 

จากตารางท่ี 182 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานนิตยสารสุขภาพ/ชีวจิตท้ังเลม คิด
เปนรอยละ 23.8 รองลงมาคือคอลัมนเกี่ยวกับธรรมชาติ คิดเปนรอยละ 9.5 และไมระบุ คิดเปนรอย
ละ 66.7 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 183 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับนิตยสารบาน 

       และการตกแตงบาน 
 
นิตยสารบานและการตกแตงบาน จํานวน รอยละ 

ไมอาน 152 77.6 
อาน 44 22.4 
รวม 196 100.0 

 
จากตารางท่ี 183 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมอานนิตยสารบานและการตกแตง

บาน คิดเปนรอยละ 77.6 และอาน คิดเปนรอยละ 22.4 
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ตารางท่ี 184 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับรายช่ือ 
       นิตยสารบานและการตกแตงบาน 

 
รายชื่อนติยสาร จํานวน รอยละ 

ไมระบุ 20 45.5 
บานและสวน 17 38.6 

Room 7 15.9 
รวม 44 100.0 

 
จากตารางท่ี 184 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานนิตยสารบานและการตกแตงบาน

คือ บานและสวน คิดเปนรอยละ 38.6 รองลงมาคือ Room คิดเปนรอยละ 15.9 และไมระบุ คิดเปน
รอยละ 45.5 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 185 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับคอลัมนท่ีอาน 

       นิตยสารบานและการตกแตงบาน 
 

คอลัมนท่ีอาน จํานวน รอยละ 
ไมระบุ 30 68.2 

อานท้ังเลม 14 31.8 
รวม 44 100.0 

 

จากตารางท่ี 185 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานนิตยสารบานและการตกแตงบาน
ท้ังเลม คิดเปนรอยละ 31.8 และไมระบุ คิดเปนรอยละ 68.2 
 

ตารางท่ี 186 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับนิตยสาร 
       คอมพิวเตอรและเทคโนโลยี 

 

นิตยสารคอมพิวเตอรและเทคโนโลย ี จํานวน รอยละ 
ไมอาน 162 82.7 
อาน 34 17.3 
รวม 196 100.0 
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จากตารางท่ี 186 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมอานนิตยสารคอมพิวเตอรและ
เทคโนโลยี คิดเปนรอยละ 87.2 และอาน คิดเปนรอยละ 17.3 
 
ตารางท่ี 187 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับรายช่ือ 

       นิตยสารคอมพิวเตอรและเทคโนโลย ี
 

รายชื่อนติยสาร จํานวน รอยละ 
ไมระบุ 19 55.9 

Computer Today 4 11.8 
PC Mag 3 8.8 

Quick PC 8 23.5 
รวม 34 100.0 

 
จากตารางท่ี 187 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานนิตยสารคอมพิวเตอรและ

เทคโนโลยีคือ Quick PC คิดเปนรอยละ 23.5 รองลงมาคือ Computer Today คิดเปนรอยละ 11.8  
PC Mag คิดเปนรอยละ 8.8  และไมระบุ คิดเปนรอยละ 55.9 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 188 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับคอลัมนท่ีอาน 

       นิตยสารคอมพิวเตอรและเทคโนโลย ี
 

คอลัมนท่ีอาน จํานวน รอยละ 
ไมระบุ 19 55.9 

อานท้ังเลม 13 38.2 
Hardware 2 5.9 
รวม 34 100.0 

 
จากตารางท่ี 188 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานนิตยสารคอมพิวเตอรและ

เทคโนโลยีท้ังเลม คิดเปนรอยละ 38.2 รองลงมาคือคอลัมน Hardware คิดเปนรอยละ 5.9 และไม
ระบุ คิดเปนรอยละ 55.9 ตามลําดับ 
 



  
139 

ตารางท่ี 189 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับนิตยสาร 
       ดนตรี/เพลง 

 
นิตยสารดนตรี/เพลง จํานวน รอยละ 

ไมอาน 157 80.1 
อาน 39 19.9 
รวม 196 100.0 

 
จากตารางท่ี 189 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมอานนิตยสารดนตรี/เพลง คิดเปน

รอยละ 80.1 และอาน คิดเปนรอยละ 19.9 
 

ตารางท่ี 190 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับรายช่ือ 
       นิตยสารดนตรี/เพลง 

 

รายชื่อนติยสาร จํานวน รอยละ 
ไมระบุ 31 79.5 
Sincere 2 5.1 

Guitar Mag 6 15.4 
รวม 39 100.0 

 

จากตารางท่ี 190 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานนิตยสารดนตรี/เพลงคือ Guitar 
Mag คิดเปนรอยละ 15.4 รองลงมาคือ Sincere คิดเปนรอยละ 5.1 และไมระบุ คิดเปนรอยละ 79.5 
ตามลําดับ 
 

ตารางท่ี 191 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับคอลัมนท่ีอาน 
       นิตยสารดนตรี/เพลง 

 

คอลัมนท่ีอาน จํานวน รอยละ 
ไมระบุ 34 87.2 

อานท้ังเลม 5 12.8 
รวม 39 100.0 
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จากตารางท่ี 191 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานนิตยสารดนตรี/เพลงท้ังเลม คิด
เปนรอยละ 12.8 และไมระบุ คิดเปนรอยละ 87.2 
 
ตารางท่ี 192 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับนิตยสาร 

       รถยนต 
 

นิตยสารรถยนต จํานวน รอยละ 
ไมอาน 175 89.3 
อาน 21 10.7 
รวม 196 100.0 

 
จากตารางท่ี 192 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมอานนิตยสารรถยนต คิดเปนรอย

ละ 89.3 และอาน คิดเปนรอยละ 10.7 
 
ตารางท่ี 193 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับรายช่ือ 

       นิตยสารรถยนต 
 

รายชื่อนติยสาร จํานวน รอยละ 
ไมระบุ 4 19.0 

XOมอเตอรสปอรต 3 14.3 
Car Performance 5 23.8 

Cars 9 42.9 
รวม 21 100.0 

 
จากตารางท่ี 193 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานนิตยสารรถยนตคือ Cars คิดเปน

รอยละ 42.9 รองลงมาคือ Car Performance คิดเปนรอยละ 23.8 XOมอเตอรสปอรต คิดเปนรอยละ 
14.3 และไมระบุ คิดเปนรอยละ 19.0 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 194 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับคอลัมนท่ีอาน 
       นิตยสารรถยนต 

 
คอลัมนท่ีอาน จํานวน รอยละ 

ไมระบุ 5 23.8 
อานท้ังเลม 12 57.1 
แตงรถ 4 19.0 
รวม 21 100.0 

 
จากตารางท่ี 194 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานนิตยสารรถยนตท้ังเลม คิดเปน

รอยละ 57.1 ( XO มอเตอรสปอรต และ Cars คิดเปนรอยละ 2.7 )รองลงมาคือคอลัมนแตงรถ คิด
เปนรอยละ 19.0 และไมระบุ คิดเปนรอยละ 23.8 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 195 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับนิตยสาร 

       ท้ังเลม 
 

นิตยสารท้ังเลม จํานวน รอยละ 
ไมอาน 123 62.8 
อาน 73 37.2 
รวม 196 100.0 

 
จากตารางท่ี 195 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมอานนิตยสารทั้งเลม คิดเปนรอยละ 

62.8และอาน คิดเปนรอยละ 37.2 
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ตารางท่ี 196 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามพฤติกรรมการเปดรับส่ือ 
       นิตยสาร 

 
พฤติกรรมการเปดรับส่ือนิตยสาร จํานวน รอยละ 

เปดรับส่ืออยางเดียว 127 64.8 
เปดรับหลายส่ือในเวลาเดียวกัน 19 9.7 
เปดรับส่ือระหวางทํากิจกรรมอ่ืน 50 25.5 

รวม 196 100.0 
   

จากตารางท่ี 196 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีพฤติกรรมการเปดรับส่ือนิตยสาร
แบบเปดรับส่ืออยางเดยีว คิดเปนรอยละ 64.8 รองลงมาคือ เปดส่ือระหวางทํากิจกรรมอ่ืน คิดเปน
รอยละ 25.5 และเปดรับหลายส่ือในเวลาเดยีวกัน คิดเปนรอยละ 9.7 ตามลําดับ 
 

2.5 อินเทอรเน็ต  
ตารางท่ี 197 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับส่ือ 

       อินเทอรเน็ตเปนประจํา 
 

การเปดรับส่ืออินเทอรเน็ตเปนประจํา* จํานวน รอยละ 
ไมใช 61 15.3 
ใช 339 84.7 
รวม 400 100.0 

หมายเหตุ เปนประจํา หมายถึง ไมนอยกวาเดือนละ 1 คร้ัง 
 
จากตารางท่ี 197 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชอินเทอรเนต็เปนประจํา คิดเปน

รอยละ 84.7 และไมใชอินเทอรเน็ตเปนประจํา คิดเปนรอยละ 15.3 
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ตารางท่ี 198 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระยะเวลารวมในการ 
       เปดรับส่ืออินเทอรเน็ต 

 
ประสบการณในการใช จํานวน รอยละ 

1 เดือน – 1 ป 43 12.7 
1 ป – 3 ป 32 9.4 
3 ป – 5 ป 87 25.7 
5 ป ข้ึนไป 177 52.2 

รวม 339 100.0 
 

จากตารางท่ี 198 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีประสบการณในการใชอินเทอรเน็ต
เปนระยะเวลา 5 ปข้ึนไป คิดเปนรอยละ 52.2 รองลงมาเปนระยะเวลา 3ป-5ป คิดเปนรอยละ 25.7 
ระยะเวลา 1เดอืน-1ป คิดเปนรอยละ 12.7 และระยะเวลา 1ป-3ป คิดเปนรอยละ 9.4 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 199 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความบอยครั้งในการ 

       เปดรับส่ืออินเทอรเน็ต 
 

ความบอยคร้ังในการเปดรับส่ือ จํานวน รอยละ 
นอยกวาสัปดาหละคร้ัง 20 5.9 

สัปดาหละคร้ัง 42 12.4 
สัปดาหละ 2-3 วัน 85 25.1 
สัปดาหละ 4-5 วัน 52 15.3 

วันละคร้ัง 67 19.8 
วันละ 2 คร้ังหรือมากกวา 73 21.5 

รวม 339 100.0 
 

จากตารางท่ี 199 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปดรับส่ืออินเทอรเน็ตสัปดาหละ 2-3 
วัน คิดเปนรอยละ 25.1 รองลงมาเปดรับส่ืออินเทอรเน็ตวันละ 2 คร้ังหรือมากกวา คิดเปนรอยละ 
21.5 วันละคร้ัง คิดเปนรอยละ 19.8 สัปดาหละ 4-5 วนั คิดเปนรอยละ 15.3 สัปดาหละคร้ัง คิดเปน
รอยละ 12.4 และนอยกวาสัปดาหละคร้ัง คิดเปนรอยละ 5.9 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 200 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาในการเปดรับส่ือ 
       อินเทอรเน็ต 

 
ชวงเวลาในการเปดรับส่ือ จํานวน* รอยละ 

จันทร-ศุกร 307 90.6 
เสาร-อาทิตย 253 74.6 

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 339 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางท่ี 200 พบวาผูตอบแบบสวนใหญเปดรับส่ืออินเทอรเน็ตในวันจันทร-ศุกร       
คิดเปนรอยละ 90.6 และเปดรับส่ือในวันเสาร-อาทิตย คิดเปนรอยละ 74.6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
145 

ตารางท่ี 201 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาเร่ิมตนใน 
       การเปดรับส่ืออินเทอรเน็ตในวันจันทร-ศุกร  

 

เวลาเริ่มตนในการเปดรับส่ืออินเทอรเน็ต (น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 
00.00-00.59 4 1.3 15 
01.00-01.59 0 0.0  
02.00-02.59 0 0.0  
03.00-03.59 0 0.0  
04.00-04.59 0 0.0  
05.00-05.59 5 1.6 14 
06.00-06.59 0 0.0  
07.00-07.59 8 2.6 12 
08.00-08.29 15 4.9 8 
08.30-08.59 3 1.0 16 
09.00-09.59 24 7.8 5 
10.00-10.59 29 9.4 3 
11.00-11.59 2 0.7 17 
12.00-12.59 28 9.1 4 
13.00-13.59 17 5.5 7 
14.00-14.59 7 2.3 13 
15.00-15.59 10 3.3 11 
16.00-16.59 14 4.6 9 
17.00-17.59 21 6.8 6 
18.00-18.59 30 9.8 2 
19.00-19.59 15 4.9 8 
20.00-20.29 43 14.0 1 
20.30-20.59 3 1.0 16 
21.00-21.59 11 3.6 10 
22.00-22.59 10 3.3 11 
23.00-23.59 8 2.6 12 

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 307 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
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จากตารางท่ี 201 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเร่ิมตนเปดรับส่ืออินเทอรเน็ตในวัน
จันทร-ศุกร เวลา 20.00-20.29 น. คิดเปนรอยละ 14.0 รองลงมาคือเวลา 18.00-18.59 น. คิดเปนรอย
ละ 9.8 เวลา 10.00-10.59 น. คิดเปนรอยละ 9.4 เวลา 12.00-12.59 น. คิดเปนรอยละ 9.1 เวลา 09.00-
09.59 น. คิดเปนรอยละ 7.8 เวลา 17.00-17.59 น. คิดเปนรอยละ 6.8 เวลา 13.00-13.59 น. คิดเปน
รอยละ 5.5 เวลา 08.00-08.29 น. และ19.00-19.59 น. คิดเปนรอยละ 4.9 เทากัน เวลา 16.00-16.59 น. 
คิดเปนรอยละ 4.6 เวลา 21.00-21.59 น. คิดเปนรอยละ 3.6 เวลา 15.00-15.59 น.และ22.00-22.59 น. 
คิดเปนรอยละ 3.3 เทากัน เวลา 07.00-07.59 น. และ23.00-23.59 น. คิดเปนรอยละ 2.6 เทากัน เวลา 
13.00-13.59 น. คิดเปนรอยละ 2.3 เวลา 05.00-05.59 น. คิดเปนรอยละ 1.6 เวลา 00.00-00.59 น. คิด
เปนรอยละ 1.3 เวลา 08.30-08.59 น. คิดเปนรอยละ 1.0 และเวลา 11.00-11.59 น. คิดเปนรอยละ 0.7
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 202 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาส้ินสุดใน 
       การเปดรับส่ืออินเทอรเน็ตในวันจันทร-ศุกร 

 

เวลาส้ินสุดในการเปดรับส่ืออินเทอรเน็ต (น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 

00.00-00.59 44 14.3 1 
01.00-01.59 12 3.9 8 
02.00-02.59 24 7.8 4 
03.00-03.59 6 2.0 10 
04.00-04.59 2 0.7 12 
05.00-05.59 0 0.0  
06.00-06.59 0 0.0  
07.00-07.59 0 0.0  
08.00-08.59 0 0.0  
09.00-09.59 2 0.7 12 
10.00-10.59 2 0.7 12 
11.00-11.59 2 0.7 12 
12.00-12.29 25 8.1 3 
12.30-12.59 3 1.0 11 
13.00-13.59 9 2.9 9 
14.00-14.59 6 2.0 10 
15.00-15.59 9 2.9 9 
16.00-16.59 14 4.6 7 
17.00-17.59 18 5.9 6 
18.00-18.59 19 6.2 5 
19.00-19.59 9 2.9 9 
20.00-20.59 24 7.8 4 
21.00-21.59 18 5.9 6 
22.00-22.59 35 11.4 2 
23.00-23.59 24 7.8 4 

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 307 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
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จากตารางท่ี 202 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญส้ินสุดการเปดรับส่ืออินเทอรเน็ตใน
วันจนัทร-ศุกร เวลา 00.00-00.59 น. คิดเปนรอยละ 14.3 รองลงมาคือเวลา 22.00-22.59 น.  คิดเปน
รอยละ 11.4 เวลา 12.00-12.29 น. คิดเปนรอยละ 8.1 เวลา 02.00-02.59 น. 20.00-20.59 น.และ
23.00-23.59 น. คิดเปนรอยละ 7.8 เทากัน เวลา 18.00-18.59 น. คิดเปนรอยละ 6.2 เวลา 11.00-11.59 
น.และ21.00-21.59 น. คิดเปนรอยละ 5.9 เทากัน เวลา 16.00-16.59 น. คิดเปนรอยละ 4.6 เวลา 
01.00-01.59 น. คิดเปนรอยละ 3.9 เวลา 13.00-13.59 น. 15.00-15.9 น.และ19.00-19.59 น. คิดเปน
รอยละ 2.9 เทากัน เวลา 03.00-03.59 น.และ14.00-14.59 น. คิดเปนรอยละ 2.0 เทากัน เวลา 12.30-
12.59 น. คิดเปนรอยละ 1.0 และเวลา 04.00-04.59 น. 09.00-09.59 น. 10.00-10.59 น. และ11.00-
11.59 น. คิดเปนรอยละ 0.7 เทากัน ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 203 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาเร่ิมตนใน 
       การเปดรับส่ืออินเทอรเน็ตในวันเสาร-อาทิตย 

 

เวลาเริ่มตนในการเปดรับส่ืออินเทอรเน็ต (น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 
00.00-00.59 4 1.6 14 
01.00-01.59 0 0.0  
02.00-02.59 4 1.6 14 
03.00-03.59 0 0.0  
04.00-04.59 0 0.0  
05.00-05.59 0 0.0  
06.00-06.59 5 2.0 13 
07.00-07.59 6 2.4 12 
08.00-08.59 29 11.5 2 
09.00-09.59 25 9.9 4 
10.00-10.59 33 13.0 1 
11.00-11.59 12 4.7 9 
12.00-12.59 19 7.5 5 
13.00-13.59 14 5.5 8 
14.00-14.59 6 2.4 12 
15.00-15.59 2 0.8 16 
16.00-16.59 8 3.2 11 
17.00-17.59 4 1.6 14 
18.00-18.59 18 7.1 6 
19.00-19.59 16 6.3 7 
20.00-20.29 26 10.3 3 
20.30-20.59 3 1.2 15 
21.00-21.59 9 3.6 10 
22.00-22.59 4 1.6 14 
23.00-23.59 6 2.4 12 

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 253 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
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จากตารางท่ี 203 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเร่ิมตนเปดรับส่ืออินเทอรเน็ตในวัน
เสาร-อาทิตย เวลา 10.00-10.59 น. คิดเปนรอยละ 13.0 รองลงมาคือเวลา 08.00-08.59 น. คิดเปนรอย
ละ 11.5 เวลา 20.00-20.29 น. คิดเปนรอยละ 10.3 เวลา 09.00-09.59 น. คิดเปนรอยละ 9.9 เวลา 
12.00-12.59 น. คิดเปนรอยละ 7.5 เวลา 18.00-18.59 น. คิดเปนรอยละ 7.1 เวลา 19.00-19.59 น. คิด
เปนรอยละ 6.3 เวลา 13.00-13.59 น. คิดเปนรอยละ 5.5 เวลา 11.00-11.59 น. คิดเปนรอยละ 4.7 
เวลา 21.00-21.59 น. คิดเปนรอยละ 3.6 เวลา 16.00-16.59 น. คิดเปนรอยละ 3.2 เวลา 07.00-07.59 
น. 14.00-14.59 น. และ23.00-23.59 น. คิดเปนรอยละ 2.4 เทากัน เวลา 06.00-06.59 น. คิดเปนรอย
ละ 2.0 เวลา 02.00-02.59 น. 17.00-17.59 น. 22.00-22.59 น. และ00.00-00.59 คิดเปนรอยละ 1.6 
เทากัน เวลา 20.30-20.59 น. คิดเปนรอยละ 1.2 เวลา 15.00-15.59 น. คิดเปนรอยละ 0.8 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 204 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาส้ินสุดใน 
       การเปดรับส่ืออินเทอรเน็ตในวันเสาร-อาทิตย 

 
เวลาส้ินสุดในการเปดรับส่ืออินเทอรเน็ต (น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 

00.00-00.59 60 23.7 1 
01.00-01.59 16 6.3 4 
02.00-02.59 12 4.7 6 
03.00-03.59 4 1.6 11 
04.00-04.59 4 1.6 11 
05.00-05.59 0 0.0  
06.00-06.59 4 1.6 11 
07.00-07.59 0 0.0  
08.00-08.59 0 0.0  
09.00-09.59 5 2.0 10 
10.00-10.59 6 2.4 9 
11.00-11.59 7 2.8 8 
12.00-12.59 24 9.5 2 
13.00-13.59 6 2.4 9 
14.00-14.59 12 4.7 6 
15.00-15.59 4 1.6 11 
16.00-16.59 4 1.6 11 
17.00-17.59 6 2.4 9 
18.00-18.59 8 3.2 7 
19.00-19.59 5 2.0 10 
20.00-20.59 14 5.5 5 
21.00-21.59 6 2.4 9 
22.00-22.59 24 9.5 2 
23.00-23.59 22 8.7 3 

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 253 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
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 จากตารางท่ี 204 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญสิ้นสุดการเปดรับสื่ออินเทอรเน็ตในวัน
เสาร-อาทิตยเวลา 00.00-00.59 น.คิดเปนรอยละ 23.7รองลงมาคือเวลา 12.00-12.59 น. และ22.00-22.59 
น. คิดเปนรอยละ 9.5 เวลา 23.00-23.59 น. คิดเปนรอยละ 8.7 เวลา 01.00-01.59 น. คิดเปนรอยละ 6.3 
เวลา 20.00-20.59 น. คิดเปนรอยละ 5.5 เวลา 02.00-02.59 น.14.00-14.59 น. คิดเปนรอยละ 4.7 เวลา 
18.00-18.59 น. คิดเปนรอยละ 3.2 เวลา 11.00-11.59 น. คิดเปนรอยละ 2.8 เวลา 10.00-10.59 น.13.00-
13.59 น. 17.00-17.59 น. และ21.00-21.59 น. คิดเปนรอยละ 2.4 เวลา 09.00-09.59 น และ 19.00-19.59 
น. คิดเปนรอยละ 2.0 เทากัน และเวลา 03.00-03.59 น. 04.00-04.59 น. 06.00-06.59 น. 15.00-15.59 น. 
และ16.00-16.59 น. คิดเปนรอยละ 1.6 เทากัน ตามลําดับ 
 

ตารางท่ี 205 แสดงจํานวน  รอยละ  ลําดับ  และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระยะ 
                     เวลาในการเปดรับสื่ออินเทอรเน็ตในวันจันทร-ศุกร 
 

ระยะเวลาในการเปดรับโดยเฉลี่ยตอครั้ง(ชั่วโมง) จํานวน รอยละ ลําดับ 

1 ชั่วโมง 43 14.0 3 
1 ช่ัวโมง 30 นาที 2 0.7 11 

2 ชั่วโมง 114 37.1 1 
2 ช่ัวโมง 30 นาที 3 1.0 10 

3 ชั่วโมง 60 19.5 2 
4 ช่ัวโมง 21 6.8 4 
5 ช่ัวโมง 18 5.9 5 
6 ช่ัวโมง 6 2.0 7 
7 ช่ัวโมง 5 1.6 8 
8 ช่ัวโมง 14 4.6 6 
9 ช่ัวโมง 2 0.7 11 

10 ช่ัวโมง 3 1.0 10 
12 ช่ัวโมง 6 2.0 7 
13 ช่ัวโมง 2 0.7 11 
16 ช่ัวโมง 2 0.7 11 
18 ช่ัวโมง 2 0.7 11 
20 ช่ัวโมง 4 1.3 9 

รวม 307 100.0  

หมายเหตุ คาเฉล่ียรวม 3.62 ช่ัวโมงหรือ3 ช่ัวโมง 37 นาที 
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 จากตารางท่ี 205 พบวาผูตอบแบบสอบสวนใหญมีระยะเวลาในการเปดรับสื่ออินเทอรเน็ตใน
วันจันทร-ศุกรโดยเฉลี่ยตอคร้ัง 2 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 37.1 รองลงมาคือระยะเวลา 3 ช่ัวโมง คิดเปน
รอยละ 19.5 ระยะเวลา 1 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 14.0 ระยะเวลา 4 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 6.8 ระยะเวลา 
5 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 5.9 ระยะเวลา 8 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 4.6 ระยะเวลา 6 ช่ัวโมงและ 12 ช่ัวโมง 
คิดเปนรอยละ 2.0 ระยะเวลา 7 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 1.6 ระยะเวลา 20 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 1.3 
ระยะเวลา 2 ช่ัวโมง 30 นาที และ 10 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 1.0 ระยะเวลา 1 ช่ัวโมง 30 นาที 9 ช่ัวโมง 3 
ช่ัวโมง 16 ช่ัวโมง และ18 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 0.7 เทากัน ตามลําดับ โดยมีระยะเวลาเฉลี่ยรวมในการ
เปดรับสื่ออินเทอรเน็ตในวันจันทร-ศุกร3.62ช่ัวโมงหรือ3ช่ัวโมง 37 นาที 
 

ตารางท่ี 206 แสดงจํานวน  รอยละ  ลําดับ  และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระยะ 
       เวลาในการเปดรับสื่ออินเทอรเน็ตในวันเสาร-อาทิตย 

 

ระยะเวลาในการเปดรับโดยเฉลี่ยตอครั้ง(ชั่วโมง) จํานวน รอยละ ลําดับ 

1 ชั่วโมง 39 15.4 3 
1 ช่ัวโมง 30 นาที 2 0.8 12 

2 ชั่วโมง 67 26.5 1 
2 ช่ัวโมง 30 นาที 3 1.2 11 

3 ชั่วโมง 48 19.0 2 
4 ช่ัวโมง 22 8.7 5 
5 ช่ัวโมง 24 9.5 4 
6 ช่ัวโมง 12 4.7 6 
7 ช่ัวโมง 4 1.6 10 
8 ช่ัวโมง 10 4.0 7 
9 ช่ัวโมง 2 0.8 12 

10 ช่ัวโมง 2 0.8 12 
11 ช่ัวโมง 2 0.8 12 
12 ช่ัวโมง 5 2.0 9 
16 ช่ัวโมง 3 1.2 11 
20 ช่ัวโมง 6 2.4 8 
24 ช่ัวโมง 2 0.8 12 

รวม 253 100.0  

หมายเหตุ คาเฉลี่ยรวม 4.15 ช่ัวโมงหรือ 4 ช่ัวโมง 9 นาที 
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จากตารางท่ี 206 พบวาผูตอบแบบสอบสวนใหญมีระยะเวลาในการเปดรับส่ืออินเทอรเน็ต
ในวนัเสาร-อาทิตยโดยเฉล่ียตอคร้ัง 2 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 26.5 รองลงมาคือระยะเวลา 3 ช่ัวโมง 
คิดเปนรอยละ 19.0 ระยะเวลา 1 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 15.4 ระยะเวลา 5 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 9.5 
ระยะเวลา 4 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 8.7 ระยะเวลา 6 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 4.7 ระยะเวลา 8 ช่ัวโมง 
คิดเปนรอยละ 4.0 ระยะเวลา 20 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 2.4 ระยะเวลา 12 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 2.0 
ระยะเวลา 7 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 1.6 ระยะเวลา 2 ช่ัวโมง 30 นาที และ 16 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 
1.2 เทากัน และระยะเวลา 1 ช่ัวโมง 30 นาที 9 ช่ัวโมง 10 ช่ัวโมง 11 ช่ัวโมง และ24 ช่ัวโมง คิดเปน
รอยละ 0.8 เทากัน ตามลําดับ โดยมีระยะเวลาเฉล่ียรวมในการเปดรับส่ืออินเทอรเน็ตในวันเสาร-
อาทิตย 4.15 ช่ัวโมงหรือ 4 ช่ัวโมง 9 นาที 

 
ตารางท่ี 207 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานท่ีท่ีใชอินเทอรเน็ต 

       เปนประจาํ 
 

สถานท่ีใชอินเทอรเน็ต จํานวน รอยละ 
บาน / หอพกั 176 51.9 

สถาบันการศึกษา 79 23.3 
สถานท่ีทํางาน 18 5.3 

รานอินเทอรเน็ตคาเฟ 61 18.0 
บานเพื่อน 5 1.5 

รวม 339 100.0 
 

จากตารางท่ี 207 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชอินเทอรเน็ตท่ีบาน / หอพัก คิดเปน
รอยละ 51.9 รองลงมาใชอินเทอรเน็ตสถานท่ีสถาบันการศึกษา คิดเปนรอยละ 23.3 ราน
อินเทอรเน็ตคาเฟ คิดเปนรอยละ 18.0 ท่ีทํางาน  คิดเปนรอยละ 5.3 และบานเพื่อน คิดเปนรอยละ 
1.5 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 208 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเว็บไซตท่ีเขาชม 
       เปนประจาํ 

 
เว็บไซตท่ีเขาชมเปนประจํา* จํานวน รอยละ ลําดับ 

Hotmail 101 29.8 2 
Yahoo 17 5.0 5 
Google 116 34.2 1 
Kapook 15 4.4 6 
Hunsa 42 12.4 3 
Sanook 4 1.2 8 
Pantip 4 1.2 8 
Teenee 14 4.1 7 
อ่ืน ๆ 26 7.7 4 
รวม 339 100.0  

หมายเหตุ 1. เปนประจํา หมายถึง ไมนอยกวาเดือนละ 1 คร้ัง  
   2. อ่ืน ๆ ไดแก www.jobchiangmai.com  www.soccersuck.com  www.reg.cmu.ac.th   

www.tvxq-thailand.co.th  www.virginradiothailand.com  www.ebuddy.com  www.blingee.com  
www.tttonline.net และ www.overclockzone.com  
 

จากตารางท่ี 208 พบวาผูตอบแบบสอบสวนใหญเขาชมเว็บไซต Google คิดเปนรอยละ 
34.2 รองลงมาคือHotmail คิดเปนรอยละ 29.8 Hunsa คิดเปนรอยละ 12.4 เว็บไซตอ่ืน ๆไดแก
www.jobchiangmai.com  www.soccersuck.com  www.reg.cmu.ac.th   www.tvxq-thailand.co.th  
www.virginradiothailand.com  www.ebuddy.com  www.blingee.com  www.tttonline.net และ 
www.overclockzone.com คิดเปนรอยละ 7.7 Yahoo คิดเปนรอยละ 5.0 Kapook คิดเปนรอยละ 4.4 
Teenee คิดเปนรอยละ 4.1 และ Sanookและ Pantip คิดเปนรอยละ 1.2 เทากันตามลําดบั 
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ตารางท่ี 209 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสาเหตุท่ีเลือกเขา 
       ชมเว็บไซต 

 
สาเหตุ จํานวน รอยละ ลําดับ 

คนหาขอมูลขาวสาร 129 38.1 1 
รับ/สง e-mail 87 25.7 2 

เปน link เขาเยีย่มชมเว็บไซตตางๆ 37 10.9 3 
เลนเกม 35 10.3 4 

สนทนา chat 16 4.7 6 
ฟงเพลง / วิทยอุอนไลน 33 9.7 5 

อ่ืน ๆ 2 0.6 7 
รวม 339 100.0  

หมายเหตุ อ่ืน ๆไดแก สงSMSฟรี 
 

จากตารางท่ี 209 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเขาชมเว็บไซตเนื่องจากตองการ
คนหาขอมูลขาวสาร คิดเปนรอยละ 38.1 รองลงมาคือ รับ/สง e-mail คิดเปนรอยละ 25.7 เปน link 
เขาเยี่ยมชมเว็บไซตตาง ๆ คิดเปนรอยละ 10.9 เลนเกม คิดเปนรอยละ 10.3 ฟงเพลง / วิทยุออนไลน
คิดเปนรอยละ 9.7 สนทนา Chat คิดเปนรอยละ 4.7 และอ่ืน ๆไดแก สงSMSฟรี คิดเปนรอยละ 0.6  
ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 210 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามพฤติกรรมการเปดรับส่ือ 

       อินเทอรเน็ต 
 
พฤติกรรมการเปดรับส่ืออินเทอรเน็ต จํานวน รอยละ 

เปดรับส่ืออยางเดียว 168 49.6 
เปดรับหลายส่ือในเวลาเดียวกัน 104 30.7 
เปดรับส่ือระหวางทํากิจกรรมอ่ืน 67 19.7 

รวม 339 100.0 
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  จากตารางท่ี  210 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีพฤติกรรมการเปดรับส่ือ
อินเทอรเน็ตแบบเปดรับส่ืออยางเดียว คิดเปนรอยละ 49.6 รองลงมาคือ เปดรับหลายส่ือในเวลา
เดียวกัน คิดเปนรอยละ 30.7 และเปดส่ือระหวางทํากิจกรรมอ่ืนคิดเปนรอยละ 19.7 ตามลําดับ 
 

2.6 ภาพยนตร 
ตารางท่ี 211 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเปดรับส่ือภาพยนตร 

        
การเปดรับส่ือภาพยนตร จํานวน รอยละ 

ไมชม  175 43.7 
ชม 225 56.3 
รวม 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 211 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญชมภาพยนตร คิดเปนรอยละ 56.3และ

ไมชมภาพยนตร คิดเปนรอยละ 43.7 
 
ตารางท่ี 212 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความบอยครั้งในการ 

       เปดรับส่ือภาพยนตร 
 

ความบอยคร้ังในการเปดรับส่ือ จํานวน รอยละ 
นอยกวาเดือนละคร้ัง 25 11.1 

เดือนละคร้ัง 88 39.1 
เดือนละ 2-3 คร้ัง 112 49.8 

รวม 225 100.0 
 

จากตารางท่ี 212 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปดรับส่ือภาพยนตรเดือนละ 2-3 คร้ัง 
คิดเปนรอยละ 49.8 รองลงมาเปดรับส่ือภาพยนตรเดือนละคร้ัง คิดเปนรอยละ 39.1 และนอยกวา
เดือนละคร้ัง คิดเปนรอยละ 11.1 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 213 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาในการเปดรับส่ือ 
       ภาพยนตร 

 
ชวงเวลาในการเปดรับส่ือ จํานวน* รอยละ 

จันทร-ศุกร 150 66.7 
เสาร-อาทิตย 198 88.0 

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 225 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางท่ี 213 พบวาผูตอบแบบสวนใหญเปดรับส่ือภาพยนตรในวันเสาร-อาทิตย        
คิดเปนรอยละ 66.7 และเปดรับส่ือภาพยนตรในวันจันทร-ศุกร คิดเปนรอยละ 88.0 
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ตารางท่ี 214 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาเร่ิมตนใน 
       การเปดรับส่ือภาพยนตรในวนัจันทร-ศุกร  

 
เวลาเริ่มตนในการเปดรับส่ือภาพยนตร (น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 

00.00-00.59 0 0.0  
01.00-01.59 0 0.0  
02.00-02.59 0 0.0  
03.00-03.59 0 0.0  
04.00-04.59 0 0.0  
05.00-05.59 0 0.0  
06.00-06.59 0 0.0  
07.00-07.59 0 0.0  
08.00-08.59 0 0.0  
09.00-09.59 0 0.0  
10.00-10.59 2 1.3  
11.00-11.59 3 2.0  
12.00-12.59 14 9.2 5 
13.00-13.59 2 1.3 11 
14.00-14.59 6 3.9 8 
15.00-15.59 10 6.6 6 
16.00-16.59 8 5.3 7 
17.00-17.59 21 13.8 3 
18.00-18.59 33 21.7 1 
19.00-19.59 20 13.2 4 
20.00-20.59 22 14.5 2 
21.00-21.59 5 3.3 9 
22.00-22.59 3 2.0 10 
23.00-23.59 3 2.0 10 

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 150 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
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จากตารางท่ี 214 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเร่ิมตนเปดรับส่ือภาพยนตรในวัน
จันทร-ศุกร เวลา 18.00-18.59 น. คิดเปนรอยละ 21.7 รองลงมาเวลา 20.00-20.59 น. คิดเปนรอยละ 
14.5 เวลา 17.00-17.59 น. คิดเปนรอยละ 13.8 เวลา 19.00-19.59 น. คิดเปนรอยละ 13.2 เวลา 12.00-
12.59 น. คิดเปนรอยละ 9.2 เวลา 15.00-15.59 น. คิดเปนรอยละ 6.6 เวลา 16.00-16.59 น. คิดเปน
รอยละ 5.3 เวลา 14.00-14.59 น. คิดเปนรอยละ 3.9 เวลา 21.00-21.59 น. คิดเปนรอยละ 3.3 เวลา 
11.00-11.59 น. 22.00-22.59 น. และ23.00-23.59 น. คิดเปนรอยละ 2.0 เทากัน เวลา 10.00-10.59 น. 
และ 13.00-13.59 น. คิดเปนรอยละ 1.3 เทากัน ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 215 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาส้ินสุดใน 
       การเปดรับส่ือภาพยนตรในวนัจันทร-ศุกร 

 
เวลาส้ินสุดในการเปดรับส่ือภาพยนตร (น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 

00.00-00.59 25 16.4 2 
01.00-01.59 3 2.0 10 
02.00-02.59 0 0.0  
03.00-03.59 0 0.0  
04.00-04.59 0 0.0  
05.00-05.59 0 0.0  
06.00-06.59 0 0.0  
07.00-07.59 0 0.0  
08.00-08.59 0 0.0  
09.00-09.59 0 0.0  
10.00-10.59 0 0.0  
11.00-11.59 0 0.0  
12.00-12.59 0 0.0  
13.00-13.59 2 1.3 11 
14.00-14.59 5 3.3 8 
15.00-15.59 3 2.0 10 
16.00-16.59 13 8.6 5 
17.00-17.59 4 2.6 9 
18.00-18.59 4 2.6 9 
19.00-19.59 12 7.9 6 
20.00-20.59 15 9.9 4 
21.00-21.59 11 7.2 7 
22.00-22.59 36 23.7 1 
23.00-23.59 19 12.5 3 

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 150 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
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จากตารางท่ี 215 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญส้ินสุดการเปดรับส่ือภาพยนตรในวนั
จันทร-ศุกร เวลา 22.00-22.59 น. คิดเปนรอยละ 23.7 รองลงมาคือเวลา 00.00-00.59 น. คิดเปนรอย
ละ 16.4  เวลา 23.00-23.59 น. คิดเปนรอยละ 12.5 เวลา 20.00-20.59 น. คิดเปนรอยละ 9.9 เวลา 
16.00-16.59 น. คิดเปนรอยละ 8.6 เวลา 19.00-19.59 น. คิดเปนรอยละ 7.9 เวลา 21.00-21.59 น. คิด
เปนรอยละ 7.2 เวลา 14.00-14.59 น. คิดเปนรอยละ 3.3 เวลา 17.00-17.59 น. และ18.00-18.59 น. 
คิดเปนรอยละ 2.6 เทากัน เวลา 01.00-01.59 น. และ15.00-15.59 น. คิดเปนรอยละ 2.0 เทากัน เวลา 
13.00-13.59 น. คิดเปนรอยละ 1.3 ตามลําดบั 
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ตารางท่ี 216 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาเร่ิมตนใน 
       การเปดรับส่ือภาพยนตรในวนัเสาร-อาทิตย 

 
เวลาเริ่มตนในการเปดรับส่ือภาพยนตร (น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 

00.00-00.59 0 0.0  
01.00-01.59 0 0.0  
02.00-02.59 0 0.0  
03.00-03.59 0 0.0  
04.00-04.59 0 0.0  
05.00-05.59 0 0.0  
06.00-06.59 0 0.0  
07.00-07.59 0 0.0  
08.00-08.59 0 0.0  
09.00-09.59 0 0.0  
10.00-10.59 28 10.7 3 
11.00-11.59 10 3.8 8 
12.00-12.59 62 23.8 1 
13.00-13.59 23 8.8 4 
14.00-14.59 23 8.8 4 
15.00-15.59 20 7.7 5 
16.00-16.59 7 2.7 9 
17.00-17.59 19 7.3 6 
18.00-18.59 30 11.5 2 
19.00-19.59 15 5.7 7 
20.00-20.59 15 5.7 7 
21.00-21.59 7 2.7 9 
22.00-22.59 2 0.8 10 
23.00-23.59 0 0.0  

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 198 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
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จากตารางท่ี 216 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเร่ิมตนเปดรับส่ือภาพยนตรในวัน
เสาร-อาทิตย เวลา 12.00-12.59 น. คิดเปนรอยละ 23.8 รองลงมาคือเวลา 18.00-18.59 น. คิดเปนรอย
ละ 11.5 เวลา 10.00-10.59 น. คิดเปนรอยละ 10.7 เวลา 13.00-13.59 น. และ14.00-14.59 น. คิดเปน
รอยละ 8.8 เวลา 15.00-15.59 น. คิดเปนรอยละ 7.7 เวลา 17.00-17.59 น. คิดเปนรอยละ 7.3 เวลา 
19.00-19.59 น. และ20.00-20.59 น. คิดเปนรอยละ 5.7 เวลา 11.00-11.59 น. คิดเปนรอยละ 3.8 
16.00-16.59 น. และ21.00-21.59 น. คิดเปนรอยละ 2.7 และเวลา 22.00-22.59 น. คิดเปนรอยละ 0.8 
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 217 แสดงจํานวน รอยละและลําดบัของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาส้ินสุดใน 
       การเปดรับส่ือภาพยนตรในวนัเสาร-อาทิตย 

 
เวลาส้ินสุดในการเปดรับส่ือภาพยนตร (น.) จํานวน* รอยละ ลําดับ 

00.00-00.59 33 12.6 1 
01.00-01.59 0 0.0  
02.00-02.59 0 0.0  
03.00-03.59 0 0.0  
04.00-04.59 0 0.0  
05.00-05.59 0 0.0  
06.00-06.59 0 0.0  
07.00-07.59 0 0.0  
08.00-08.59 0 0.0  
09.00-09.59 0 0.0  
10.00-10.59 0 0.0  
11.00-11.59 0 0.0  
12.00-12.59 7 2.7 11 
13.00-13.59 2 0.8 12 
14.00-14.59 14 5.4 9 
15.00-15.59 27 10.3 4 
16.00-16.59 30 11.5 3 
17.00-17.59 16 6.1 8 
18.00-18.59 31 11.9 2 
19.00-19.59 26 10.0 5 
20.00-20.59 23 8.8 6 
21.00-21.59 21 8.0 7 
22.00-22.59 23 8.8 6 
23.00-23.59 8 3.1 10 

หมายเหตุ* จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 198 คน โดยผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
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จากตารางท่ี 217 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญส้ินสุดการเปดรับส่ือภาพยนตรในวนั
เสาร-อาทิตย เวลา 00.00-00.59 น. คิดเปนรอยละ 12.6 รองลงมาคือเวลา 18.00-18.59 น. คิดเปนรอย
ละ 11.9 เวลา 16.00-16.59 น. คิดเปนรอยละ 11.5 เวลา 15.00-15.59 น. คิดเปนรอยละ 10.3 เวลา 
19.00-19.59 น. คิดเปนรอยละ 10.0 เวลา 20.00-20.59 น. และ22.00-22.59 น. คิดเปนรอยละ 8.8 
เทากัน เวลา 21.00-21.59 น. คิดเปนรอยละ 8.0 เวลา 17.00-17.59 น. คิดเปนรอยละ 6.1 เวลา 14.00-
14.59 น. คิดเปนรอยละ 5.4 เวลา 23.00-23.59 น. คิดเปนรอยละ 3.1 เวลา 12.00-12.59 น. คิดเปน
รอยละ 2.7 และเวลา 13.00-13.59 น. คิดเปนรอยละ 0.8  ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 218 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทของภาพยนตร 

       ท่ีชม 
 

ประเภทภาพยนตร จํานวน รอยละ 
ตลก 75 33.3 
ชีวิต 4 1.8 

รัก โรแมนติก 42 18.7 
แฟนตาซี 9 4 

แอคช่ัน ผจญภัย 77 34.2 
ผี สยองขวัญ 4 1.8 
ลึกลับ สืบสวน 14 6.2 

รวม 225 100.0 
 

จากตารางท่ี 218 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญชมภาพยนตรแอคช่ัน ผจญภัย คิดเปน
รอยละ 34.2 รองลงมาคือ ตลก คิดเปนรอยละ 33.3 รักโรแมนติก คิดเปนรอยละ 18.7 ลึกลับสืบสวน 
คิดเปนรอยละ 6.2 แฟนตาซี คิดเปนรอยละ 4  ชีวิตและผีสยองขวญั เทากันคิดเปนรอยละ 1.8 
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 219 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามบุคคลท่ีชมภาพยนตรดวย 
 

บุคคลท่ีชมภาพยนตรดวย จํานวน รอยละ 
เพื่อน 108 48.0 

แฟน/คนรัก 80 35.6 
คนเดียว 20 8.9 
พอ/แม 7 3.1 
พี่/นอง 8 3.6 
ญาติ 2 0.8 
รวม 225 100.0 

 
จากตารางท่ี 219 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเขาชมภาพยนตรกับเพื่อน คิดเปนรอย

ละ 48.0 รองลงมาคือแฟน/คนรัก คิดเปนรอยละ 35.6 คนเดียว คิดเปนรอยละ 8.9 พี่/นอง คิดเปน
รอยละ 3.6 พอ/แม คิดเปนรอยละ 3.1 และญาติ  คิดเปนรอยละ 0.8 ตามลําดับ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
168 

สวนท่ี 3 ขอมูลเก่ียวกับเหตุผลในการเปดรับส่ือมวลชน 
สวนท่ี 3 เปนขอมูลเกี่ยวกบัเหตุผลในการเปดรับส่ือมวลชนของเจเนอเรช่ันเอ็ม ในอําเภอ

เมือง จังหวดัเชียงใหม และจากผลการศึกษาไดทําการรวมคําตอบของระดับเหตุผลมากท่ีสุดกับมาก 
เปนระดับเหตุผลมาก และรวมคําตอบของระดับเหตุผลปานกลาง นอย และนอยท่ีสุด เปนระดับ
เหตุผลนอย ไดผลการศึกษาแสดงในตารางท่ี 220 
 
ตารางท่ี 220 แสดงจํานวนและรอยละของระดับเหตุผลในการเปดรับส่ือมวลชน 
 

เหตุผลในการเปดรับส่ือ 
เห็นดวยมาก 

(คน) 
รอยละ 

เห็นดวยนอย 
(คน) 

รอยละ 

1.เพื่อใหไดขอมูลท่ีอยากรู 329 82.3 71 17.7 

2.เพื่อตองการรูเหตุการณตาง ๆ 312 78.0 88 22.0 

3.เพื่อแสวงหาขอมูลขาวสาร 309 77.3 91 22.7 

4.เพื่อรูเทาทันส่ิงท่ีเกิดข้ึนในสังคม 302 75.5 98 24.5 

5.เพื่อใชเปนขอมูลประกอบการพูดคุย 259 64.8 141 35.2 

6.เพื่อการอยูรวมกันกับครอบครัว 224 56.1 176 43.9 

7.เพื่อใหมีความเขาใจตอสังคม 293 73.3 107 26.7 

8.เพื่อใหเปนท่ียอมรับของสังคม 221 55.3 179 44.7 

9.เพื่อเปนการพักผอนหยอนใจ 344 86.1 56 13.9 

10.เพื่อความสนุกสนานเพลิดเพลิน 342 85.5 58 14.5 

11.เพื่อผอนคลายความเครียด 322 80.5 78 19.5 

12.เพื่อเปนเพือ่นคลายเหงา 284 71.1 116 28.9 

13.เพื่อพัฒนาความคิดของตนเอง 300 75.1 100 24.9 

14.เพื่อเปนแบบแผนในชีวิต 269 67.3 131 32.7 

15.เพื่อใหเปนคนทันสมัย 281 70.3 119 29.7 

16.เพื่อสรางความม่ันใจใหตนเอง 257 64.3 143 35.7 
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 จากตารางท่ี 220 พบวาผูตอบแบบสอบถามใหเหตุผลในการเปดรับส่ือมากท่ีสุดคือ เพื่อเปน
การพักผอนหยอนใจ รอยละ 86.1 รองลงมาคือ เพื่อความสนุกสนานเพลิดเพลิน รอยละ85.5  
เพื่อใหไดขอมูลท่ีอยากรู รอยละ 82.3  เพื่อผอนคลายความเครียด รอยละ 80.5 เพื่อตองการรู
เหตุการณตาง ๆ รอยละ78  .เพื่อแสวงหาขอมูลขาวสาร รอยละ77.3  เพื่อรูเทาทันส่ิงท่ีเกิดข้ึนใน
สังคม รอยละ75.5  .เพื่อพัฒนาความคิดของตนเอง รอยละ 75.1   เพื่อใหมีความเขาใจตอสังคม รอย
ละ73.3  .เพื่อเปนเพื่อนคลายเหงา รอยละ 71.1  .เพื่อใหเปนคนทันสมัย รอยละ 70.3  เพื่อเปนแบบ
แผนในชีวิต รอยละ 67.3  เพื่อใชเปนขอมูลประกอบการพูดคุย รอยละ64.8  .เพื่อสรางความม่ันใจ
ใหตนเอง รอยละ 64.3  เพื่อการอยูรวมกันกับครอบครัว รอยละ 56.1 และเพื่อใหเปนท่ียอมรับของ
สังคม รอยละ 55.3 ตามลําดับ 

 
 

 
 
 
 
 
 


